ANOAYTHPIELZ EEETAZEIZ I'' TAZSHZ ENIAIOY AYKEIOY
TPITH 30 MAIOY 2000
EZEETAZOMENC MAGHMA @ETIKHE KATEY@YNEIHI: XHMEIA

©EMA 1°

ITIC epwInoelg 1.1 éwg 1.3, va ypdWeTe OT0 TETPADIO OO Tov apiBpd Tng
EPWTNONG KAl DiTTAQ TO YpAUPa Touw avTIoToIXE OTn owoTh amavinarn.

1.1.Ma BpeiTe Molo amd 10 akoAovda olvorla DECPWY QVTIOTOIXEI OTo POpIO
CHa -C=C-CH,
a.3g, 1m
B.8ag, 1m
y. 90, 2m
0.3d, 2m
Movadeg 5

1.2 "Eva ubanikd Sighupa eival faoiko atoug 25 °C, otav:
a.[OHT] > [H3:07]
B.[OHT] < [H307]
V.pH <=7
5. pOH =7
Movadeg 5

1.3 H avTidpaon
CH:CIl + CH3;CH:0ONa — CH3-0-CH2CHs; + NacCl
¥OpaKTNPEIifeTal w:
.aVTiDpaon amolkodounong
_avTidpoaon Tupnva@IAnG UTTOKATASTATNC
. avTidpaon NAEKTPOVIO@IANG TTPOOBNKNG
.avTidpaon Tupnvo@IAng TRpoTBRKNC.

o= TR 0

Movadeg 5

1.4 Na peTagépeTe oOTo TeTpddid ogag¢ TIC TOPAKATW TPOTATEIC,
CUPTTANPWVOVTOG TA KEVA PE TIG KATAAANAeg AEZeig:

o. H Sadikagio oynuaniggol 10VIwWY KATa Tn Sidhuan Jopiakwy evVWoEwy
o1o H20, ovopdderar . . . . ..

B. Qugieg, d0mwg 10 H20, Tou pmopouv va Spouv EiTe wg oféa eiTe wg
Bdoeig, ovopdfovral . .. . ..

Movadeg 5

1.5 Na geTa@épeTe aTo TETPAdIo gag TOV TMAPAKATW TiVAKA CUPTANpWPEVO
KaTdahhnhia:

a p ¥ 3 £

Tufuyec ol HCOOH NH,* H.O

Zufuync paocn clO H:O

Movadec 5

®EMA 2°

2 1 Aivovtal Ta gtoixeia H, O, CI

avTioTOIYa.

Tou éyouv aTopikoUc apiBuoug 1, 8, 17,

a.Na ypdweTe TIC nAekTpoviakéc dopéc (oTIBadec, uTTooTIPADEC) TWV TTapaTTdvL
OTOIYEIWY OTn BepeMiwdn KATACTAON KAl va avaQEpeTe OVORAOTIKG TIC apyéc
Kdl TOV Kavova TN nAEKTpoviaknic Sounanc.

Movdadeg 6



B.No ypdwete Tov nAekTpoviakd TUTMO KaTd Lewis Tou yhwplwdouc oféog

(HCIO2).
Movadec 5

2.2 Y0ankd Gidhupga peBavikol offéoc (HCOOH) apaiwveTal pe vepd oOe
oTafepn BepUoKpacia.
Mwe peTapdarieTal o BaBudc lovTigpgol Tou HCOOH pe v apaiwan; Na
SikalohoynoeTe TNV amavinon ocag¢  (Bewpeitar 0TI 1g¥Uouv 0l

TpoTEYYIOTIKOI TUTTOI).
Movadec 5

2 3.Na pPeTaQEpPeETE OTO TETPGdIO 0AC CWOTA CUUTTANPWHEVES TIC TTAPAKATW
¥NUIKEC eEICWTEIC:

(A) (B)

CH3zCH = CHz + HCl e

To Tpoidv TTou aoynuatifeTal
LD’E geyahUTepn avahoyia l

(B) ()
+Mg——* CH:,—]:H—Mgcl
CHa
(&) (E)
(ry + .
(E) (Z)
ivieeeii..+ H,0 —*  CH:-CH-CH,0OH + Mg(OH)ClI
|
CHs
Movdadec 9
@EMA 3°

4,48 L oaepiou aiBeviou, peTpnuéva O KavovikéC ouveBnikec (stp),
Gloyxetevovtal g H,O (oe O0&vo TepIfdAhov) Kol TApdyeTdl n opyavikn
gvwaon (A). H évwon (A) aTOPOVWVETAl KAl N ToooTATA Tng Ywpiletal o
Guo ica pépn (1) kar {I1).

a.Zt1o (I) pépoc TN Evwaong (A) MpoaTiBeTal ITodoplakn ToodTnTa SOCI:.
Mo umTohoyioeTe Tov OyKO Twv avopyavwy depiwv  TTpoidvTwy Tng
avTidpaong e KavoviKkeg ouvankec (stp).
Movadeg 12
B.To (I} pépogc 1ng évwong (A) Beppaivetal kol avnidpd TARpwg pE
ahkarkd Sidiupa iwdiow (lz/NaOH), omdTe oxnuatieTal kitpivo iZnpa.
B.1.Na ypdwseTe avahuTikd Ta oT1ddia kol T ouvolkrn avTtiGpaon Tng
Evwaong (A) pe To ahkahkd didhupa iwdiou.
Movadeg 8

B.2. Na umohoyigeTe Tn pdda Tou IZnpatog.
Movadeg 5

"OAEC 01 avTIBpdoeic BEWPoUVTAl TTOTOTIKES.
AivovTal Ta atopikd Bapn: H: 1, C: 12, 1:127.

GEMA 4°

Yoarnikd didhupa aifavikol vatpiou (CHaCOONa) 0,1M oykou 2 L (Gidhupa
Aq) Exel pH=9.
a. Na umohoyigeTe Tn oTadepd ovrigpol K; Tou aifavikol oféoc.

Movdadec 8



B. Z10o 1 L amd 1o Jidhupa Ay TpoaTigevral 99 L vepol, omATE TTPOKUTITE
T0 didhvpa A;. Na ummohoyiogeTe To pH Tou SiahdpaTtog As.

Movadeg 8

y. ETo umdAoimo 1 L amd 1o Sidhvpa Ay diaivovral 0,05 mol udpoxiwpiow
(HCI), ¥wpic va petapindei o dykog Tou DiaAlpaTog, oTOTE MROKUTITEN TO
Sighupa A;. Na ummoAoyioeTe 1o pH Tou Siahlpartog As.

Movadeg 9
"Oha m Tapamavw SighdpaTta Ppiokovial g Beppokpadia 25 °C. Aiveral:
Kw=10"
ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ ' TAZHEZ
ENIAIOY AYKEIOY
IABBATO 9 IOYNIOY 2001
EZETAZOMENO MAGHMA OETIKHZ
KATEYOYNZIHI: XHMEIA
GEMA 1°

2Tig cpwrnoerg 1.1 éwg 1.4, va ypodWweTe or0 TETRAGIO gag Tov apieuo Tng
£pWTNONG Kal OiTAQ 1O ypdupa ToU avrigToixXel 01N OWoTr amavinarn.
1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

To WABog Twv ATOPIKWY TPOXIOKWV OTIC oTifadeg L kai M eival
avTioTolya:
a. 4 kar 9
B. 4 Kai 10
V. 8 kol 18
5. 4 kal 8.
Movadsg 5

Baoiko eival To udanikd didhupa g Eviong:
a. KCE
B. CHaCOOK
Y. MHsMNO A
&. CHiC=CH.
Movdadeg 5

Moo amd Ta TapakdTw Jelyn evwoewy oTav diakubei ag vepd Bivel
pUBUICTIKG SidAupa.
a. HCE - NaCt
B. HCOOH - HCOOMa
y. HCE — NH4CE
8. NaOH - CH:COONa.
Movadsg 5

Katd tnv mpooBnkn Tepiooeiag HCE o 1 - BouTivio, emMKpaTEdTEpOD
Tpoidv eival:
a. 1,2 - SiAwpopouTdvio
B. 1,1- dixhwpoouTtdvio
y. 2,2— BixhwpopouTtdavio
5. 2,3- diyAwpopouTtdvio.
Movadeg &

Na avrigroiyiceTe og kGBe niektpoviakn Gour Tng ZTRARC | To owWoTo
ogwypa (oToixelo o Bepehiwdn n Gieyepuévn KaraoTaan, 10v) TNg
ITAARC [, ypdooviag aro TETpGDIG oug To ypduuo e ZTAANC I Kol
GimAa Tov apifuo tng ZTAARG 1.



ITAAR | ZtiAn I
d. 15°25°2p"3s°3p° 1. aLi
B. 15°2p’ 2. ;N°
y. 1s°2s5°2p°3s°3p° 3. 14Si
5. 15°25°2p° 4. 7CI™
5. 185
Movadeg 4
OEMA 2°
2.1. T va peretnBoiv Ta oféa opBommupImIKG (HaeSi04) Kol Quopopikd

(H:PO4), divovial ol atopikei apifpoi Twv oToieiwv H=1, O=8,
S5i=14, P=15 .

a. Na tafivopnoete Ta nAekTpovia Kabe oroiyeiov o onipadeg kal
UTTOOTIRADEC
Movadeg 3
B. Nuo evrdfeTe Ta agtoiyeio o mepldodoug, KUpleg opadeg Kal TOUEIC
Tou Mepiofikol Mivaka.
Movadeg 4

yv. Na ypdweTe Touc nhekTpoviakolg TOToug kKatd Lewis Twv
Tapamdvw ofEwv.

Movddeg 6
2.2,  Na YopokTnpigeTe Kabe pig amd T TUpUKATW TPOTATEI W TWOTH
N Aaveagpevn.
a. H avtidpaon Tou akohouBei gival avtidpaon efoudeTépwang.
CH,0K + CH, (1 — CH,0CH, + KCl
Movadeg 2
No aiTIioACYNOETE TNV QmAvVINOI| oag.
Movaseg 4
B. Av 800 apuid udamikd Siahvpata Ay, A; idlag Beppokpaciacg
mEpIEXoUV  avTigoTolXd CH3COOH Kl HCOOH idlag
OUYKEVTpWONG. To Ay €xel Tipn pH=4 ko 10 A; €xel Ty pH=3 .
ToTe aTnv idla Bepyokpadia Kh oz Kb _
CH3COO0 HCOO
Movadeg 2
No aITIoACYROETE TNV ATAVINGT 0ag.
Movadeg 4
@EMA 3°
3.1 AivovTadl ol TAPAKATW PETATPOTTEC
HCH=0 —— (B) —£— (I)+Mg(OH)C/
wpokiv
x H,80,
‘“w}'?c—" CH,CH=CH,+H,0
+Br,/CCly feppd odanohih
CH —— (A . JKBr+2H,0
CH,CH=CH, O oy B IKBri2,

E) +Na— @) +128}



a. Na ypaysTe TOUC ZUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWW OpPYOVIKWY EVWOIEWVY
(RMgCt). (B), (). (&), (E) kai (Z). ]
Movddeg 12

B. Me Sefopévo 0TI 0 OyKog Tou depiou Hz Tou exkhleTan eivan 1,12 L
(PeTpnuévo age STP) kar 46m n moodinTa Tou CH;CH=CH;
amoypwpatifer 0,5 L Gwahipatog Bry/CCly, va uTmohoyigeTe TN
guykEvTpwaorn (mol/L) Tou Bry gto didhupa Bry /CCL, .

Movadeg 5
OAec 01 Tapamdvw avnidpdoel Bewpouvidal TOOOTIKES Kl
pPovODpopES.
3.2. Na ypaweTe TOUC ZUVTAKTIKOUC TUTTOUC TWY OpYOVIKWY EVWTEWY K,
A, M kar N yig Tig TApaKATw HETATPOTIEG:
+HLOM,S0,
CH,CH=CH, » (K)
+
KCri0;/H +HCN
K——w— M
21120&1
Movadsg 8

®EMA 4°

Kard tnv emidpaon uwdamkol SaAdpatoc NH: o ahkKuhoyiwpidio,
oxnuartiZeTal TOOOTIKA dAdc aAKuAdpuwviow cUOP@Wva pe T povodpopn
avTidpaan

+
R - Ct + NHs — RNHEC[_

To udankd Oi1dAupga Tou dAaro¢ ToOU TROKOTTEL, Oykou 1 L, ExEl
guykévtpwan 0,1 M ka1 Tigi pH = 5.
a. No umohoyigeTe TNV TIPA TNC oTa8epdc lovTigpold Ky Tou offoc

+
RNH
3

Movadeg 7

B. Zto mapamdavw didAupa TpooTiGevTal 8 g gTepeol NaOH, Xwpig va
PeTapAnBei o OyKog, OTTOTE MPOKUTITEl VEC didAupa.

i. No ypdweTe OAEC TIG XNUIKEG ECICWOEIC TWV avTIDPATEWV TTOU
TpayparoTolouvTal ato vEo didlupa

MovdSec 6
ii. Na umohoyiogete Tnv TIpn Tou pH Tou viou SiahlpaToc.
Movdadeg 12
Aivovral: K,=10" ", 8eppokpacia 25 °C, MB yaon = 40.
01 yvwwaoTég Tpooeyyioelc emTpémovial amd T1a  Gedopéva  Tou
TpofAfpaTtoc.



AMOAYTHPIEL EZETAZEIZ I" TAZHE
ENIAIOY AYKEIOY
ZABBATO 3 IOYNIOY 2002
EZEETAZOMENO MAOHMA GETIKHE
KATEYOYNIHE: XHMEIA
EYNOAO EEATAON: EEI(6)

®@EMA 1°

la tc sowtioeic 1.1 - 1.4 vo yodyets 010 TETOAOLO OQC

Tov aotBud 1N Eodtnonc xoir OSimAa 1O YOduUuOE TOU

QVILOTOLYEL OTH) OWOTH QXEVINOT.

1.1. H wéloa tov mowtoviov (my) eilvar 1836 gooég
WeYOAUTEDY OO 11 nwala Tov NAExToovViovu (m.). AV Tt
0lo oLTd cwuaTiola Hvolvialr we TNV (oo Tayvinta,
nota eival 1 oyéon TwY avVIoTolywY unrdv inatog Ay
“ot he . olpgova pe TV ®opoTinf Bewoia Tng Uhng tov

de Broglie:

a.  A.=1836A,
A

B. A =—F_
1836

v A=A,

5. A=16
Ao

Movabdecg 5

1.2. H #xotovoui] twV mnNiextoovViwy TOU CoTOUOU TOU
oEuvyovou (Z =28) o1 BenehiLwon ACTAOTOON
TOOLOTAVETOL e TOV ovufoliopd:

1s 2s 2p
a. (TV) (1Y) (TH (T )
. (T (TH (TH (1) (1)
v (TH (T D AD (1)
5. (T) (T (TH (ThH (1)

N
“—

Movadeg 5

1.3. Ilowo and 1o moooxrdtw Oteipote oZEéwY TOU EYOUV TNV
(6La ovyrévTowon ®atl foloXovial os Beoporoaoia 25° C
EyeL TN mrooteon Ty pH;
Ailvovtar oL avilotolye: otofeo£C toviiono U TwV oZéwV.

a. HCOOH ue Kp=2-10"
p. CH,COOH ue Kp=2-107
y. CICH,COOH ue K,=15-10"
5. CI,CHCOOH pue K,=5-107".

Movadec 5



1.4. Ilowog amd 1oV Mooordtw voooyovavBooxe: avibod
we aupwviaxd ovdlvpa CuCl oivoviag weoauéovBoo
(Cnua;

a. CH;—CH=CH,

p. CH;-C=C-CH;

y. CH,=CH- CH=CH,

8. CH;—C=CH..

Movadecg 5

1.5. Na yaoaxtnoi(0ete TIC TOOTAOEL IOV ax0AOVAOUY yodgoviag
oto tetoadld oag 1 AEEn "Eword” 1 "AdBoc" bimia oto
Yoduua Tov avTioToLyel 08 kdBe modTaon.

0. ZTO TOAUNAEXRTOOVIAG  dTOuO Ol EVEOYVELOHEC
otdBue: twv vmootifdéwy TNg (drag otmifddog
TavtilovTal.

B. O odsvrteoetwy 1| oalipwovBroxds ®Pfoviirnds coBudc
#»oBooller TOV TOOOUVOUTOALONO TOU NAEXTOOVLOHOU
VEQOUC.

v. H evéoyera modtou ovVILonoU TOU 1iNa  eivar
ueyoriVteon omnd TNV eVEOYELD TOMTOV LOVILOWOU
TOoUL 19K

8. Ttn Beonoxocoic 37°C, ta ovdéteoc voaTHé
owarVnota éyovy pH pivodteoo tov 7.

e. O @owdre: eivor wyvoodteoo oELéa Omo  TLS
ahlnoOhEC.

Movabeg 5

OEMA 2o

4 3 2 1
2.1. Aivetar 1 ooyovizf évwony CH;,=CH-C=CH ¢
omolog Ta dtoua GvBooxa colBuolvialr amd 1 éwc 4,
OMWC QAIVETOL TUOUTAVW.

a. ITéoor deopol o (olyno) wor méoor dsopol m (me)
vTdoyouyV otV EVvwon:
Movabdec 3

B. Metall mowwv atdpwy oynuatiCoviar ov T deopol;
Movaodec 4

v. No avogéoste TL eido: vfodwrd tooyland eyl #afbe
Gtopo avBooxa g Evwonc.
Movabdec 6



2.2, No upetoqéoste oto TETOAO0LO 00l  OWOTH OUVUTANOWWEVES
(TOOLOVTO %ol OUVIEAEOTESD) TIC YNULKHES ECLO OELS

g. CH;—CH=CH: + HCIl —— #vl0oL0 mooloVv

CH,
B. CHj—CHg—ﬁ:H—&H—CHﬁNaGH CuOdML © 5 sfplo TooT6Y

I

+

H
v- HCOOH + CH;CH,OH —*

molupepopos 1.4

6. vCH,=CH-CH=CH,

LY
&

Movadec 12

OEMA 3°

Alvovtolr oL TUOOXATW UWETCTOONES OTLC OTOLEC OL EVMOEL] A,
B, IT. A, E, Z O #out A etvor ta #lowe ooyoVIXd mooldvra.
Alvetor 61 1) Evwon A etval to ooyavird oV CH;CH,COOH.
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3.1. No yodpete TOUC OUVICHTIROUC TUTOVE TV 00 YUVIKL DV
svmoswy A, B. T, E, Z, © woau A.

Movadec 16

3.2. No yodyete tnv avitdéoaorn )¢ TAifjoov: oEeldwong g
airodine CH;CH,CH,OH oto oE0 A, pe Owdivpa
diyowuiol  xohlov ofwvionévou ue  Beurd  oED
[KQC[ED?_."IHESDq_}.

Movadec 5

3.3. ITdoo mL dwohipotoc K;Cr,O5 0,1 M anowttotvrar yio
Vv thfjon oZetdwon 0,060 mol g ahrnodin:
Movabec 4

Dheg ov mooondvw oviidodoell BewooVVTIOL TOOOTLHES
Aol wovodooues.

OEMA 4o
Zg 000 OLOQOOETIXG OOYeElo MEOLEYOVIUL TO TUOUXATW
véaTid drakVpuata os Beoporoaoia 25°C:

Ay HCC 1M

A, HCOONa 1M

4.1. Na vmohlovyioete 1o pH tov naocandve dtahlvpndtmy.
Movadec 8

4.2. 50 mL tov dwehtlnatoc A; coairdvovrar ue moooBiun
veool, ot otafeof] Beoporocoia 25°C, fwc tehirol
o6y#ov 200 mL (drdhvpe Ajz). 100 mL tov drahtuatoc A;
coolwvovror ue mwoooBfxyny  veool, o0& otebsoq
Beonoroaoia 25°C, éwg telizo dy#ov 800 mL (&raivua
Ay). Ta oGwhtpata Az #ar Ay avapryviovrol

oynuatiCoviag to dudivpa As.

a. ITowo eivar to pH tov drahtuatoc As:
Movaodec 8
B. 0,15 mol HCC dwulvoviar oto didhivpua As ywolc
uetaforn TOov  Sy#ov  TOU  OLoAluOoTOZ, OF
Beonornoaoia 25°C, oynuatifovioc &idhlvua A
ITowo sivar to pH tov drahtuatoc Ag:
Movaodec 9



10

r - _1-1' —'—1- r
Aivovror: Kg=10 ", EKiucoop=10 , o0& Beonoxocoia
25°C,

Na ingBolv vuvméyn oL yVwoTic mooosyylOELl WOV
EMLTOETOVTIOL OO TU OEdOUEVT TOV moofifjuaTtoc.

AITIOAYTHPIEL EZETALEIZ I TA=HL
HMEPHIIOY ENIATIOY AYKEIOY
ZABBATO 7 IOYNIOY 2003
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHL KATEYOYNIHL

LYNOAO LEAIAQN: EZI(6)

©EMA lo
lNa g sowtoews 1.1 - 1.4 va yodiyete 010 1€T00610 0ac tov aoifud
g E0WTNONS KoL O(MAQ TO YOGuuC TOU QVTLOTOLYE( OTH OWOTIH]
amdvTnon.

1.1. Mes moooBnxn veooU odev petoPdileton 1o pH vootixol
dlortuatog:

a. CH,COOH
B. NHLCI

y. NaCl

8. CH,COONa

Movabdec 3

1.2. Tlow amnd T mooardtw eVanoel; dev avidod ue NaOH:

0. CeH-.0H
p. CH,COOH
v. CH,CH,CI
. CH,CH,OH

Movabec 4

. 7 . - . .
L.3. Zto 1ov Fe™ o aolBuds twv nhextoovioy otV vooTPdda
3d won ot Bepe o HoTdo o ELVOL:

a.
p. >
Y- 3
9. 6

Movadec 4

L4, Tlow amo T TCooXdtwm TETOGOES HXPoviwmav aoBumy

(n, £ my m;) dev sivol emiToem T Yo Eva NAEXTOOVIO OF EVE
GTopo :

1 1
(42,2, +2) . (41,0 —=
o > B ( 2}
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1 1
v (4,23 +— 8. (432 ——
- 2) 2}

Movadec 4

1.5. Na yaoaxtnoiloete 11 TOOTAOEL MOV ax0AovBOoUY yodgoviag
o10 TETOUOL0 oas ™) AéEn "Ewotd” av n modtaon eivar owot 1
"AdBoc" av n modtaon eivar AavBaougvn, dimAia oto Yyoduuc
MOV GVTLOTOLYEl O ®BE mooTOOM.

a. To zaofofviind oféa dwwomoy o avBourind dhata.
B. Zmv avridocon CH,=CH;+ Br, — CH,Br—CH-,Br
1o Br avéyetar
v. O upovimds colBudc tov spm (mg) ovuuetEyer o1y
OLOUOOqWoT) TNS TYLTS TS EVEDVELCS TOL NAEXTOOVIOU.
8. Twa To dtono tov oFfvyovou (3O), oty Beushimon
HOTAOTOON, 1] XOTAVORT] TWV NAEXRTOOVIWY ElVaL:
2 >
Is* 2s* 2pg° 2py .
e. XZtowyelo  pETOmTWOYNS  Elvol T OTOwElD oL
rotarappdvouy tov touée d tov meotodLLo U mivaro.
Moviadec 10
OEMA 20
2.1.  Alvovtoi ol otoBeoé Loviono
-5 - -5 _ 114
a. No  moofiéypete  moog mowe  xotelBuvon  elvou
UETOTOMLOWEVT 1) LOODOOT D
CH3COOH 3+ NH3pq) +— CH3COO™ 3+ NHy (g
Movabec 2
No cttiohoyjoETe TNV ATAVINO 1 O0C.
Movabdec 4
B. No moopréyere oV VOUTIXO OLGALVMC  TOU  GACTOC
CH,COONH, sival 6Ewo, faord 1) ovdéteoo, yodgoviag
TS CVTLOO GOELS TWV LOVIWY TOU GACTOC UE TO VEOO.
Movadec 2
No citiohoyoETE TNV ATaVINO 1) O0C.
Movadec 5
2.2, Alvetol o ToooHATW TIVOHOC



Evéoyerecioviopnov (MJ/mol)

Li;g} —* Li+{g} + e E‘i:l: D,S_j

Lifg—=>Li"g+e  Ep=730

Li*gy—>Li¥gy+e Eg=1181

a. No gbngyijoete yati wylter 1 dwdtolny Ep< Ep< Ei o 1ig

EVEDYELEC LOVTLIONO .
Moviadec 6

p. No einyioete yotl v evéoyela modTov wVTopol tov ;L1
givel ueyor UTeon amd TNV eVEOYVELD TOWTOU WOVIWOWoU TOU
11N{1.

Moviadec 6

OEMA Jo

AlveEToL TO TOOOXATW OLOYOCUNLA YIULLLWOV LETUTOOTTMV:

dev avnidod

+CuCl+NH,
H./Ni HOMH KMnO,/H
A (CH) ———B———T - A
CLAHIVIO hREVLD
+H.O

E :{ugli(wulmﬁ) +7 (ﬂmﬁgmn'ﬁg}u}) cllépag (Evﬁui!.mnn)

EVIOT Cirignard Tooloy

+1,+NaOH

CHL+®

12

a. No yodete TOUC OUVIOXTIXOUZ TUTOUC TWV 0OVUVILMY EVHOEWY

ABI A EZ 2o 0.

Movabdeg 14

B. Ilowec and mg evaoels tov dwyodupotog, extog and v E,

olvouV eXTLONC TNV CAOYOVOPOOLLAT AVILOOON;

Movadec 4



vo IMowo and 1 eviwoels tov dweyodupotos aviwod ue Na #ol mow

avayel to aviooaotiowo Fehling (geiiyyero vyod): Na yoagotv
OL CVTIOTOLYES YUK ES ECLOWOELL.

Movadec 7

OEMA 4o

AwoBérovue dwdhvpa A; mov meorgyer HCOOH ovyréviowong ¢ M.
OyzoperooUvrar 50 mL tov Gworluctog A; nue modtvmo OvGrvua
NoOH ovyzéviowons LM TNa v mhinon eZovdetéoworn tov HCOOH
amottotvrar 100 mL éwhluoto; NoOH, ondte mooxrUmtel Tehlro
oLéhvna A, éyrov 150 mL.

Tto owdhivpa A; vo vmoroyioste T ovyHEVTOworn ¢ M tou
HCOOH #at 1o fabBud oviiono U tov.

Moviadec 9

To 150 mL tov owiluato; A; cocumvovioL pe Veod WEyOL
yrov 300 mL, ondte moorUmtel drdhvua As. No vrmohoylosts
1o pH tov droitnatog As;.

Movadec 8

[Towog elvar o wéyrotog oyrog owar tuatoc KMnO, ovyréviowong
0,5M oZwviongvor pe H,SO, , mov pmoosl va aroyowuatiobel
amtd 200 mL tov coyiro¥ dwohtuatog Ay ;
Movadec 8
Aivetar 0t 0Aa ta daAtuata eivar véatxd, orovs 25°C xal
-4 -14
Kamcoom= 2:107, Ky = 1077

Na yivovv 0Aec o1 SUVaTES TOOOEYYIOELS MOV EMLTOEROVTIAL QO
ta aoBuntixd éedouéva tov moofAquatoc.

13
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AITIOAYTHPIEX EEETAYXEIL I TAZHX
HMEPHXLIIOY ENIAIOY AYKEIOY
YABBATO 5 IOYNIOY 2004
EZEETAZOMENO MAOGHMA: XHMEIA
OETIKHE KATEYOYNXIHXL

LYNOAO XEATAQN: EZI (6)

®EMA lo

la s eowtoeis 1.1 - 1.4 va yodiyete oto 1eT00010 0AS TOV apLlBU0

S €0wTNONS #al OITAQ TO YOoduud IOV OVILOTOLYEL OTI OwoTh

amavInon.

L.1. Tu etdovg 100 LOXO TEQLYQAPETUL ATTO TOVS ®PUVTLRO VG
apBuovg n = 3 nal £=2;

a. 3d
p 3f
Y. 3p
b 3s

Movadeg 5

L.2. Tlow 07O TIC MUQOUXATW NAEXLTOOVIOXES DONUES CVILOTOLYEL OF
dLeyeoUEV A TAOTOON TOV atéuov Tov ghoolov (JF);
d. 1522522p6
p. 1s?2s%2p°
V- 1522512p(j
5. 1s'2s'2p’
Movadeg 5

1.3. Tlowwo amd 1K TOQUXATW EVWOOELS OVILOQAE WUE CAXOOANKO
Otaavua NaOH;

a. CH 3CH 2CH3
p. CH,CH,OH
v. CH=C-CH;
6. CH,CH,CH,Cl
Movadeg 5
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L.4. e cputd voutno didivua NH; oyrov V) ue fabuo oviiouov
o (0;<0,1) mpooBEtouue vepd oe otobepT) Beouoxoaolo, WEYOL
0 TeAWOS Oyxog TOou OwAvuatog vo yiver 4V, O Pabuog
ovTwopno U o, ™s NH; oto cpalwpévo dtaavua eivol:
a. dr= 204
B. o,=40,

Yo Up=0g
1
0. (1223(11

Movadeg 5

1.5. Na yapoaxtoioete TIS TEOTAOELS TOU axoAovHovv yodgovTag
OTO TETOAOLO OUS OlTAA OTO YOdUNUd TOV AVILOTOLYEL O xdBe
mootaon 1 AeSn "Ewoto”, av n mpotaon eivair owotn, 1
"AaBog", av n mootaon etvar AavBaousvi.

a. O noyvnuzog »Povirog aoBuog mye »abooilel 10 néyeBog
TOV NAEXTOOVIOXOU VEQPOUC.

p. >to HC=CH 1o 0vo dtopo tov davBpuxro oOuVOEOVIUL
ueTa S0 ToVg e Evo 0 %aL OVo T OEOUO VG

v. Me mv mpooBnxyn otepeov NH4Cl oe vdotzo Oudivuo
NH;, ne otaBepn) Bepuoroaoio »ul ywolg UeTOfOAN Oyrov,
1 T tov pH tov draivnatog avidvetal.

8. Ao ta nopsopéva povoraoPfoivind oféa (RCOOH) névo
10 nebovind oty (HCOOH) mogovoidlel avaywyweg
LOLOTTES.

e. 2Tolyelo Tov [foloxeTtol o1 BeueilwdN XOUTACTUON %Ol
EyeL NAeEXTOOVIOXY ooun 1s%2s%2p? ) avnrel
omv oudda 13 (IIIA) tov IMeprodirov ITivara.

Movadeg 5

OEMA 2o
2.1. Aivovtol ta ynuuma otowyela Na »au (7Cl.
a. IToleg etvol OL MAEXTOOVIUZES OOUEC TWV TOQUTAVW
oTolyElWYV OTY BeneAlwdN o TAOTOON;
Movadec 2
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p. Ilowo amo to 6Vo dvTd OToLYEld £YEL T LIXOOTEQY] C.TOULRY
antiva; (novadeg 1)

No aitiohoyioete v andvinot oag (novadeg 3)
Movadeg 4

2.2,  AwbB€tovue TS 0QYUVIXES EVWOELL  TMQOTUVIZO  OEZV
(CH;CH,COOH), mponavdain (CH;CH,CHO) =at 1-fovtivio
(CH=C-CH,CH;) »aBwg ®oL 10 avidoaotioLo:

auu®VIOro diahvna yAwerotyov yoixot I (CuCl/NH;),
0Zwvo ovBpaxxo vatowo (NaHCOS),
gehlyyero vypo (CuSO,/NaOH).

Na yodete 010 TETOAOLO OUS:
g. yio zoBeuld omd TS TUQUTAVW OQYUVIXES EVWOELS TO
avTIOQUOTNOLO LE TO OTTOL0 UVTLOQA.
Movadec 3
B. cwotd ocuvunTAnowuéves (CWUOTO %Ol OCUVIEAEOTED) TIQ
yquizés  eSwowoelg TV aviwpdoswy  mov  Ba
mooyuotomomBovy, oOtav 1 ®oBeuld 00YUVLXY EVWo
aVvTIOQAOEL UE TO UVTLOQUOTIOLO IOV ETLAEZU TE.
Movadeg 6

2.3.  AwBérovpue to vooTwra OwoAvnoto Ay, A, wour Ay To omold
neoteyovy HCl, CH,COONa wor NHyCl avtiotowyo. Ta
drohtuate avta Pororovial os Bepporpaota 25 °C zat gouvv
™V (010 CVYREVTOWOT) C.

g. No »otat1dZete 10 TOQUTAVW OLCAVUOTO XROATA O£lOd
avZavouevng tyuns pH.
Movadeg 3
p. No gitiohoynoete TV ATAVINOY COC.
Movadeg 7

®GEMA J3°

Alvetdl TO OLAYQUUID TWV TUQUXATW YNULKOV UETAUTOOTWYV:



CH,CH,COOH

.
T+KM:104/H

+H,0
(A) CH,0,—— (B) + CH,CH,COOH
H
+S0Cl,
()
UTOAUTOL
mbépog l_" Mg
HC=CH: H,0 = 2% (actudiic P
T ’ Hgso, ( évoron ) — (E)

|

evoldeco )

apoiov
l+ H,0
x. H,50,/ 170° C
(Z) » (K)

(wvpro mpoiov)
+1, + KOH
(0@)+ xitpwvo iypa

a. No yodyete TOUS OCUVIOXTIXOUC TUTOUS TWV 0QYUVIZMV EVOOEWY
ABI. . AEZ Ouu K
Movadeg 16
p. No yodyete 11 yMuwn eSlowon TC avIOQOONS TANOOUS
0Zetdwong ¢ oovyavirs evwong B oe CH3CH,COOH ue duaivua
KMnO, ofwwouévov pue H,SO, (KMnO, H,SO,) (novadeg 5).
[Toca mL owivnotog KMnO,4 0,1 M oSiviouévov ue H,SO4
omaltovvIaL yio v topaywy 0,02 mol CH,CH,COOH anod v
évwon B; (novadeg 4)

H rapamavw aviidpaon Bewoeltal Hovodooun #ail T00oTLX1).
Movadeg 9

OEMA 4°
Ye Ovo Ouoqopetird doyelo meplLéyovial To  vdOTIMA
otaAvpnota Ay CH3;COOH 0,1 M »auw A,: CH3COONa 0,01 M.

No vrohoyioete:
a. 710 pH »00evog amo 1o mopundvew dLoADUC T,
Movadeg 6

p. 1o pH tov dtoAvuotog Az TOU TOOXUVTTEL OTTO TV CVOULEY (CWV
oyrzwV 0mo To dtoivnata Ay zot A,

Movadecg 8
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Y. TNV avaAoylo Oyr@V UE TNV ONOLC TOETEL VO COVOUIZOVUE TO
otaivno Ay pe dwaivne NaOH 0,2 M, €101 wote vo mooxMmpet
oLaivuo Ay to omolo va gyxel pH too ne 4.

Movadeg 11

Atvetar ott ola ta Staliuata Poloxovial otovs 25 C xal
-5 —14
Kycuscoom= 10 7, Ky =10 "~

Na vyivovv 0Ae Ol TEOOCEYYIOELS TOU ETITOEMOVIAL OO T
aplBuntixd 6ebousva Tov TOOPANUATOS.

AITOAYTHPIEL EEETALEIZ I'" TAZHXZ
HMEPHXIOY ENIAIOY AYKEIOY
IIEMIITH 9 IOYNIOY 2005
EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHX KATEYOYNXHX
LYNOAO LEAIAQN: EZI (6)

®EMA lo

o tig epwtijoeis 1.1 - 1.4 va yodiyete 010 T€TEAOLO 0OS
tov aptBuo 1ns EQWTNONS XAl OITAA TO YOJUUO OV
AVTLOTOLYEL OT) CWOTY ATAVINO.

1.1. O uéyiotog aoBudg twv nhextoovimy mov elval dvvaTov
Vo VITAQYOVY Ot €VO TOOYLARO, elValL:

a. 2.
p. 14.
y. 10.
0. oO.

Movadeg 5

1.2. Iloio omd TIC MuQuraTw NAEXRTOOVIORES OONES amodidel
) dout atéuov otolyelov Tov TOUén S OTY Beuehldodn
ZOTAOTUON;

a. 1s?2s2p°®3s?3p?.
B. 1s’2s%2p°3s?3p°4st.
v. 1s?2s%2p©3s?3p°®3d°4s? .
&. 1s?2s%2p°3s?3p°4s” .
Movadeg 5

3. ITowo amd 1o moupurbtw amoterel ovivyés Cevyog oE€og-
féonc. woatd Bronsted- Lowry:
a. HCN/CN .
p. H,0"/OH .
y. H,CO;/ CO3 .
d. NH; /NH; .

Movadeg 5



1.4.

-
N
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Y10 uopto tov CH,=CH-CH=CH, vtédoyovv:
a. 8o zol 3m deouol.

p. 90 »ai 2m deouol.

v. 100 »au 1 deouol.

0. 80 zol 2 deouol.

Movadeg 5

Na yaoaxtnoioete TIS TOOTAOELS TOU daxoiovBouyv,

vyodgovras ot10 TeTedoL0 oal OlaAa oto yoduud mov

aviiotolyel o€ xdBOe mootaon., tn AEEn Xwerto., av )

Tootaon elvat ocwoty. 1 Adbog. av n mootaon eival

AavOaougvn.

a. O zPovrirog oplBudég Tov spin OevV OVUUETEYEL OTY
oLoudogmwon  TNS  TWNS TS eVEQYELUS  TOV
NAexTEOVIOV, 0VTE 01OV ®BopLond Tov TEOYLU®OV.

p. Katd v emzdilvypn p-p CGTOULXGOV TOOYLARMOV
TooxVTTOVVY TGVTIOTE T OeouUOl.

v. Katd tov vporwdoioud evog s xal evog p GTOULXOU
100 LU®OoU TEOXVTTOUY dV0 sp vAOLOWK G TooyLardL.

0. Ooco zotL av gpalwbel éva povBuiotizrd dLGAvua, 1O
pH 1ov mapauével otabepd.

e. To tooywuxnd 1s nul 10 TEOYLUXRO 25 €youv (OL0
oynua ot (dia evégyela.

Movadeg 5

®EMA 20

2.1. Alvovtal ta ototyela >pCa »al »;Sc.

2.2.

a. IToieg elvalr oL nhertooviaxréS OouéS Twv otolyelwy
QUTOV 0T OEUEALDON RUTAOTUON;

Movadeg 2

p. Ilowo amd tao O0vVo avtd otolyelo €yelL TN WIZOOTEQON
evéQyela TOMTOVL tovitonoV: (wovéda 1)

No cittoroynoete TV onGvino cos. (Lovadeg 3)
Movaoeg 4
v. No yoo@oUv oL NAEXTOOVIORES OOUES TWV LOVIWV
Ca’* naL Sc™t .
Movaoeg 2
Atvovtal 1olo vooTind dtoAduata aoBevoig oZéog HA:
Ay ovyrévipwong ¢ »atl Bepuoxrpaciag 25° C,
As> cUYREVTOWONG €5 (€5 > ¢y) %ol Beouonpaoiog 25° C nal

Az ovyrEVTIQWONG €3 = ¢y ®al Bepuoxoaoiag 45° C.
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O Pobudc rovriouov tov o0Zéoc HA ota mapomdvw
otarVpota elvol avil(otolyo Oy. O, %Ol O3 OTOV OF
»@0Be mepolmtwon o PabBudc toviiopov eival UL OTEQOS
ano 0,1 .

g. Y& TOolo Oamd TO TOQUTAV® OloAvUCTe 1 otobeod
ovriouoV K, tov oZéoc HA €yeL ) ueyoAvtepn TIUN:
(wovdda 1)

No attiohoyfoete v andvinon cog. (novéadeg 3)
Movaodeg 4

B. Tia tovg PabBuovg tovriopov toyvet:
Do, <a,<a;y.
2) oy <03<0d,.
J)or,<ap<as.
4)o035<0,<0q.
No emiA€Zete ) OWOTH 0T TIC TUQUTAV®D OYEOELC.
(Lovadeg 2)

Na aittohoyfoete tyv axdvinoi coc. (Lovadeg 4)
Movadeg 6

2.3. Amd TIC TuQurATW EVOOELS:
Bovtdédvio CH;-CH,-CH,-CH;
1 -Bovtivio CH;-CH,-C=CH
1 - Bovtévio CH,-CH,-CH=CH,
2 - Bovtévio CH;-CH=CH-CH;

0. TOLEC UWTOoEO UV va amoyowuaticovy dtdivua Br,/CCly:
Movadeg 3

B. Mot aviidod ue cuuwviaxd oLdAvua yAwolovyou
yahzot I (CuCl/NH,):

Na yodwpete Ty ynuizn eSlomwon g avridouonc.
Movadeg 3

Y. mola olvel, ue mpoooBnxn HCI, éva udévo mpoiov;
Movada 1

OEMA 3°

Alvetal 1o TUQUZAT® OLAYQUUUT YNULLOV LETUTOOTMV:
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+
+HCI +KCN +2H,0/H
(wvpL0
mPOLOV)
amdlvtog
+H,0 al0pac +2H,
\ A\
B e A
(»Vpr0
TROLOV)
+
+KMnO, /H +H,0
v
I' (C;H0) K

o. No voGWPete TOVS OCUVIURTIXOVS TUTOVS TWV 0QYUVIROV
evmnoewv A, B, I', A, E. Z, 0, K zal A.

Movadeg 18

p. IloweC amd 11c opyaviréS evooels B, A, Z éyovv, zaté
Bronsted-Lowry, totétnteg 0Zéwv »al moleg €xovv LOLOTNTEC
pdoewv:

Movadeg 3

v. 0.5 mol g ooyavizig évwong B mooot(Bevtatl oe 500 mL
otoipotog KMnO, 0,1 M oEwviouévov ue H,SO, No
voayetre 1N ynuizn e€Elowon  wyng aviidpaong mov
ToayuotTomole(Tal, HaL va eCetdoete av o
ontoyowuatiofel to dtdrvua tov KMnOy.

Movadeg 4

OEMA 4°

Yoéotizd odidivuo (Ay) 6yxov 600 mL mepléyel 13,8 g
ropeouévov povoxoppPoZviivory oZfog (RCOOH. 6mov
R =C,Hs.,i. v=0). O Pabudc tovriopot tov o0Efog o010
dtdivua elvar a = 2 - 1072 xat 1o dtdrvua éyel pH = 2.

4.1. . No vroroyioete ™ otabBeod tovrionolV K, tov oZfog
RCOOH.

Movadeg 4
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B. Na Poeltre tov ocvvraxrtizd 1vm0o 10V 0Zéoc RCOOH.
Movadeg 4
4.2. Xto oLdivna  A; moootiBevrar 750 mL  voatixov
dtartuatog NoOH 0.4 M. To dLdAvua Tov TQEOXRVTTEL.
aoULOVETUL 0t TeEALXO 6yro 1.5 L (didhvua A,).
No vtoroyioete to pH 1tov dtaAvuatog As.
Movadeg 8

4.3. Xto otdivua A, mpoortiBevralr 0.15 mol HCIL ywolg
wetafoirn tov Oyxov TOU OLXAVMCTOC ROl TEORUTTEL
drtarvua As.

Na vmoroy(oete tn ovyxéviowon twv téviov HsO" zal
RCOO mov mepiéyovral oto didivna As.

Oka 10 dtohluara poloxovial os 6 = 25°C, Od6mov
K, = 10714

Alvovtal ol oyetinéc atonwég naleg C:12, H:1, O:l6.

[ia ™) Avon tov mpofiiuatol va yonoitpomoinbGouvv ol
YVWOTES TQOOEYYIOELS.

Movadeg 9

AIIOAYTHPIEYX EEETALEIX I" TAEHXL
HMEPHXIOY ENIAIOY AYKEIOY
LABBATO 3 IOYNIOY 2006
EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHY KATEYOYNXIHXL
LYNOAO XEAIAQN: EEI (6)

O®EMA lo

Ia tg cowmoers 1.1 - 1.4 va yodyete ot0 T1eT0dOLO OUS
rov aptfuo TnNs €owInons xai OlmAa TO yoduud Tov
OVTIOTOLYEL 0T OCWOTY ATAVINOI.

1.1. O coBuog twv 1poytar®v ot uta f vrooTifada etval

a.

g =
Fanli

n

B.
Y-
o

~

Movadeg 5



1.2,

1.3.
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21N Bepehlwdn #OTAOTOON OAO To NAEXTOOVLIO O0BEvOUC
evog oOTtolyelov avizouvv otV 3s vmootpada. To
OTOLYELO CUTO WTOQEL VU €YEL CTOUL®O €OLOBUO

a. 8.

p. 10.
v 12.
6. 13.

Movadeg 5
Me to Na,CO; aviiopd

a. 1 aBavohn.
p. to aBavizo oZv.
Y. TO TOOTEVLO.
0. 1O mpomivio.
Movadeg 5

To ovluyeg 020 tng Ppaong HCO; etval

a. CO;*”
B. HCO,”
v. H,CO;
5. CO,

Movadeg 5

Na yoaoaxtnoloete TIS TEOTAOELS TOov daxoiovBouyv,

yod@ovtas OTo TeETpdOL0 oas OlmAa OoTo yoduuda mTou

avtiotoilyel oe xdabe mpotaon, 1) AeSy Xeooto, av 7

Tpotaon eival oworty, 11 AdBog, av n mooTaon gival

AavBaougvn.

a. Joviiouog WwiLag OHOLOTMOALXNG Evwong elval 1
aVTiOpUOoN TWV HOQIWY CdUTNS WE TG UOQLO TOU
OLOAVTY TOOC OYNUOETLORO LOVTMYV.

p. O ocoBuog Twv nAerToovi®mv TNS ESWTEQLMIG
otpadag evog otolyetov #aBopilel Tov 0oBuo TNg
TeQLOOOUV, OTNV OOl UVNXEL TO OTOLYELO.

v. To wetoAho €youvv OYeTL®dO VYNAES TLLES EVEQYELOG
LOVTLONO V.

6. Oum deopol elval aoBevEéoTEQOL TWV O OECUDV.

e. Kota tnv ahoyovwon tov peBoviov mopovold
dLayvTov wTOog Aaufavetatl utyno mpotoviwy.
Movadeg 5
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O@EMA 2o

2.1. Atvovtal ta otowyeta H, N, O pe atoutrovg aptbuovg 1,

2.2.

2.3.

7, 8 avtiotolya. Na yodpete:

Tig nhentpooviaréc douéc (otpfpadsg, vmootifdadeq)
TV otopwy N zat O oty BgueAtwdn »aT1doTOOY.

Movadeg 2
Tov nientooviaro 1Vmo »o1d Lewis Tov vitowdovg
oZéog (HNO,). Movadec 4

No yoooxtnoloete »dbBe wlo omd TIX TOQUXATW

TOOTAOEL; WS OMOTN | AavBaopévy.

a. Xe 0taivpo NH; 1 mpoooBnxn otepeov NH,CI, ywolg
uetofoit oOyrov xroL Bepuowmpooliag, Exel WG
OTOTEAECNO TN MHELWON TNE OUYXEVIQWONS TV
toviwv OH™ tov dtahtpotog (wovada 1).

No olTioh0yNOETE TV ATAVINOT o0g (Lovadeg 4).
Movadeg 5

B. To otoiryeto (;Na €yeL pwizpOOTEQY CTOWULKY ORTILVA
amo to otolyeio ;Mg (novada 1).

No citioroynoete TV andavinoy oog (Lovadeg 4).
Movadeg 5

Nao LWETUQEQETE oTO TETOAOLO 00g owoTd
ovuninowuéves (mpoldvta xol OUVTEAEOTEC)  TLG
TOQUXATW YNULXEC ESLOWOELS:

COONa

a. | +KMnO, +H,S0,—>
COONa

ahLzodhy

B. CH,CH, CHCH, +NaOH

Br

KOPL0 TPOTOV

+H_O
v.CH, C CH, + CH,MgCl — (svi141£50 Tpoi6V) ——=—>
I
O

Movadeg 9
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®@EMA 3°
AlVETOL TO MUQUXATW OLAYQUUU YNULXL OV NETUTQOTWYV:

E (#vo10 mpoiov)

+H,0/H*

, +NaOH N .
CHCH,CH,CN + K1 «*EKCN A , B _okvnegopog

Alxoolixo r
: Avgivpa
+H,0/H NaOH +Br,/ CCl,
Ydatuxo
ALd L i
Avalvna +NaOH
A/ ) ——o K
Z v Alrooli®o
A Atdalvpa 1+Na
H,+A

a. No yodyete TOVS CUVIOUXTIZXOUS TUTOUS TWV 0QYAVIX®V
evooswv A, B, I, A, E, Z, O, K #a. A.

Movadec 18

B. Na mpotelvetre piro ynquizy doxwpnacio (avtidooon), mov
VO EMLTOETEL TN OLA®OLOYN WETUEV TwV evwoewy A xal E,
7Ol VO aLTlohoyNoete TV enthoyt oag (dev amartel(tol 1
avayoo @t MUIzdV eELloMoEw V).

Movadeg 3

v. 0,2 mol m¢ ooyavirng évoons K dwapipdalovrar oe 0,5L
dtartuaotog Br, oe CCly ovyzeviowong 1,2M. Na
eSetdoete oV Ba amoyowNOTLOTEL TO dLaGA VU Tov Bry.

Movaodeg 4

OEMA 4°

Yoatizo ditaivuo A, meoleyel coBeveg ofv HA. 50mL tov
dLoAvpaToc A; OYXOUETQOUVTIOL UE TEOTLUTO OLdilvna A,
NaOH ovyzévtowong 0,2M.

210 MOQU®ATW OYNUC OUVETUL 1] ®OUTVAY TNS OYXOWUETONONC:



pH

A (Icoddvauo Tnueio)

25 50
‘Oy#og NaOH (mL) mov mpoogtifetal

Tia v mAnon eZovdetépwon tov HA omortovvtar S0mL tov
dLaAvnaTog A,

4.1.

4.2.

4.3.

No vmoAloyioete TN OvyxEVIowon Tov oZfog HA oto
oLaivno Aj.

Movadeg 4

a. 210 onueto B INC #OUTUANC OYHOUETONONS EYOUV
noooteBfel 25mL tov MEoTUTOV dLXAVNOTOS A,y ®OL TO
pH tov duwoAvpuatog mov mpoxvmter etvor 5. Na
vmoioyloete 1) otaBepd Loviionov K, tov oSéoc HA
(novadeg 8).

p. No vuvmoioytiocetre 10 pH 7tov Ouohduotog oto
toodvvapo onueto (povadeg 7).

Movadeg 15

Yoatizo Ovdivuo A; coBevoug oZéoc HB 0,1M £€yeu
pH=2,5. Iloto amo to OvVo oféa HA, HB seivar 1o
LOY VO OTEQO;

Movdaodeg 6

AlvovTaL:

Oho 1a drahllpata Polorovial oe Bepuoxoacia 8=25 °C,
6mov K, = 1071

Ta apilBuntixda OedOUEVH TOU TOOPANUATOS ETLTOETOUV
TLS YVWOTES TOOOEYYIOELC.
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AITIOAYTHPIEL EZETALEIL I'" TAZHL
HMEPHIIOY I'ENIKOY AYKEIOY
IIEMIITH 31 MAIOY 2007
EZETAZOMENO MA®GHMA: XHMEIA
O@ETIKHL KATEYOYNLHL
ZYNOAO ZEAIAQN: EZEI (6)

OEMA lo

I
ToV

ric eowtnoews 1.1 - 1.4 va yodiyete 010 TETOUOLO Qg
aotBud  Tnc fowtnong xor oOimAa TO YoGuua TOU

aQvVILOTOLYEL OTN OWOTH] AQTEVTNON.

1.1.

1.2,

1.4.

[Tooa mniertoodvice oty Beuehbtmdn #otdotaorn 1OV
OTOLYElOV jgAT EyouV payVnTkd “Poviind coBud my= -1
a. 0.
B. S.
v 4
0. 2.

Movadec 5

H nhextooviaxf, douf tov ,sMn®* oty Bepushidon
ACTOOTOON ELVAL

1s*2s72p®3s73p°3d°.

1s%2s%2p®3s?3p°®3d 45

1s?2s%2p®3s?3p°®3d*4st.

15?25%2p®3s?3p 3d*4s”,

o= = 8

Movadec 5

[Torw omnd T ROEOAXATW  EVMOELL £YEL  TOVG
TEOLO00OTEOOVS O Oeono Vg

CH,=CH-CH=CH,.

CH,CH,CH.,

CH,CH=CH,.

CH=C-CH..

o= = |

Movadec 5

[Towo and ta mooardtw Lelyn amotehel oviuyés Celyog
0Zéo¢ - pdong #atd Bronsted - Lowry:

a.H;0 - OH".
p. H,S - 5% .
v. HS - 8%,

. HCl - H,O".

Movadec 5

Na yaoaxtnoicete 11 mOOTAOEL; mOov axolovBouyv,
yodgovias oto tETOGOL0 oac SdimAa OTO yoduua mou
avTiotoLyel o xdBe modraon, ™ AfEn LZworto, av 7
nodtaon eivar owotn, 7 Adfoc, av n modraon eival
AavBaouév.



ﬂ-l

Tougowva we YV Hpavrounyoviii, 1o NAEXKTOOVLA
ALVOUVTOL OF XURALKEC TOOYLEC yUow 0o TOV LoV
TOL OTOUOU.

Avédhvpa mov meoéyer oe (oeg ovyrevrowoerg HCI na
KCI eivar ovBurotizo.

1o udowo tov aBureviov, t1a oOvo droua C
ovvoEovrol weta v tou: ue £va o deoud Tov TUTMOU
spi-sp” 7ol éva T dsopd.

IoodUvapo onuelo (VoL TO ONUELD TNS OYHOUETONONG
omovu EYEL avILoodoel Thfows M ovoia
(oTOLyELONETOLXLE) WE  OOLWOWUEVY TWOOOTNTO  TOU
nodtumov drehVuatoc.

Kotéd v avridocon moomviov pe meoioosia HCI,

noo# U TEL W %o Toolov 1o 1,2-0uyhwoonooTavio.
Movabdec 5

OEMA 2o

2.1.

2.2,

a. [Tooa otouyelo oty Beueht@dn “otdotoon éyouy Tola
wovion nhextoovia oty otfdda M #or moror eivar ol
atoptxol tovg aotbuol: (pnovada 1) Na cirtiohoyioets
™V axavinoin oog (wovaodes 3).

Movadec 4

B. ‘Evo and to otolyelc avT1d aViHEL OTOV TOUEN p TOU

neolod®ol mivara. [Towog eivar o atout®oZ aolBuéc
TOV OTOLyeloL TOU aViKeL o1V (Oto opndda ue avt

[ I

ot Eyel pEyalUTEON EVEOYELD TMOMTOL LOVILOUO
(E1;): (novada 1) No oitioroyNoete TNV oXdVINO
oog (povaodeg 2).

==

L%

Movadec

a. No vodyetre tovg mnhextooviaxol: TtlmoOL: #*otd
Lewis TwV TOOOHATW EVAOEMYV:

NH,NO,, HCN, HCIO,.

Alvovrar: ?N, ]_H, BC}: .E,C, ljrC].
Movadec 6

p. Avdhvue HCl #or dvéhvpno CH;COOH éyouvy 1o (00
pH. “loov oyzor 1twv o600 avtav owiuvpndtwy
eCovoeteo@VvoVIaL TANOWS nE to (o610 ovdivpna NaOH.
Te mowa and TIC 0Vo eZovderEowOEL HaTavoiwBnxe
ueyohlteon moodtnta drahbpatos NaOH; (povéda 1)
Na citioroyfjoete v andvinon oog (povaoeg 3).

Movadec 4
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2.3. Nao WETCQEDETE 0To TETOQOLO 00g owoTd
ovpuminowuéve: (mooldvra %Ol  OUVIEAEOTED)  TLC

TOOUHATW ¥NULKEC EELOMOELS:

TOAVUEPLO OGS

¢. CH,=C —CH=CH ,
Cl

Cl . .
| gikooin. @
p. CH;—CH 3—(;. —CH; + NaOH ————— (kvupto mpoiov)

Cl

¥ CH;=CH,~CH-MgCl + H,0 ——>
CH,

=]

CH;=C=C-Na + H,C=CH =C] ———>
CH,
Movadec 8

OEMA 3°

3.1. Aivetoti 10 TOOUHATW OLAYOOUUT YNULAWY LETUTOOTWYV:

H,0
(@) (E) + RMg(Cl ———— (Z)
+
() SOCl, )
HyNi I, NaOH
NaOH
C4HgO1 (A) (B) (I)

KI"»‘IIIO'4. HCI
H,S0,

a. No  vyodypete TOUZ OUVICHTWHOUZ TUTOUZ TwYV
ooyavirwy evooswy RMgCl, A, B, T, A, E, Z o O.

+
(4)

Movadec 16

p. Na yodyetre aovolvtivd 1o otddia g avildoowong
c évwons Z pe 10 arraitnd oraivpa L.

Movadec 3



3.2,

30

Arznivio (C,H,,_2) pe emidocon voatixol Owahluotog
H,S50,; - HgSO, moodysr 1ernd £vworn, 1 omola uE
cpnwviaxd oraivpa AgNO; oynuatiler ®atomtoo. Na
foeBel 0 ovvraxTIKO: TUTOC TOL aixiviov (povades 2).
2,6 ¢ tov oiwviov avtol avrtioooUv une Teoloosld
appwviaxot owehtpotoc CuCl Na vmohloyrotel n péla
ot Wlfuatog mov Ba oynuatiotel (novadec 4).

AlvovTtol oL OYETWMES aTomlxé: wnacegc: C=12, H=1,
Cu=63,5.
Movadec 6

@EMA 4°

AraBétovus 6o voatird dwhlpotra CH3;NH, ta Ap wor As.
To ovdhvpo A; €yxer ovyrévioworn 1M zow pH=12. T to
dréhuvpa A, toytel ) oyéon [OH]=10°[H,0"].

4.1.

4.2.

a. Na vrmotoyioete tnv Ky tyyjc CH;NH,.
Movadec 4

p. No vmoroyioste tn ovyxéviowon tng CH;3NH: oto
drahvpa Ans.

Movadeg 5

Oyroc Vi tov dwehtuatoc Ay avapryvietar ue oy®o V,
ot Otoilpuotoc A; #ot mooXUmtel Ovdhvpo As uE
pH:ll.ﬁ.
o o Vi
a. No vnotoyioete TV avaroyia Syrov T
2

Movadec 6

p. No vmoloyloeTe TIC OUYHEVIOMOELD OLwY TWYV LOVIWY
TOU UTAOYOUV 0TO OLdrvna As.

Movadec 3
No vmoiroyioete 1o mol cesolov HCl mov moémsr va
noooteBoVv oe 100 mlL tov Swailuatoc A; (ywolc
wetaPohf Oy®ou TOU OLXAUULOTOZ) WOTE Vo TooXVPel
orarvna pe pH=3.

Movadec 7
Atvetar oOtL 6k to  OwwhVuota Poloxoviolr o€
Beonoroaoia 25°C, dmov K, = 1071,
Fia tn Avon tov moofAfuato: va yonowomownbolyv ot
YVWOTEC TOOOEYYLOELS.



AITOAYTHPIEL EZETALEIL I'" TA=HL
HMEPHIIOY TENIKOY AYKEIOY
LABBATO 31 MAIOY 2008

EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHL KATEYOYNLHL
LYNOAO ZEAIAQN: EZI (6)

O@EMA 1°

la tc eowtnoec 1.1 - 1.4 va yodiyete oto tetocddid oag

tov aotBud tng eowrnons ot OlmAa TOo yodupua mou

aVILOTOLYEL OTH OWOTH QXAVINOT.

1.1 To nherntooVio TNC eZwTeONC oTIfdoas tov Na (Z=11)
WTOOEL va €yer TV €LV)g teT0dda xPpoaviiradv coBuav
ot BeueiL@dn HotdoToon:

a.(3, —1. 0, +%).
B. (3, 0, 0, +%2).
v (3, 1, 1, +%).
0.(3, 1, -1, +%).
Movabdeg 5

1.2 Xto pdoro tov CH=C-CH=CH; vndoyouv:

. 60 ®ou 2w Gesopol.
60 ®aL 3w dsopol.
7o #aL 2w deopnol.
7o ®aL 3w 6eounol.

o= = K

Movadec 5
Me v emtdooon evé: ovitdocotnotov (Grignard
(RMgX) oe moomavévny (CH:COCH3;) #aw voodhivon tov
nooidéviog mooolNung Toor U TEL:

[
T

. MOWTOTAYIS OAXOOAY.
OEVTEQOTUY NS CLAKOOLY.
TOLTOTOY TS CAROOAY.

. wooPfofviirnd oL,

o - = a

Movadeg 5

1.4 Zug nooaratw avitdo dosLg
HSO, + HO +—— S0, + HO'

—

HSO, + HO +«——— HO"+ HSO;
o aviov HS5O; ovumeolgéoetal wg:
a. o=,
B. cpugrrowTizi ovolia.
y. faon.
0. TowTtoVioOOTYC.

Moviabdeg 5
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1.5 Na yooaxtnoiOeTe 11 TOOTACELS MOV axolovBovv, yodgoviac
010 TETOUOL0 Oag 6imAa OTO Yoduua TOV aVILOTOLYEL OF XABe
modraon, ™ AéEn Zeworo, av n nodtaon eivar owot, 1 Adfoc,
av n modtaon eivar AavBaougvr.

a. To moivpeoéc [-CH,—CH=CH-CH:-], mnoofoyetal
and mohlvueotond g évwong CH;—CH=CH-CH; .

B. O ¢ deoundg eivor LoyvodTE0OL TOV M Geopol, OLATL
OTNV TMEOLMTWOYN TOov 0O Osopol EMLTUYYAVETOL
ueyohVteon  emdAUYPn  TOOYLOKHWY  AamdO TNV
NEOIMTWOY TOL T Geopo L.

¥ AV moootefet 1 mol CH;COOH #otv 1 mol NaOH oe
veD O, moorUnter dvdhivua ne pH=7 otovg 25°C.

0. H detlteon evéoysiwa tovionol eVOg otdpol  EyeL
ueyal VTeon TILT Xd TV TOoWMTY eVEOYELD LOVTLOUOD
TOU 1olov aTduov.

e. And tnv aviioowon v usbBovaine (HCHO) pe 10
rotahinio avitdéocotioro Grignard pmooel va
nooz et 1 neBavorn (CH;OH).

Movadec 5

OEMA 2°

Alvovior ta otoryeia A #ar B pe atouro s cotBpotc 15 nat
17 avilotouyc.

2.1

2.2

a. Na  yodpete T mnhextooViaxéc odouéc (otifadec,
vnooTIfpddeg) TwV otolyElwY auLTWY ot Beusiidmon
AOTAOTUON.

Movadec 2

p. Noa yodyete tov nhextooviord 1imo ®atd Lewis tng
evwons ABa

Movadec 3

v. lIoto amdé 1o o&vo otoweio A xoar B Eysr 1y

weyahVTEDT CTOULH T R TIVE;
No cLtiohoyoETE TV aXTAVINOT OCC.
Movadeg 2

Yoatnd ovdhvpa NH; oyrov Vo (dudivno A
COCLOVETOL WE VEDO HoOlL WOOXVITEL dLGivpa Oyrov
2V (6vdhvna A,).

a. No yooo®TNolOETE TNV TUOUKATW TOOTUOY WS OWOTH)
| havBoopévny:
H ovyzéviowon twv toviwy OH™ oto dwdhvpo A,
elvol OLTAGOLD ad T oUyXEVIOWON Twy toviwmy OH™
oto dudhvpua Ag (povada 1).
No aitiohoyijoete TV andvinon oag. (wovéadeg 4).
H Beouoxocoic maoauéver otabeon xaiL toyvovy ot
YVWOTEC TOOCEYYIOELL.

Movadeg 5
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p. Tto owdhvpe A; moootiBetalr uwxof moodinTa
oteogol voooLewdiov tov vatoiov (NaOH) jywoig
uetaPfoirt oyxov ®al moorUmTeL OLdhvua As.

No yooo®T)oloETE TNV TUOUXLATW TOOTUOT WS OWOTH
N havBoouév:

H ovyxéviowon tov téviov NH," oto didhvua A,
glvar peyalVTEON GO TN OUVYHEVIOWON TWV LOVIWY
NH," oto &di1divua Ay (novéda 1).

Na aitiotoyioste Vv andvinot ooc (novadeg 4).

H Beouoxocoia napauéver otabeon.

Movabdeg 5

2.3 It téoosoc Goyelc 1, 2, 3 xou 4 TMEOLEYOVICL OL EVMOELS
aBavélny (CH;CH;OH), awBavéin (CH,CHO), noomavdvy
(CH,COCH;) »ou anBoavied ofv (CH,COOH). Ze #dBes doyelo
MEOLEYETUL WWiCt WOVO EVDOT).

No nooobdiooioete mowe EVworn TEoLEYeTol oto ®abe

doyelo, av yvwoilete otL

a. Ov evawoeslg mov meotéyoviar ota Ooyeia 2 xalr 4
avitbooUv pe Na.

p. H évwon mov meoléyetal oto Ooyeio 2 aviwood e

Na:CD}
v- H évwon mov neotéyetor oto doyeio 1 avidod ue
cupLOVLIERO YR Y RUTR] VITOL®O U coyloov

(avtioocotioto Tollens).
No cLTLoAOYNOETE TNV ATAVINOT 0O,
Asv amorteitor ) avayooqi ¥NULL OV EEL0 MOEWY.
Movabec 8
@EMA 3°

ALVETOL TO TUOUXATW OLAYOUUUT YNULKL DV LETATOOT MV:

I,/NaOH
B —» T 4 ®itowvo itnua
(C4H,0)
(zotabiis évoon)
HS0, Mgl o
HgSO 2
B vdatxé hudivpa
H,/ Ni . NaOH
5l A +HCI E > 7
AAREVLO

A
lNa
®
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3.1 No yodysete TOUL OUVIOXTIXOUS TUTOUL TWV 0OYAVLHWYV
svawoswv A, B, T, A, E, Z wan O,
Movabdec 14
3.2 No yodypere T ymMuxés eZlowoell (oviwwoovia, Toolovia,
OUVTEAEOTED) TWV TUOUXLATO YNUADY 0 VTLO0 GOEWY:

E+Q@ —» (novédec 2)
E4l —» (novédec 2)

Movaodec 4
3.3 Koosouévny povooBevic airoodohin (A) us MT. CH;,O
aviLood ne otdivpa I; maoovoio NaOH.
a. No yodyete tov Zuvrartzo Timo tng aitxoding A o
TV YUK eZlowon TS avitdowons Tng A ue 1o oLdAvu
I, tooovoia NaOH.
Movadec 2
B. 0.3 mol tng évwong A moootiBevral o ovdivpa K;Cr,O4
0,.2M oZwviopévov pes H,;50, No vyodwyete 1 ynuixi
ECLOWOTN TS OVIIOOWONC MOV MO YUOTONOLELTAL KOl VO
vmohloyioete 1oV Oyro tov Owahiluatoc K,Cr,O; mou
CMOLTELTOL YO TV TANON OLZetdwon NS Evwons A.
Movabdec 5
OEMA 4°

Yoatro ovarvpa (A;) oyrov 1600 mL meovéyer 0,04 mol
drotoc NaA ocoBevol: povomowtixol offoz HA. Zro
ovaivpa A moootiBevral 448 ml asolov voooyrwoiov (HCI)
uetonuéva oe STP, ywoic petaPoirfn tov Syxov TOU
Otahtpotog ®ou toor Unter Ovdarvna Ay ne pH=5.

4.1 No vmotroyloete:

a. T otoBeod oviiopo ¥ K, tov oZéoc HA.
Movadec 10
p. ™) ovyrévrowon twv tévioy HiO oto dudhvna Ay
Movadec 7

4.2 Zto owarvua A, moootiBevier 400 mL dwwilpatog
NaOH ovy®évrowong 2,5-107" M ®ar moorUnter drdivpa
A;. No vmoioyloete 11 ovyrEvIowon TwV toviwy H;0O7
oto otdivpa As.
Movadec 8
Atvetar o6t 6ho 1o Owhiluoato  foloxovialr o€
Beoporoaoia 25°C, émov K, = 1071

To coBuntivé Gedonéva Tov MooPAfUaTol ETLTOETOLY
TLC YVWOTEC TOOOEYYIOELL.



AITIOAYTHPIEL EZETALEIL I TA=HL
HMEPHIIOY FENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 27 MAIOY 2009
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHL KATEYOYNLHL

ZYNOAO ZEAIAQN: EZI (6)

OEMA 1°

a tc cowrgoec 1.1 - 1.4

1.2

1.4

L]

Andé 1o  nooouxdtw  voéoTird  Owohlpota  elval
ovBuroTind GLdhvpa To:

0. H,S0, (0,1M) — Na,SO, (0,1M)

p. HCC (0,1M) — NH,CC (0,1M)

v. HCOOH(0,1M) — HCOONa(0,1M)
. NaOH (0,1M) — CH;COONa(0,1M)

Movadec 5

To oatomxd Tto0jyLO®d, oOT0 onoio [Poiloxetor 1O
NAEXLTOOVIO EVOC aToUOL LOoOYOVOoL, ®abBoolletal and
tovg “Poviino Vg aotBuo Vg

a. n 7o
p. € #ar mg
v. 0, [ %o mg
0. n, [, m; “ou m,
Movdadec 5
2 s 4 -

1 2 5
Alvetar n évwony CH=C-CH=CH-CH,.

2 3
O odsopdc petall twv otduwy C kot C mooxUmTsL uE
EMLR AL VYT

@. eVOC sp waL eVEC sp” TOOYLAROT

p. evéc sp nat evéc sp” TooyLAROD

v. eVEC sp’ Mot evég sp” TooyLanol

0. EVOC sp ®oL eVOZ sp TOOYLOKHO U

Movadec 5

Koté tnv moooB#un tov aviwdbocotnotov Grignard
CH;—CH,-MgX oV zoofovviini évwon CH;—CO-CH;,
TOOXUNTEL OOYUVLET EVWOT UE TNV LOOOALON TS OTTOLOC
ToodyETUL 1) ahLoOLY:

35

Vo YOO ETE OTO TETOGOLO oac
tov aotBud tng eowinons Har OimAa TO yodGuuc mOU
QVILOTOLYEL OTH OWOTI] QRGVTNO.

1.1



N

a.

Y.

36

CH,
|
CH,= C=CH, p. CHm=CH,=CH=CH,=CH,
| |
OH OH
CH, CH,

| |
CH=CH=CH=CH, . CH,~C=CH,-CH,
|

|
OH OH

Movadec 5

Na yaoaxtnoiOete T TOOTACELS IOV axolovBouvy, yodgovrag
OTO TETOUOL0 Oas OlmAa OTO Yoduua OV aVILOTOLYEL OF KGOs
modtaon, ) AEEn Zeotd, av n modtaon eivar owot), 1 Adfog,
av n mootaon eivar Aavlaouévy.

a.

O rnooocdloolond:  TOU  TEALZOU  OnuUElOU TG
oyrouétononse voatirol oOwwrlpotoc CH;COOH ue
vooTird ovdivpo NaOH vyivetor pe deixtn mouv EyeL
pE.=5.
H twn g otabBeodc wovuiopotl tov veool K,
QUEGVETAL ue TNV aVinon s Beoporoaoliac.
Mroootlue voa Owexolvouvue pic alroodhn ond éva
alBéoa ne emidooon petaritnot Na.
H tpv ™ evéoyeiol Tod@TOU LOVILWOUOU aUEdveTal
ond mwavw mWoo¢ T HATw Of piae opdda  TOv
MEQLOOLXO D TIVOKO.
O oliwovBraxds #pavuxds coBudc [ #abBooliler 10
oy ua Tov TooyLaro .

Movabdec 5

@EMA 2°

2.1.

Atvovtalr ta ototyeic H, O, Na #or 5 pe atourrnoilc
coBuotc 1, 8, 11 o 16 avilotoya.

a. No yodyete T nhertoovViaués oOopéc (omifddeg,

vnooTifdoec) twy atdouwy O, Na #atr S oty Bepehrondn
HOTAOTRON.
Movabec 6

p. No yodyete tov nherktooviaxo 10mo ®otd Lewis g

gvwong NaHSO;.
Movabdec 4
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2.2 Alvetol o mivarog:
K, QLD Zvlvyng faon Ky
1072 HSO,” SO,
107° CH,COOH CH,COO~
a. No uetagéoete oto Tetoddld o0g TOV TIVOHA
ovumino@vovta: Hotdiinio Tic npis Ky tov
ovlvywv fdoswv.
Ailvetar o6tt v Beopoxoocoto elvoar 25°C, omovu
Ky=10""%
Movadeg 2
p. Me Pdon tov mivoera vo mwoofléPete mool mold
votelBuvorn  elvol  UETUTOTLOWEVY 1) TOOCHAATW
Looooomia:
CH.,COOH + SO,” CH.,COO + HSO,
Movada 1
No aitioroyioete TV axdvino ooc.
Movabdeg 3
2.3 Nao WETUQEOETE oto TETOGOLO 0og owoTa
ovumhinowuéve:s (mooldvra oL OUVIEAEOTED)  TIC
MOQUKATW YNULKES ECLOWOELS
MOAULEQLITGE
a. vCH=C-CH=CH,
|
CH,
CH,
I .
ﬂ. CH,—CH—CH—CH3+NBOH aAxodin » KﬁQLD T(Qﬂlﬁv
|
Ct
CH,
|
v. CH=CH=Ct + CH,COONa >
Movadec 9
OEMA 3°

AIVOVIUL O TOOUHATW FNULHES

UETCLTOOTEC:



+Na ”f]ig:f “2H,
RC=CH —» B ——» A —» [E
(A) -% H, -NaC¥ Ni
H,S0,
+H,0 He, HeSO,
{aotalic évwon)
+HCN +2H,OMH"
Y _—  — Kk
-NH,
+NaOH
(vdotrd Sudlopa) I,/ NaOH
r » CHOH —— xitowo iDnua
-NaC¥# (A)

Alvetor otL to arxlio R— g evwonc A eival 1o (Lo ue to

arrnvhro R— tng évwong I

3.1

3.2

Na yodpete TOVL OUVIUHTIXOUZ TUTOUI TWV 00YVUAVLLMOV
svaooswyv A, B.T. A, E, Z, 9, K zau A.
Movabdec 18

Na yodyste T ynui#éc  eCiowoer; (avrdowmvra,
MOOTOVIM, OUVIEAEOTES) TWV NUOUXATW WETAUTOOTNMYV:
a. Enidocon cupwviorot ook tuatoc CuCl otyv A.

Movadec 2
p. Exidocon owaitnator KMnOs nmooovoia H:SO4 oty

A, ywolic drdomaon g avBoo Ry alvoldag.

Movadec 2
No vmoroyioete 10 néyroto oy#o V owohlpotog Brs o
CCly 0,4M mov pmooeil vo amoyowpnatiotsl and 0,1 mol
™o Evwong A.

Movadec 3

OEMA 4°
Yootind orvdhlvna Aj meoréysr NH; ovyrévrowong 0, 1M.

1.

100 mL tov A; gocwwvovtal ue x L veoo?¥ #oL moorUmtel
ovdrvpa A To pH touv A; uetapPinBnue ®atd 1 novaoa
ot oyéon pe pH tov A,. Na vrnoloyloete 1oV 6y#o X 10U
VEOOU TOL ToOOTEBNHKE.

Movadec 6
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2. Te 100 mL tov A; mooortiBevrar 0,4 g oteoeo NaOH,
ywolg va netafdiietor o dy®og Tov OLOAURTTOC, #al TO
OLdivue TOV TOOXUNTEL COCLMVETUL WEYOL TELLHOU OYHOV
1 L (6wérvno Az). No vrohloyioeTte:

a. To PabBpd toviiono® tng NH; oto A
B. To pH tov A,

Movabdec 10

3. Tto owdivpa Az moootiBsvrar 0,02 mol HCU ywoic vao
uetepfdiretror o Oywog TOU OLaAVUOTOC oL TOOXUMTEL
ovarvua Ay No vmohroyioete to pH 1ov Ay

Movadec 9

Atvoviou:

— H otaBeod ovriopot tng NH;: Kp=107"

— H oyetizi poorawi pédla M; tov NaoOH: M,=40

— Oha 10 6worlpate Polorovior o Besoporocoio B=25°C,
6mov Ky=1071

lNa mp Avon tov moofAnuatoc va yonowwomoinBolv ot
YVWOTES MOOOEYYIOELL.

AITOAYTHPIEL EZETALEIZ I'" TA=ZHL
HMEPHIIOY 'ENIKOY AYKEIOY
ITAPAZKEYH 28 MATOY 2010
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA
OETIKHL KATEYOYNIHL

ZYNOAO ZEATAOQN: EZI (6)

OEMA A

o tic eowtioers Al éwe xar A4 va yodyete oT0 TETOAGLO
oac tov aoiBud tng eodrtnonc xar OlmAa TO Yyoduua mOU
aQvILOTOLYEL OTN OWOTH ATEVINON.

Al. H nhextoovioxi) doutn, oty Oepehi@dn ©“atdotoorn, TN
eCwTeolX NS oTfddac tov 7N elvaw:

2s 2p, 2p, 2p,
a(t ] t1t]d

B- |14 tirrgt
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a (1} tit

Movadec 5
A2, O oynpotondc tov OwmhoU deopol petall 6o aTouwy
dvBoora ONULOVOYELTOL WE ETLAGA VY
. sp’—sp’ %ol p—p TOOYLUXOV.
spi-sp’ ®al p—p TooyLARGYV.
SPp—Sp HOL p—p TOOJLOHOV.
Sp -sp” HOL p—p TOOYLAXOV.

Q’JT:'?Q

Movadec 5

A3. To ovluvyéc oE¥U tov NH; sivar
a. NH;
B. NH
v. NH,OH
0. NO3

Movadec 5

A4, Tlowo ond 11 EMONEVES OVOLEC, OTaV OwaivBel oto VeEDO,
oev ahrdler to pH toU:

. CH,COOK

NaF

NH,CC
. CH{NG:{JE

= = R

Movadec 5

AS5.Na yapaxtnoloete 11 TOOTAOEL; OV axoiovBouy, yodgovrag
OT0 TETOGOL0 oa¢ OimAa OTO Yoduua mTOU GVILOTOLYE(L O KABe
modrtaon, ™ AEEn Zewoto, av n nodtaon eivar owoti, 1 Adfocg,
av n modtaon eivar Aavlaouévn.

a. To s TooyLa®d EYOUV OQPULOLKLT) OVUNETOLO.

p. To (COONa); oZedmverar and to KMnOs pe tyv
nooovoia H,50,.

v. Twa tyv oyxonétonon woyvoo oZéog we toyvot paon,
noTahinhog delnTng elvar avtdg ne pK,=2.



0.

£.
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To pH véatizo® drartnatos H,SO, 0, 1M stvon 1.

Me mohivpeoropnd g évwong  1,3-Pouvrtadiévio
TOOXUTTEL TO MOAVIED £C:

(-CH; C=CH -CHZ—)
CH,

v

Movabdec 5

OEMA B

Bl. Aivovtol ta otolyeia ,0Ca, ,5Fe, 165.

.

B.

No yodpete tig nhentooviarnés donég tovg (Hatavoui
nhextooviwyv o vmooTIfadec). (novddec 3)
Na PoefBel n meolodoc oL 1) ouddo TOoU TEQLOOLHOD
mivaxa otV omoia aviier To HabBiéva amnd T
oTolyelo QLTA. (novddeg 6)

Movadec 9

B2. No 0LTL0A0y1OETE TIC EMOUEVEC TOOTAOELS:

.

H 2" evéoyeia toviionol evos atduov eivar mévia
ueyarhVteon and v 1" evéoyera toviiono tov.
To pH tov w#obBaool veool otouvg 80°C sival
uitxodtE0O TOL 7.
e udBe toojrand Odev pumooolue va  £yovue
TEOLOOOTEOD GO 2 NAEXTOOVLO.
e wie MEQi0GO TOU MEOLOOLXOTU TIVOAHO, 1) CTOWLHT
OXTIVO EACTTOVETOL 0T 0OLOTEOD TOOS Ta OELZLA.
Ta avioocotiore Grignard moocoxevdloviar oe
amorvTo abéoa.

Movadec 10

B3. Kdé&fe plo ond tig evooesrs: mevrdvio, l-meviévio #or 1-
MEVIIVIO, TEOLEYETCL OVILOTOLYM OE TOELS OLOQOOETLHES
pLéhec.

[T Bo TavTomMOLOETE TO MeEOLEYONEVO ®aBe qguaing Na
YOOq@OUV oL AVILOTOLYES YNULHKES EELO WOELS.

Movadec 6

OEMAT

I'l. Aivovtol oL TE0ORATw YNULKLES LETAUTOOTES:



+NaOH [, + NaOH )
(C.H.Br) (vdomxd (#itowvo Enpa)
dudh o)

A
+Mg [ dvubpog abépag l +A
E

+ A (noopfovulixi évwon)

+H,0

— 2 — N —

N (tovtotoeyiic ahxodin (e 6 dtopa C)

Na vodyete 10V OUVIOKTIXOUZ TUTOUS TWV O0OYAVIHMOV
evwoswv A, B, T, A, E, Z, A, M, N.
Movadec 18
I'2. Ioonootard peiyno TOLOV XOOPOVUALKLGOV EVOOE®WY TOU
timov C4H:O, ne enidooon aviiboaotnoiov Fehling, &ivel
2,86g IHuotog (Cu,0). Na fosbBolv 1o mol twv
OVOTUTLX WY TOU HELYUCTOC.
Alvovtal oL OYETLXES aTOouLKES nalec tov Cu=63,5 oL tov
O=16.
Movabdeg 7

OEMA A

AraBétovue vootxd Owehtnotae CH;COOH 0,1M (dudivpa
Y,) #now CH;COOH 0,2M (dvéhvpa Y,).

Al. Na foefBet néoa mL H,O noémer va moooteBo v oe 100mL

owerlpatoc Y, wote vo Towthoolcotel o PabBudg
tovriopno ¥ tov CH,COOH:

Movadec 6

A2.Fg 100 mL o&wortpotoc Y, mooofBétovus 100 mL
owarVpatoc NaOH 0,1M, omdte mooxrUmter ovdhvuo Y.
No poegBel 1o pH tov drailuato: Y.

Movadec 6



AJ.Ze 100 mL oGwrtpato: Y2 mnooofBétovus 100 mL
otorVpatog NaOH 0,2M, ondte mooxrilmter dvdhvna Yy
Na foefeil 1o pH 1ov drohlpatog Yy

Movabdec 6

A4.No poebBel ndéoa mL Swohlpatoc NaOH 0,1M moéner va
noooteBolv os 101 ml tov Gwhlpotog Y, wote va
mtooxrMper dvdhlvpa Ys ne pH=T:

Movadeg 7

Alvetol oTu
e Dha ta doilnota folorovrar o Beonoroaoia B=25°C,

. -5 —14
Ka(caycoom) =107 Kw=10

e Katd tnv avdaperln twv owoilvpdtov 6sv moox VITEL
wetTaforn TwV dyr@V TWV dtaAvudTmY.
e To osdopéva 10V MOOPANUOTOZ EMLTOETOUY TLS YVWOTES

TOOOEYYLOELL.

APXH 1HT SEAIAAT -T- HMEPHITIQN
NANEAAHNIEL EZETALEIZ I'" TAZHEL
HMEPHIIOY 'ENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 23 MATOY 2011
EZETAZOMENO MA®HMA: XHMEIA
OETIEHE EATEY®YNEIHE

IYNOAO ZEAIAQN: IENTE (5)

OEMA A
la tic eowtiosic Al fws xar Ad va YOQWeTe OTO TETOUHOLO

oas 10V aoiBud Tnc foWTnONS Har OimAa TO YOoduma aOU

QVTIOTOLYEL OTH CWOTH QUaVINON.

Al. To otouvyeio mov meoiéyer otn Bepshiddn Hardotaon
tola nhettodvia otV 2p vrooTifdda £yl aTopxd aolbud:

.5

= a

Movadec 5

.7
.9
.15

(=

A2, Amd 1o mopdrdTm avidvId, woyvodtson Pfdon Hatd
Brénsted-Lowry sivaL:
a. HCOO
p. NO;
1. CI
5. ClOy Movadecg 5
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A3, And ta mapardtw Oudhludtd, peyahlteon ovBuiLoTix
LHOV AT TA £YEL

. CH,COOH 0,IM - CH,COONa 0,1M

p. CH,COOH 0,0I1M - CH;COONa 0,01M

v. CH,COOH 0,5M - CH,COONa 0,5M

8. CH,COOH 1,0M - CH,COONa 1,0M Movadeg 5
A4, O deopdc uetdE® tov 2°Y #ar tov 3°Y atduov dvBpoaxa
oy Evwaon HC=C-CH=CH, onurovoyeital WE
smiRahvyn Vo LOLH OV ToOYLAKMV:

a. sp —sp”

B. sp—sp’

v. sp’-sp’

5. sp —sp Movabeg 5

A5 Na yapaxtn0oiOeTe Ti15 TOOTGOEL OV axoAovBory, yodgovras
OTO TETOGOIO Oac OimAG OTO YOoUuuc A0V QVTIOTOLYEl Of Habe
aootaon ™ AéEn Zoord, av n nodtaon eivar owotn, § Ad@og, av
n npotaon sivar AavBaougvn.

a. Ou Topsic s #oL p ToU TepLod¥ol Tivara mepLéfouvy 2
AdL b onddec dvTioTouyd.

B. O cpBudc tooylarwdv o pida vmooTifdda, pus
alipovbiand #faviind apBpé [, divetar amd tov
tUimo: 20+1.

v To pH védatirot dwahluatos NaOH ovy#éviowonc
10* M eivau 6.

b. Katd tny moooBfnn HCl oto moomivio, moox UITEL wE
#UpLo mpoldv to 1,2-hiyloponponavio.

g. Katd v moooBn#n Na os aiBavoin, mapdinositdl
gxhvomn asoiov. Movadec 5

OEMA B
Bl. Aivovtd. ta dtopd/t1ovTa: 13MEE+, 150, 16K, _‘F,ﬁFE:-'-.

a. Na yodpste T1c nhedtooviarés donés tovs (Hatavouq

nhertooViwy o vrooTIfddec). (novédec 4)

B. Na yodyeste tov apolBudé twv poviowy nietTpoviwy
mov mepLEyel #abBéva and ta dtopa/1ovTa:

15P, 19K, 26Fe”" (novadec 3)

Movabeg 7

B2, Nao ditiohoyNOSTE TIC ETOUEVEC TOOTAOELS
a. H 1" evépysia oviiopo® tov ;-Cl sivar peyallreen
dxd v 1" evéoyerd tovTiono U tol 165.
p. H avtidoaon: HNO; + F 5 NO; + HF, siva
LETATOMLOUEVY moog Td debLd.



v. Katd tnv ceodiwon ovBuiotidol obiahludtos os
OYeTLHd mxod odowd, to pH 1tov OSuatnositar
TodHTIHd oTtaBeod.

. To pH oto wo0dUvano onueio, #atd TV oyronétonon
dwahuatoc NH;i pe modtvmo Sivdhvpa HCL sivar
WLHpOTEDO TOU .

e. Katd tnv nmoooBfnxny HCN os saofovuviixi Evwon #au
gtn ouvéysid LOoOAUON TOL meoidviog, Moo UMTEL
2—vépolvoln.

Movadec 10
B3, EKd&Bs pia and Tt evwosic: HCH=0, HCOOH, CHiCH=0

#ar CH;COOH, meovéystolr aviioTolyd O TEOOEOLC

oLl popETIHES QLAhES.

[Iic B TovtomolfjoeTe TNV EVWOTN TOVU TEpLEYETCOL OF
Aabs qpudhn, av owabétete novo tTd £E1g avidodoThoLd:
d. avibpdotifowe Fehling, B. &iudivpa I mopovoia
NaOH, y. &Ewve &ivdhvua KMnO, Noa vyodipsts T11C
MTAOUTNONOEL] OTLC ONOLES; OTNOLYTNHATE Yol Vo HAVETE
TIC MOQOT AV TAVTOTOLHOELL.

Movabec 8

OEMAT
I'l. AivovicL oL TODOHATW ¥NULHES LETATOOT ECC
+ auwve H,80 +H1 . .
- » * +  Adlxipio wpoidy)
170 C

+Mg
{amadvrog mbépag)
E

|8
B
Z

l+Hlﬂ

0

l+suc1,

IZIJI {IJH_,,
CH,~ — CH—CH,

CH

+KMnO, /0’

3

Na wvyodipete Tolc oOLVIAHTILKODC TUTOUC TwV ooydVIX@V
evamoswv A, B, T, A, E, Z, ©. Movadec 14
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I'2.AvafBétovps opoyevéic peiyuad O6¥o aixoohdv Tou TlmoOUL
C:H3zO. To peiypa ywoiletal o d0o (oo puéon.
i. To 1° péooc avtidod pe mepioosid OwahUpdtoc
[,+NaOH #au diver 78,8 g #itovvor [ Auatoc.

ii. To 2° puépoc amairtei yid tnv mhfion ofeldwof tov
3,2L drahGuctos KMnOy 0,1M mapovoia HzS0,.

Na pPosbolv 1t mol twy ovotatnwiwmy tol dpjyLiol

UelypuaToc. Aitvetar: M (CHIz)= 394

Movadec 11

OEMA A

AwaBétovps voaTd owahluata CH;COONa 0,1M (évdhvpa
A) #ar NaF 1M (dvalvpa B).

Al.Na vrohoyiotei to pH 1tov drahpatoc A;
Movadec 4
A2.TTéoa mL H-.O npéne. va nmoooBéoovus oe 10 mL tou
ok patos A, ywa va petafindei to pH tov #atd nia
wovéada:
Movabdec 6
A3.Tl6oa mL &wahVuatos HCl 0,01M noéner va moooBéoovue
oe 10 mL drahlpuatos A, yvid vo moorUypsr ovBuoTidd
duvdivpa ne pH=5;
Movabdec 6
A4.10 mL tov dwahilpatos A avdapsityviovioar ue 40 mL tov
drahtpatos B #ou mportUatovy 50 mL &whUudtoc I'. Na
vnohoyiotel 1o pH tov dwahtuatoc I
Movabdec 9

Alveton ot

¢ Dha to dwahludata Polodovial os Beoporodoia B8=25°C,
4 -5 -4 -14
ha{CHSCDDH} =107, K ur) =107, K;=10

o Ta Gsdonéva tov ToofAfudToc EMLTOETOVY TLC YVWOTEC
moooEyylOELs.

NANEAAHNIEEL EEETALEIE I'" TAZHE
HMEPHIIOY I'ENIKOY AYEEIOY
IHAPATZXKEEYH 1 IOYNIOY 2012
EZETAZOMENO MAG©HMA: XHMEIA
OETIEHT EATEY®YNIZHET

ZYNOAO ZEAIAQN: IENTE (5)

OEMA A
e tic cowtiosis Al fws war Ad va yodyere 010 TETOGEL0
oas tOV €oitBud Tnc fowtnons Koy dimAa TO YOodupuo mOoU
CEVTLOTOLYEL OTN OCWOTH QUEVTNON.
Al. O toufdc p Tov mepLodHo T mivara nmeorhaufdver:

a. 2 opddeg

B. 4 opnddec

v. 6 opddec

5. 10 o ddsec

Movabeg 5



A2, Axd ta emdusva oféa woyLod o voATIHG dLdhna sival To:
a. HNO;
p. HC1O,
v. HF
0. H.S
Movabec 5
A3, Haviidoaon
CH3CHZ(FHCH3+ NaDHfulmui‘nu:ﬁ) — CH]CH:{:HCHj-l_ MNa(?l + HzD
Cl
dnotehel TooddeLyna:
a. epaouoyfic Tov ¥avova tovr Markovnikovw
B. eqpapuoyfc Tov ®avova Tou Saytzev
v. dvridpdaons toooBNHnc
8. aviidoaons vrokdTdoTdon:

Movabec 5
A4. H évwon CH;—C=C—-CH=CH-CH; éyeL:
a. 90 #au 4 dsopoUc
B. 50 #ar 2 deopotic
v. 130 #a 3 desopotc
6. 1lo #dL 5 dsopotlc
Movadec 5

A5, No 6udtuvnwosts:
a. TNV AmavyopsuTiiy Aoy tov Paull
(povédec 3)
B. tov colond twy Ssktdv (0Efwv-fdoswy).
(povddec 2)
Movabec 5
OEMA B
Bl. Aivovtol td otowysia: 7N, 30O, 11Na.

a. ITow amd o otoLyele ALTd EYel MEQLOOHTEDO WOVTOY
nhextodvia otn Bepshiwdn Hatdotdon;

(povdadec 3)

B. Na yodiypste 1oV mniedtooviaxd tlmo Lewis 1nc
Evwons NaNO,.

(povddec 2)
Movabec 5
B2. Na yapaktnoioete Tic TOOTAECEIS 1oL axolovBotv, yodgovtas

OTO TETOGOLO OGs SimAd OTO YOoduut TOV GVTIOTOLYEl OF Xbs

aootaon ™ AfEn Zworo, av n aodtaon sivar oworty, 1 Adbog,

aVv n aedreon eivar AavBoougv.

a. Eva nhextodvio oBévourc TOoU atduolv iS5 oOTn
fepushLwdn Hdrtdotdon wumoosi va PolodHstdr o=
CTOULH O ToOLdHO e Tobs Mg #faviido U apbpo s
n=4, [=1, m.=0.

B. O todtes evéoyeles LOVTWONO U Te00domY dLddoyLL @V
growysiwy tov [leowodino ¥ [livaxa (o kl/mol), sivar
1314, 1681, 2081, 496 avrictoiya. Ta otowysia avtd
UTooel Vo eivol To Told TEAELTOiO OTOVYELO WLOg
TeoLddol Hol TO TMOo@TO OTOLYElLD THS ETOUEVNC
TeoLddOv.
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v. e vOATWHG Ovdhvpa H,S50, 0,1 M, n [H,O]=0,2 M

otovg 25° C.
5. e duvdlvpa ooBevols povomowtikfic fdonc B,
moooBetovus oteoed NaOH, ywoic petafoln oyxHouv.
O BaBuoéc oviiopo© tne fdone B 8a avinbel.
(novdadec 4)
No aitiohoynoete 0hec TIC aMAVTINOELIS OOC.
(novddec 8)
Movadeg 12

B}. Z¢ téoosoa Ooyeic meoléyetdl #A0s pid dmO TIC EVWOELD

fovtavdhly, fovtavévn, fovtavind obEl, 2—fovtavadin.

Av otnoytolus 0TI BLOQORETLXES YNULAEC LOLOTNTES TwY
ATdoUN AV EVWOEWY, TWT umopolus va pfoolus moua
évworn meolvéyetar oe #abs Soyeio; Noa yodysts 1o
avitdpadoTiiowd HdlL TIC TdodInofoel OTLS oTolec
OTNOLVYTHHATE yid Vd #AVETE TH OLdxolon (Ssv amaiTeital
N yeden yMUuLLev eElokoswy).

Movadec 8

OEMAT

I'l.

I'2.

‘Evwon A (C:H,;0,) #até tn Béopavor tng pe NaOH biver

6To ocpyaviréc evaosis B #ar [ H évwon I, pe dudhvpa
EMnQO, oEwviopévo pne H,50,, diver tnv ooyavixi éveon
A. H évwon A pe Cl: #ar NaOH éiver 1t oovyavixéc
evwosw; B #a E.

Na yoagoty:
a. oL ynuiXéc eElodosls TwY aviwbodoswy. (novadec 9)

B. ov ovviarTi®ol tlmor twv svwoswyv A, B, I, A, E.
(novéaodec 5)

Movaoec 14

Oclopévn moodtntd abBavoine oEsddvetdr pe dvdhvpa
K:Cr:0; 0,1 M oEwionévor ue H.50, And 1o olvolo Tno
noooTNTAC TNS CoAXoOAng, £vd HEDOC WUETATOENETOL Of
opyavidkn £vwon A #Har Ohn 1 vndiownn mToooTnTA
LETOTOEMETAL o ooyaVvidy Evwon B, H évwon A, ®atd tnv
dvtidpaon tnc pe daviwdodotfowo Fehling, &iver 28,6 g
Wiiuatos. H évwon B amdavrei yia mhfon eEovdstéowon
200 mL dwahOpatoc NaOH 1M. Na peeBei o 6y#oc, o L,
tov oOwdhtluatos K.Cr.O,; mov amaitibn®s yua 1tyv
oteidwon (Ar(Cu)=63,5, Ar(Q)=16).

Movadec 11
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OEMA A

Al.

A2

AraBétovue to vodTIHG Ol Tuo Ta:
MAdhvpa Yo caoBevés povomowtidd oE0 HA 0,1M
Avdhvpa Y- NaOH 0, 1M

Avaueryvtovns 20 mL Swehtpatos Y, ue 10 mL

dwakuatos Y, omndte moorUmnter Svdhvpa Y, pe pH=4.

Mo vmoloyiotel  otaBeod ovTiopo U K, tov HA.
Movabdec 5

Te 18 mL dwohVpuatos Y, noooBétovrus 22 mL dwaktuatoc
Y, #dL mporUmater ouvdhvpa Y, Na vmokoywotei 1o pH tov
ovah tpatos Y.

Movadec 8

.Yoat®o ovdhvpa dobevolc povomowTi®ol offoc HB

dy#ov 60 mL (Svdhvpa Ys) oyHopnstpsital ue 1o drdhvpa
Y;. Bolo®ouvps mewpdpati®d o6TL, o6tdv mpoooBéoovus 20
mL Swahtpndtoc Y: oto Gvdhvpa Ys, meoxUmter Ovdhupa
ne pH=4, evw, 6tav nooobéoouvps 50 mL Swahlpatos Y;
oto ordivpa Ys, mpoxUntel ditdhvua pe pH=5.
Na poebotv:
o) n ortabeod wovriopot K, tov oféoc HB
(novdadec 6)
f) e pH oto 1oodlvapo onuslio Tnc mo Tdve
oyHopETonon:. (novadec 6)
Movadec 12

Alvetar ot

o Dha ta drahlpata foliorovial os Beoporoaoia B=25° C
e K _=107"*

¢ Ta 6cbouéva Tov mpofhfudtoc sMTOETOUY TIC YV@WOTED

mooosyyYioELs.

NMANEAAALIKEL EZSETALEIZ
M TAZHZ HMEFHZIQY FENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 29 MAIOY 2013 - ESEETAZOMENO MAG@HMA:
XHMEIA @ETIKHEZ KATEY@YNEIHEZ
LYNOAQ ZEAIAGN: TEZZEPIZ(4)

QEMA A
Ma 7ig epwrnoerg Al éwg kar Ad va ypdwere oTo TeTpadIo gag Tov apiud g
EQWTNANG Kai GiTAa To yoduua Tou avTigralxel arn owarrn amavinan.

A1,

MoAupepiopud 1.4 divel n évwon:
a. CH=CH-CHz-CHa

B. CH;=CH-CH;-CH=CH
Y. CH2=C(CH2)-CH=CH;
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5. CH3—CH(CH1)-C=CH Movadeg 5
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A2. H évwaon mou divel Tnv akoyovo@opuikn avTidpaon, ailhd dev avdyel To
avTiBpaaTtipio Tollens, eivar
. CHaCHzCH{OH)CH2CHs
B. CH3:CH2COCH;
y. CHaCH=0
5. CH3CH2COCH,CH; Movdadeg 5

A3. Mo amd Tig emopevec Dopég, artn Bepgehwdn katdortaorn, Bev eival
owarTr:
a. 23V: 15?2 2s? 2p® 3s? 3p° 3d® 457
B. 24Cr: 1s* 25”7 2p® 3s” 3p° 3d° 45’
V. 2sFe: 1s? 25?2 2p° 357 3p® 34" 452
5. 2oCu: 15 2s? 2p® 3s? 3p° 3d° 457 Movadeg 5
A4, Mo amd Tig eMOPEVES £EICWOEIC TTARPICTAVE! TNV EVEpyYEIT 2°Y 1ovTIoPOU

TOU payvngiou:
a. Mg*(s) — Mg**(g)+e”

B. Mg*(g) — Mg*(g)+e”
y. Mg(s) — Mg**(g)+2e”
8. Mg(g) — Mg**(g)+2e”

Movadeg 5
AS5. No avagépete pe Baon Toug opIopoUg:
a. Tpelg diagopég PeTafl Tnc PAonc katd Arrhenius Ko Tng Bacnc Katd

Bronsted-Lowry. (povddeg 3)

B. OUo Diapopéc YeTafl TNC NAEKTPOAUTIKAG BIAGTAONC KAl TOU IOVTIGHOU
TWV NAEKTPOAUTWV. (povddeg 2)
Movadeg 5

QEMA B

B1. No xGooxTrpigere Tic TPOTAdEr; mou akadouBoly, yod@ovTag aTo TETPAGIo gag Gimha
OT0 Ypduua TToU aviigTolyel O KGBe mpotaan T Aéfn ZwoTe, av n mpoTadn vl
owaTh, 11 AaBog, av n TEoTaan eivar Aaveaaugvr.

a. To kaBapd H;O otoug 80 °C eival ofivo.

B. To HS™, og uBamiko didAupa, eival ap@ImTpwTIKg oudia.

y. Ze udamkd diahupa Bepuokpaciag 25 °C, 1o ouluyég ofl Tng MNH;
(Ks=107%) eivan 10%upd ofu.

&. To oToiXeio Tou Exel NUIOUPTTANpWUEVN Tnv 4p uTooTIBdda, avhkel
otn 15" opdda.

(]

2 1
Zrnv avTidpacon: CHi—CH=CHz2 + HCl — CHzCH(CI)CHa

1 2

0 C ofelBwveTal, evw 0 C avayetar. (povddeg 5)
Na aiTiohoyQOeTE GAEC TIC QMAVTHTEIS TOAG. {povadeg 10)
Movadeg 15

B2. a.Nooa otoixeia £xel n 2" mepiodog Tou mepiodikol Tivaka; (povdda 1)
Na aimohoynoeTe TNV ATAVINOH TOC. (povadeg 2)
B. Ze moio Topéd, Tola Tepiodo Kol TTOI0 OpAda aviksl TO OTOIXEIO pE
QTOUIKG aplBpd Z=27; {povadeg 3)

Mo ciTiohOyrOETE TNV QTTAVTNON O0O¢. {povadeg 4)
Movdseg 10

OEMA T

M. Ze mévre yudhveg QIGAEC TEpIEYOVTAl 5 AKUKAEC opyavikég evwoeic A, B, I,
A, E, amd Tic omoieg G0 eival Kopegpéva povokappofubikd oféa, dio eival
KOopeoPEveEg povooBeveic ahDeililec kol pia eival KOpEOPEVI) POVOOBEVIC
gAKOOAR. T1d TIC EVWOEIC QUTEG DivovTadl ol £ERC TANpogopies:

« H évwon A Soomd 1o avBpakikdo VvATPIO KOl ETICONC amoXpwparifel
Sidhuua KMnOu/H-50, .
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-

H évwon B avdyel To avnidpagtipio Fehling kon Givel opyaviko Tpoiov,
TO OTTIOI0 ATOYpWHATIZEl TO DidAUpa KMnOs/H2S04 |

« H évwon I avnidpd pe 1;+NaOH ko diver idnua, evw otav ofeidwBei
TAfpwe Ye didhupga KaCraOz/H250y Givel Tnv évwan A.

« H évwon E avdysl 1o avnidpacthpio Tollens, evw, otav avnidpd pe
Iz+NaCH, divel ifnpa.

a. No ypdweTe Toug CUVTAOKTIKOUC TUTToUC Twv evwoewv A, B, I, A, E.
(povadeg 5)
B. Mo ypdwete Tic ¥nuikéc efi0woelc Twv eEfC avIdpaoeww:
i. Tng B pe 10 avTidpacTtrplo Fehling
ii. Tng I pe l:+NaOH
iii. Tnc E pe 10 avnidpaatripio Tollens
iv. g pe KzCrz07/H; 50, Tipog évwon A {povadeg 8)

Movdaseg 13

r2. Kopeopévn opyavikr évwan X kard tnv ofeidwarn 1ng Oivel évwon W, n
oToia pe emidpaon HCN Sivel évwaon @, H évwan @ pe vdpdivon oe 6Eivo
mepIBaihov Divel TV Evwan:

t‘r‘!H
CH;CHz—?—CODH
CH;
H évwon X pe SOCIz Sivel opyavikn évwon A, n omoia, avTidpwvTag pe Mg
Ot amohuto cuBépa, Diver évwaon M. H évwon M, otav avnidpdosl ge Tnv
évwan W, Givel évwan &, n omoia pe udpdiuan Givel opyavikn évwaon £ No
YPAWETE TOUC CUVTAKTIKOUG TUTTOUS TV Evwaeuwy X, W, @, A, M, 8, L

Movadeg 7

r3. Yoankd didhupa dykou V mmou mepléyel (COOK); Kal CH3yCOOH, ywpifetal
gf U0 iga pépn. To 1° pépoc amaitei yia Tnv mwARpnN efoudeTépwan Tou
100 mL Gahdpatog KOH 0,2 M. To 2° pépoc amaitei yia Tnv TTARpN
ofeibwan Touw 200 mL Sighipatog KMnOs 0.2 M mapougia H2S504. Na
Bpegolv o1 TooOTNTEC (Mol) Twv CUSTATIKWY Tou apylkol dighiparoc.

Movadeg 5

OEMA A

AIGBETOUPE TO UBATIKG DigAlpaTa:
sAldAupa A: CH:COOH 0,2 M (K.=10%)
shighupa B: NaOH 0,2 M
shighupa M HCI 0,2 M

A1. Na umohoyiaoTei To pH Tou Dighlpartog, ToOU TROKUTITEl pe avapeigén 50 mL
dlahipgarog A pge 50 mL Sighdpatog B. Movdaseg 4

A2, 50 mL Sighoparog A avapeiyviovtal pe 100 mL dighopatog B kal 10
didhupa TToUu TPOKUTITEl apaiwveTal pe H:O péxpl oykou 1 L, omoTe
TpokUuTTel Gidhupa A Na ummokoyioTei To pH Tou Giahlipatog A, Movddeg 5

A3, Mpoodéroupe 0,15 mol oTepeold NaOH oe Sidhupa, TTOU TPOKUTITEl HE
avageifn 500 mL Sighdpateg A pe 500 mL Sighdpatog T, oTMOTE MPOKUTITEI
didhupa E. Na utrohoyioTei To pH Tou Siahipatog E. Movabeg 8

A4, O1 kapmoAeg (1) Kol (2) TOPIOTAVOUV TIC KOPTUOAEC OYKOPETPNONG igwwv
OyKwy Sighoparog A kal evog diahlipatoeg oféog HE pe mpdtumo didAvpa
NaOH 0,2 M.
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“ 10 0 y(mL)NaOH °© 10 20 y(mL) NaOH
a. Mola KaumoAn avTioTolxei oTo CHsCOOH Kal ol 010 HB; (povadeg 2)

B. Na uttoAoyiaTei n TIR K; Tou oféog HB. {povdadec 3)
Y. Na utTToAoyIOoTEl T0 pH oTo lgof0vapo Znueio Katd tnv oyKopéTpnon Tou
HBE. {povddeg 3)
Movddeg 8
AiveTan aTiC
s DAo Ta SighUpaTa BpiokovTial of BepUoKpaadia 6=25 °C
o K,=10""
= Kard Ttnv TpooBhkn oTepeol of OidAupd, o OyKog Tou dlahlparoc OE
HeETARdAAeTaL

* Ta Jedopéva Tou TPoRANPATOC ETMITPETTOUV TIC YVWOTEG TTPOOEYYIOEIG.

MANEAMAAIKEE EEETAZEIE
" TAZHZ HMEPHEIOY FENIKOY AYKEIOY
MAPAZKEYH & IOYNIOY 2014
EZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA @ETIKHE KATEY@YNIHEL
ZYNOAOQO ZEAIAQN: MENTE(S)
GEMA A

Ma nig mporaoeig Al fwe kar AS va ypawere OTo TETPAGIO Oag TOV GRIBUO TG mTpoTaong
Kal, GiTTAa, To ypdyya mou avTigTolxel aTr awaTtr) emAoyr.

A1, ATO TIg TTapakdTw ahkoOheg Sev apudATWVETT TTPOG QAKEVIO 1|
a. CH4CH,OH
e
B- CH3—(|2 —_ (IZH = CH4
CH; OH
CH5
Y. CH3-(:: — CH, = OH
CH4
8. CH;—CH —CH,
OH

Movdsec 5

A2, Me TpogBrikn vepol Of akkivio, Tapougia Hg, HQSOs ko H2S04, pmopei va
Tapaytei
.  povo KETOVN
B. KOpPovUMKR évwan
Y.  Kuavidpivn
5. ohkoohn.
Movdsec 5
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A3.  AmO oha Ta aToikeia T 2" mepioGou Tou Tepiodikol Tivaka Tn ¥apnidTepn
TP evépyeiac 1% 1ovTigpou (Ei;) £XEI
a. TO aAKGMO
B. n aikolkr yaia
Y. To ahoydvo
5. To euyevéc aipio.
Movdseg 5
A4.  To xnuikod oToixeio X pe nAekTpoviakn dopr [Ar]3d'%4s°4p® aviikel atnv
a. 47 mepiolo ko otnv 7" opada Tou epiodiKoU Tivaka
B. 4" mepiodo ko oty 17" opdda Tou TEPIODIKOU TTiVOKA
y. 57 mepiodo kan otnv 4" opdda Tou mepiodikol Tivaka
5. 4" mepioGo kol atnv 5" opdda Tou TEpiodiKod Tivaka.
Movdseg 5
AS5.  O&wvo didhupa eival To Sidhupa Tou
d. CHsCOONa 0,1 M
B. CHs:NHaCt 0,1M
y. KCN 0,1 M
5. NaCi 0,1M
Movdseg 5
GEMA B
B1. Na yapakTnpigeTe TIC TPOTATEI ToU akoAouBouy, ypd@ovTas ato TETpadié oag
dimAa oTo ypdupa Tou avTioToiyel Of KGBe mpartaan, T AEEn Zward, av 1]
TpaTaon gival owarn, 1 Ad8ocg, av n mpaTaan gival Aaveaauévr.
a. To 7CI oynuartiiel evwoeig pe éva povo opoloTIoAMKS Jeopd.
B. Audhupa NaHSO, 0,1 M £xel pH = 7 gtoug 25°C.
Y. Aldhupga NaHCO; 1 M kar NazC0Oz 1 M eival puBpioTikd didhuga.
5. XImv évwon CH2=CH-CH=CH: OAa Ta dtopa Tou dvBpaka £xouv sp’
UBPIDIKG TpOYIQKAd.
£. H TmpooBrnkn HCN o0& kopPovuMkr Evwan eival  avTibpaadrn
avoIKoDOpnong.
Movaseg 10
B2. a. Mo avagépete Suo Siogopég peTafl Tow O Kal Tou 71 Gegpou.
{povadec 4)
B. Qi Téooepig TPWTEG EVEPYEIEC 1OVTIOPOU EVOS OTOIYEIOD Eival aVTioTOINO
Eis = 738 kKJ/mol Ei> = 1450 kJ/mol
Ea = 7,7 10° kJ/mol E4 = 1,110 kJ/mol

Ze Tola opada Tou MepIodIKoU TTIVAKO aviKEl To OTOIXEI0 aQuTd Kal yiaTi;

{povddeg 4)

y. Aivetal TpwTohutikdg Geiktng HA pe pK; = 5. Av o Beiktng TpooTeBei oe
Eva JiGhupa }upou pRhou, TTou €xel pH = 3, 11 Tign 8a €xel o Adyog
[&7] § [HA], Me Geopévo ami i OEvn pop@n Tou SeikTn £Xel ¥pwpd KOKKIVO

Kal | Pagikn KiTpivo, TI ¥puwpd 8a aiToKThoel To Sighuga;

{povadecg 3)

3. Aidhupa dharog NHA éxer pH = 8. Me Gedopévo o n Ky Tng NHa eivan 107°
va efeTAOETE av n TR K; Tou HA eival peyahuTepn, WKkpoTepn noion

Tou 107°.
Aivetal Ky = 107

(povadec 4)
Movadeg 15
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QEMA T

ri. a. Ze éva Doyeio mepIEyeTal 1-evTivio | 2-mevTivio.  Mug Ba  DioMOTWOETE
oIl atd TIC 2 ouoieg TTEPIEYETAI OTO BoYEio;
(povadeg 2)

B. Iz OUo Ooyeia TepiEyovtal peBavikdg peduisoTépag (HCOOCH;) kal
aiBavikde aifukeaTépag (CHzCOOCHLCHL). Aev Eépoupe Opwe O TOIO
Ooyeio TepiEXeTal N kaBe ougio. Mwg Bo DlIOMOTWOETE O Tolo DoYEio
TEPIEYETAI N KABEpia;

(povadeg 4)
(Kol ota f00 Tapamdv EpwTAPaTa va ypdyeTe TIC XNUIKEC EEICTWOEIC TTOU
TEKUNPIWVOUY TNV aTTAvTnan oag).

Movasec 6

rz. AlveTal To TapakaTw JIdypappa XNUIKwy SIEpYadIwy.

® s ®
Hg/HgS0,4/H,50
(oAKivio) 4r2mra

o |, @50
HC! M
®—— 0 e @®

aBEpag
Me Dedopévo 6T n Evwan © aAAdlsl 1o ¥pwpda 6Eivou diahiparog KCrpOr amd
TopToKahi O TPATIVO, va YPAWETE TOUC CUVTAKTIKOUC TUTTOUG TWV EVWTEWY A,
B, INA E, Zkal ©.

Movadeg 7

ra. Opoyevég piypa ©S00 Kopegpévwy povooBevwv  alkookwv (A) Kai (B)

pafog 44 4 g ywpiletan o Tpia ioa pépn.

« ZIT0 1° pépoc TpOOBETOUPE TEpICOEID Ma, omoTE eheuBepwvovial 2,24 L
gepiou O MpOTUTTES OUVBINKEC (Sip).

« 370 2° pépoc MpooBEéToupe Tepicoed SOCE KAl OTa Opyavika TTpoliovTa
Tou TpokUTTouv emidpoupe pe Mg os amdohuto aiBépa. XTn ouvéyEld
TpOTBETOUPE VeEPD, OTTOTE TTPOKUTITE! éva (1) povo opyavikd TTpoiov.

» Z10 3° pépoc TpooBiToupe Gidhupa Ix/NaOH, omdTe katapudifovral
0,05 mol kitpivou IZAparoc.

Ma TpooGiopigeTe TO CUVTAKTIKG TUTTO Kdl Tnv ToodTtnTa o mol Tng kdde
ahKoOANC OTO apyIKG Piypa.
Aivoviair  Ar(Hy=1,  Ar(C)=12, Ar(0)=16

Movadeg 12

QEMA A
Ze mévTe DoyEia TeplEyovTal Ta emopeva SighipaTa:

«  DidAupga NaNO; 0,1 M (Y1)

o  DidAupa NHs 0,1 M (Y2)

o Bidhupa HCE 0,1 M (Y3)

+  Jidhupa NaCH 0,1 M (Y4)

e Didhupa NHsCE 0,1 M (Y5)

41, Na Ppeite moio Didivpga TEpIEYETal o KABe Doyeio pe Pdon Ta Sedopéva Tou
TapaKATw Tivaka

Aoyeio 1 2 3 4 5
pH 1 5 7 11 13

Movdaseg 5
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AZ. To kupidTepo OLIvo CUCTATIKG TOU EIVITUEVOU YAAQKTOC £ival TO YOAAKTIKS OFU
CHy— (;JH — COOH

OH
a. MNa Tnv oykopérpnon 10 mL Tou fivicpévou yahakTog amaimodvialr 5 mL
Jiahlparoc NaOH 0,1 M. Na umoAoyigeTe Tn CUYKEVTPWON TOU YOAIKTIKOU
offog oTo EWIOPEVO yahd (Kavéva dAlo ouOTaTIKG Tou ydhakTog Oev avTidpd
HE NaOH).
(povadeg 3)
B. Mo mpoTeiveTe amd pia epyaoTnpidkrn Sokipacdia yia Tnv aviyveuon Tng
kappofukopddac kol Tng udpofulopdadac Tou yaAakTikoU oféoc.
(NO ypAaWeTe TIC OXETIKES ¥NUIKEC EEICWOEIC).
{povadeg 2)
Movdseg 5

A3. Me ol avahoyia dykwv TpETel va avapeifoupe To Sidhupa Y4 (NaOH) pe 10
dighupa Y5 (NH4CE), woTe va Mpokdwel puBmoTikd Sighupa (Y6) pe pH = 9.
Movddeg 9

Ad. Ze igoug dykoug V Twv DIGAUPATWY

Y2 (NHz 0,1 M)

Y4 (NaOH 0,1 M)

Y6 (MHz/ NH2CE)
TpooTiGeTan vepd Oykou X L, v L, w L avTioToixa, woTe va JeTafAnsei 1o pH Toug
KaTd pia povada. Na DSIaTAEeTe KATd aufoudda oeipd TIC TIPEC X, ¥, W KOl va
QITIOAOYIGETE TNV ATTAVTNOT 0Ug.

Movadeg &
+« Ta Geﬁouﬁvu TOU npoﬂhqpumg ETTPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYITEIC.
s Aivovial K, = 100" ka1l 8 =25°C.

MANEAAALIKELZ EZETAZEIZ
M TASHE HMEPHZIIOY FENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 27 MAIOY 2015
EZETAZOMENO MA®HMA: XHMEIA @ETIKHZ KATEY®YNEIHI
LYNOAQ ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

GEMA A
Ma ric mpotaoeig A1 éwg kar AS va yoGWETe OTo TETRAGIO OO¢ TOV ApIBUd TRC TRoTaang
Kai, aiTAa, To ypduua Tou avTIaTOIXEl 0T GwarTh EMAoyT.

Al. O ouppoMopog p, KaBopilel TIg TIPES
. Tou GeuTepelovToC KRavTIKoU apiBpoul
B- Tou payvnTikou KBavTikou apigpou
Y.  Tou aligouBiakol Kal Tou payvnTikod KRavTikod apigpol
&. Tou KUpiou Kal Tou GeuTepedovTog KRavTikoU apifuod.
Movddeg 5

A2. Mol atmd TIC TUPaKATW TETPATEC KPAVTIKWY apiBuwy Dev gival eTITRETTTA;
=2, Mm=-2, m:=+%
{=4, m=-4, m;=+%
=0, m=0, ms = —%
=1, m=-1, m;=-%

1

3
4
2,
2

o=wma
oD D o4

Movadeg 5

A3, To pH GiaAuparog aoBevolc offo¢ HA ouykévipwong 107 M ot Beppokpagia
25 °C pmopei va eival

o= e
0 Wk

Movddeg 5
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1 2 3
A4.  Ito mpomévio CH, = CHCH, ta dropa tou dvepaka 1, 2, 3 éyouv uppIdIKd
TpoyIaKd, {Iunmm;.;a
a.  sph sp., sp;

B. sp, spl, Sp;
v. spl sp? spl
5. sp°, sp, sp’

Movdssg 5

A5, Moia amo Tig eTMOPEVES NAEKTPOVIAKES GOPEC avTioTol el ot éva dTopo @Bopiou
(oF) ot letpuw@ KOTOOTadn;

a. 1s°2s’ 2p
B. 1s°2s' 2p
y. 1s 2522;)
(<] 15’25’ Ep

Movdssg 5

©EMA B

B1. Na yapakTnpigeTe TIC TPOTGOEIC TTOU akoAouBouy, yod@ovTas aTo TETPadIo oag
oimia oro ypaupa Tou aviioTolxel O kaBe mportaan, 1 AEEn ZwaTd, av 1
TodTadan givan awarn, i Adeocg, av n mpdraan ival Aaveaauévr.

a. H mpogdnkn udaTnikou Sialoparoc 1oyuphic Bdong oe udankd didhupa
NaF mpokahei oe kKaBe TepiTTwaon aufnon Tou pH.

B. Mrmopoupe va Gokpivouds Ta 1codepn Poutivia (CsHe) pe DidAupa
CuCH/MNHa.

V.  YOoumkd dighupa mow mepiéyel CH;COOH ouykévipwang 0,1 M,
CH3;COONa guykévtpwang 0,1 M kan NaCl cuykévtpwaong 0,1 M eiva
pUBRICTIKG SIdAUpa.

§. OAha Ta guyevn aépia £xouv nhekTpoviakn dopn eEwTepikic omipfddac
ns*ngf.

. H CH3OH Givel avTidpoon iovTiopgol oTo vepo.

{povadec 5)
Na aimoAoyfoETE TIC ATIAVTATEIC OOC.

{povadec 10)
Movadeg 15

B2.  Aivovial Ta oTtoixeia 7X, 2%, 0, H.
a. Mo Bpeite T 8Eon Twv oToEiWY X kol W otov TEpIodIkd mivaka, SnAadr
NV opdda kol TNV Tepiodo.
{povddeg 4)

B. Moio amd Ta oToiyeio X kKol W £yel peyaAoTERnN EVEPYEIT TIPWTOU IOVTIGHOU;
Mo aimohoyroeTe TNV aTAVTNOT Oac.

{povddeg 2)
Y. No ypdyers TOUC NAEKTPOVIOKOUS TOTIOUG KOTA Lewis Twv evwoswv HXO;
kKal WoO.
{povadeg 4)
Movadeg 10
QEMAT
r1. AiveTal TO TOpUKATW SIdypapPa XNUIKWY Slepyagiwy.
+H,0 K,Cry04 +Na
2 >
@ Hg/HgS04/H,50, . H,S0, ® @
(ahkivio)
+H2
+S0Ce, _ +Mg _ ~+(B) +H,0
@ ° @ omoAUTOG { g@ @
EVUIQUETD
albépac "pd};ﬂ

®+®‘L—‘® + H20
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MNa ypQueTe TOUC TUVTAKTIKOUC TUTToUC Twv Jéka evwaewv A, B, I, A, E. Z, B,
K, A Kar M.
Movadeg 10

rz. MogdTnTa Pouteviou A pe euBOypapun avBpakikn alugida avnidpd TARPWC PE

Hz0 mapougia H2SO:, oTdTe TapdyovTal ol I00UEpEic evwoelg B (Kipio Tpoiov)

kol . To piypda Twy B Kail T ammoPovWVETdl KOl ¥WpileTal o Tpia ioa pépn.

* To 1° pépog avnidpd pe Tepiogeia peTaihkol Na, omdre mapdyovtar 1,12 L
aepiou o8 MpATUTTEC OUVBNKES (STP).

« Z10 2° pépoc TpooBiéToups Tepiooeia GaAlpatoc Ix/NaOH, oTaTte
KatapuBiZovral 0,08 mol iwdogoppiow.

« To 3° pépoc OEEIDWVETAI TTARPWS HE Didiupa KMnO.s ouykévipwong 0,1 M
Tapoudia HzS04.

a

Mo ypAweTe TOUG CUVTUKTIKOUE TUTTOUG TWV EVWOEWY A, B kail I

(povadec 3)
B. MNautrohoyigete Tov dyKo Tou SiaAlpatog KMNnO, Tou 6d amoypuwpanorsi
amo 1o 3° pépoc Tou SlaAUpaTOC.

(povadeg 12)

Movadeg 15
GEMA 4
Aivovtal Ta dighupara:
. Y1 HCOOH 0,1M Ks Hcoony = 107°
. Y2 CH2COOH 1M Ks (chacoomy = 107°
« Y3 NaOH 01M

41, Méoa mL dloAdparog Y3 mpemel va Tpoo8égoupe ot 1 L Siahdparog Y1, woTe va
TpokUyel Sidhupa pe pH = 4;
Movadeg 7

A2, Avaperyviovtar 500 mL Tou Giahiparoc Y1 pe 500 mL Tou Siahlpatog Y2, omoTe
TPOKOTITEI BIGAUHA Y4, Na uTokoyigeTe T0 pH TOU SlIOAUPATOS Y4,
Movadeg 8

A3, Zto Didhupa Y4 mpooTidetar mepioosia Mg, Na utroAoyigeTe Tov OYKo Tou
EKAUOUEVOU TEpiou OE TIPOTUTIEG GUVENKES (STP).
Movdassg &

A4, Eival duvardg o TIpooDIiopiopgog Tng ouykévipwong dighoparog HCOOH pe
OYKOUETPNON Ue TTpOTUTTO Bidhupa KMnO. Trapougia HaS0, ;
(povadeg 2)
ATTauTeiTanl SEIKTNC 08 QUTA TNV TTERITITWaT;

(povada 1)
Movdassg 3
Aivetal o1
« DhaTa G:Empum BpiockovTal of Beplokpaagia 8 = 25 °C.
s Kw=10"

 Ta Gedopéva TOU TTRORAAUATOC EMITRETTOUV TIC YWWOTEC TTPOTEYYITEIC.

MANEANAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 30 MAIOY 2016
E=ETAZOMENO MAGHMA:
XHMEIA MPOZANATOAIZMOY (NEO ZYZTHMA)
LYNOAO ZEAIAQN: NENTE (5)

©OEMA A

MNa 71 Tpotdoeic A1 éwg kar A5 va ypdyete oto TeTpddid cag Tov aplBud Tng
TPOTACNS Kal, SiTTAd, TO ypAdHa TTOU avTIOTOIXEI OTnN CWaTH emmiAoyn.



A1,

A2.

A3.

Ad.

A5.
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Ma tv  avridpaon: 2H,(9)+2NO(g9)——2H,0(g)+N,y(g) n uéon
TaxotnTa Te avridpaonc sivar U=0,2 mol-L"-s™ kal o puBuédc KatavaAwaong
Tou H, eivar:

0,3 mol-L".s
0,1 mol-L"-s™
0,4 mol-L"-s™
0,2 mol-L'-s™. Movddeg 5

o= ™ A

Aivetal n 1ooppotia: CO,(g)+C(s)=——=2C0O(g). H ocwoTh ékppaan yia T
oTaBepd IcoppoTiag (Kc) gival

__Ico]
[CC,]
B' Kc = ﬁ
[CO,IIC]
_[co, ][]
[COP
[COF

[CO,I

Kc

Movdadeg 5
Molo eival To TARBOGC Twv P ATOUIKWV TPOXIGKWY Tou atépou P Tou

mepIEXouv € gTn BepeAiwdn KartdoTaon;

==
© OGN

Movddeg 5

Z& TTOI0 ATTO TIC TTAPAKATW EVWOEIC 0 dplBudc ofeidwang Tou C éxel Tipn 0;

a. CH,0

B. HCOOH

y. CO,

5. CH,0OH. Movddeg 5

Na xapaktnpiceTe TIC TTPOTACEIC TTOU akoAouBoUv, ypdeovTag oto TeTpddid cacg
OiTTAa oTo ypdupa TTOU avTioTolXel ot KdABe mpdtacn, ™ AéEn ZwoTo, av n
mpoétacn cival cwaoth, [ AdBocg, av n Tpdtaon eival AavBacuévn.

a. ITig eCwBeppeg avmidpdaeig 1oxvel AH <0.
B. H eAdrtrwon Tng Bepuokpaciag suvoei TIC evdoBepueg avTidpdoeic.
) H artopikn aktiva Tou ,,Mg eivar peyahirepn amé Tou ,,Na.

H H
\C=C/
H~ ™ ACl

ME ETTIKAAUWN S,it)3 — P AaTOMIKWY TPOXIAKWY.
€. Aidhupa mou mepiéxer CH,;NH, 0,1 M kai CH,;NH,CI 0,1 M atroteAei
puBuIoTIKS didAupa.

8. ZT1o popio Tou 0 0 deopog petafy (C ka4, Cl mpokuTTEl

Movadeg 5
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©OEMA B

B1.

Na HETAPEPETE OTO TETPADIO CAC CWOTA CUUTTANPWHEVES TIC TTAPAKATW XNHIKES
eflowoslc:

a. NH,+CuO—— ...

CH, — CH—CH, +KMnO, +H,80,— ...

OH
Movdadecg 6
B2. Ze Ddoyeio Beppokpaciag B°C éxel amokataoTabei n IgoppoTid:
N;(9)+3H,(g9)=—=2NH;(g). AH<0
Ti Ba oupei otnv mogétnTa NG NH, kai otnv K- Tng avtidpaong,
o. otav aufnbei n Beppokpacia oto doyeio; (Movadecg 2)
B. otav augnbei o dykog Tou doxeiou utTd oTaBepr] BepHokpacia; (Hovadeg 2)
Na aitloAoyRoeTe TIC ATTAVIACEIS CAC. (Movadec 4)
Movddeg 8
B3. Ma To SeikTn epuBpd Tou aiBuhiou pe PK, =5, n 6&ivn popri Tou éxel Xpwua
KOKKIVO KdI N Bagikf Tou Kitpivo.
o. [lMpooBétoupe peplkég aTtayoveg Tou Beiktn o 25 mL HCI 0,1 M. Ti xpwua
Ba amokTthoel To diIdAupa (povdada 1); Na ciTioAoynoeTe TV ATTAVTNOH G
(Movadec 2).
B. Zto didAupa Tou HCI| TpooTiBeTal oTadlakd udaTikd didAupa NaOH 0,1 M.
g Trola eploxf Tou pH Ba aAAdgel xpwpa o deiktng; Na aiTiohoyfoeTe TRV
ATravTnon oag. (Movddec 2)
Movaddeg 5
B4.  Aivovrail ta otoixeia: 4Na, ,;Cl, K.
o. Na Bpeite ™ Béon TWv TApPATTAVW GCTOIXEIWV OTOV TIEPIODIKO TTivaKa,
onAadn tnv opdda, Tnv TEPiodo Kal Tov TopéA. (Movadecg 3)
B. Na TafivounoeTe TA TAPATIAVW OTOI¥Eid KAaTd aufouda dATOMIKR dKTivd
(Movada 1) Kal va diTiohAoyAcete TNV amdvTnor oag (povddeg 2).
Movddeg 6
OEMAT
r1. AivovTdl ol TTapaKATW avTIOpdoEIg:

CyHpO, + NaOH ——> (A) +
H,S0,/170°C Cl
® 2 (D — @ oo

@ +H20 . @ +NH3ngNO3 (TO"enS)\ ®
H,SO,/ HgSO,/Hg ~ .



60

® +SOCl, . ©® +NaCN NG, +HZOIH+>®
® —Naok_, _*NaOH
0 +H,/Pd ®
®+®— W

Na ypdweTe TOUC CUVTAKTIKOUC TUTTOUC TWV OpYyavIKwy evwoewyv A, B, I, A, E,
Z, H, G), |, K, f'\, M ka1 CyHavOs.

Movadeg 13
ra2. Na ypdweTe TIC XNMIKEC £EICWTEIC TTOAUMEPICHOU:
a. Tou 1,3-Boutadieviou
B. Ttou akpuhoviTpliAiou (CH,=CH-CN).
Movaddeg 4
r3. Mocdtnra Tmpomiviou ion pe 8g avtidpd pe 6,72L H, perpnuéva oe STP,
mapougia Ni w¢ kataAutn. OAn n mocdtnta TOU TIpOTIViou Kal Tou H;
METATPETETAI o€ TTPoidvTd. Na Bpeite:
. TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV TTPQIGVTWY TN¢ avTidpaong
(Movddeg 2)
B. TIC TTOGOTNTEC TWV TTPQIGVTWY g8 mol.
(Movddeg 6)
Aivovtal ArC=12, ArH=1.
Movadec 8
OEMA A
Aivovral Ta udaTikd dlaAluara:
o Y1: NH3 0,1 M pe pH=11
o Y2: CH3sNHz 1M pe BaBuod 1ovTiopoU, a=2%.
A1, Na BpeBouv:
o. o BaBuog iovtiopou TnS NH3 (Movadec 2)
B. n Kbtnc NHakal n K, Tng CHaNH: (Movadecg 4)
) Mola até TIc dUo Bdoelg eival IoxupoTepn. Na aiTioAoyoeTe THY ATTAVTNCOR
oag. (Movddec 2)
Movadecg 8

A2, Zg 200 mL Ttou diaAuparog Y1 mpooBétoupe 200 mL udartikou SiaAhvparog HCI

A3.

0,05 M. ZuptmAnpwvoupe To OIdAupa pe vepd PEXPI TehikoU oykou 1L, Xxwpic
MeTaBoAn Tn¢ Beppokpaciag, omoTe Aapfdvetal didhupa Y3.
Na utroAoyioTei To pH Tou diaAUpartog Y 3.

Movddeg 7

ze 10 mL Tou OlaAUpaToc Y2 mpocBétoupe 200 mL udatikoU SiaAvparto¢ HCI
0,05 M. ZuptrAnpwvoupe 1o BIdAUMA e vepd HEXPI TeAlkoU dykou 250 mL, xwpic
MeTaBoAR Tng BepHoKkpadiag, ommoTe Aapupdvetal didhupa Y4.

Na utroAoyioTei To pH Tou dilaAUpaTtog Y4.

Movddeg 6



61

A4. Avapiyvooupe 100 mL diahvparog Y1 pe 100 mL udatikou SiaAvpartog HCOOH
0,1 M, xwpic peTafohn Tn¢ Bepuokpaciag, omdte Aappdvetal didAupa Y5.
H Ka ncoon) 1oouTar ye 1074 .
Me Bdon ta mapamdvw, avauéveral To Y5 va eivar 6§ivo, Bacgikd  oudétepo;
(Movddeg 2)
AlTiohoynoeTe TV ATTAvVTNON od¢ (Hovadeg 2).

Movddecg 4
AiveTar oI

¢ OAa Ta dlaAUPaTa BpiokovTal oe Beplokpagia B8=25°C.
o Kw=10""
o Ta dedopéva Tou TTPORAANATOC ETTITRETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYIOEIC.

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TA=HZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 14 IOYNIOY 2017
ESEETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: EZI (6)
©EMA A

MNa mng mpotdoeig A1 £éwg kai A5 va ypdweTe oTo TeTpddid ocag Tov apiBud Tng
TpdTacng Kai SiTTAd To ypdMa TTOU AVTICTOIXEI 0T CWOTH TTIAOYH.

A1.  Aivetal n xnuiki 1coppotia C(s)+2H,(g)—=CH,(g). H owoTt ékgpaon yia
TN oTabBepd 1coppoTTiag Ke givai:

a. Kc=[CH:/[H2]
B.  Kc=[CH4/C][H2]
v.  Kc=[CHJ/ICIH.P
5 Ke = [CH4]/[HJ)?

Movadeg 5
A2. Mola até TIg TTapaKATW TeETPASES KPAVTIKWY aplOPwy gival ETITPETITH;
a. (1, 1, 0, -%)
B. (1, 0, 1, +%)
Y- (1, 0, 0, -%)
0. (1, 0, -1, +%)
Movadeg 5
A3. O1 o kal T deopoi Tou uttdpxouv oTo Pépio Tou CH=C-CHs eivai:
a. 60 Kal 2T
B. 7o kai 1T
Y. 50 kai 21
0. 50 kal 31
Movadeg 5
Ad. Ze Trolo aTé Ta TAPAKATW UApia 1) TTOAUATOMIKA 16VTd © aplBuog ofeidwong Tou
atépou Tou CE éxel Tipn +1;
a. Cfg
B. Cto~
Y- HCE
0. ClOs™

Movadeg 5
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A5. Aivetal n Tapakdtw avTidpaon:
2A(9) + B(g) —— 3I(9) + 2E(9)

Molog atmd Toug TTapakdTw Adyoug ekgpdlel TV TayxuTnTd TNG avtidpaong;

3A[M]
a. U=—-
At
Y-y
3 At
A[A]
. u=-—2—"4
v At
5. __TAA]
2 At

Movadeg 5

©EMA B

B1. To mapakdtw Oidypappa avatmapiotd éva pépog Tou TmeplodikoU Trivaka, 1o
oTToio avagépovTal JEPIKA aToIXEia Ye Ta CUMPBOAD Toug.

H

F
Na ce
K Cr Fe

a. Na diard€ete kard avfouoa artodik akTtiva Ta otoixeia F, Na, K (povdada 1)
Kal va adITIOAOYACETE TNV AamdvTnon cgag (Jovaddeg 2).
B. Na ypdyete Tnv nAektpoviakh Soun ot umoaTifddeg Tou Cr Kai Tou Fe?*
(uovddecg 2).
Y. Z& Tola amod Ta ortolXeia ou gp@avifovral oto didypaupa 1o 16V hE QopTio
-1 gival IconAekTpoviakd He To TTANGIECTEPO eUyeEVEC aéplo (Hovddeg 3);
Movadeg 8

B2. Aidhupa HCOOH efoudeTepwvetal TTARPWG HE:

a) didAhupa CH3NH,

B) ©&idAupa NaOH
MNa kdBe mepimmrwon va efetdoete av 1o SidAupga TTou TTPOKUTITEI gival 6&ivo,
Baociké rj oudétepo (povddecg 2).
Na aitiohoyrjoeTe TRV amdavTnon cag (Movadeg 4).

Movaddeg 6

Aivetal o1I:

o OAa Ta diaAUuarta BpiokovTal ot Bepuokpacia 8=25°C.

o« Kw=10", Kb(CHs;NH,)=10* Ka(HCOOH)=10"*

B3. Moo amd Ta TapakdTtw diaypduuara arteikoviel tn MeTaBoArl Tou Babuou

IOVTIOHOU a ot gXéon We Tn ouykévipwon C oe éva didAupa aoBevoug ogéog; Na
aITIoOAOYAOETE TV ATTAVTNON Cac.

A 4

A 4
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A 4

Movddecg 4

B4. Na mv avridpaon N,O + NO ——> N, + NO, n evépyeia Tou cucTriparog
AVTIOPWVTWY Kal TTPOTOVTWY aTrelKoviZeTal OTO TTAPAKATW didypauua.

N
2| xN yo
]
w
-
Q
wl| X_ /... B
& | N20(@+NO(g)
.............. Y ...
N3(g)+NO,(g)

TTopEia avTtidpaong -

a. Na amavrioere av n avrtidpaon cival evodBepun f{ e§wbBepun Kal va
QITIOAOYNCETE TRV ATTAVTNON gag (Hovadeg 2).

B. Av a=209 kJ ka1 =348 kJ,

i) va utrohoyicete To AH Tng avtidpaong (Hovddeg 2)

ii) TTola gival n evépyela evepyotroinong Tng avTidpaong (povada 1);

iii) Tola gival n evépyela evepyotroinong Tn¢ avTidpaong

N, + NO, —— N,O + NO (povadeg 2);
Movabdeg 7

OEMA T

M. Mia opyaviki évwon éxel yeviké t0mmo C,H,,0 kai oxetiki poplakni pala M=58. H
évwon avridpd pe didAupa AgNO3 oe NHz kai axnuarifel katomrpo apylpou. Na
Bpeite TOV CUVTAKTIKG TUTTO TNG évwong (Hovddeg 3) Kal va ypdyeTe TRV avTidpacn

NG ME TO didAupa (Jovadeg 2).
Movaddeg 5

r2. O moAhupeBakpulikde peBuAeoTépag eival yvwoTdC HE TO EMTTOPIKO Ovoud
TAEEIYKAGG Kal XpnOIYOTIOIEiTAl WC AVOEKTIKO UTTOKATACTATO TOoUu YyuaAiou. H
TTAPACKEUN TOU TTPAYMATOTTOIEITAl ME MIA OEIpd avTIOPACEWY TTOU TEPIYPA@ETAI

TTAPAKATW:
H,0 /H" ~ KMnO,/H’ HCN aQUBATWON
> > 5 > CH,=C-CN
® O—©O® =
CH,4
COOCH3 luﬁpé;\ucr]
|
) _CH,OH A
_CHZ_(F_ N EIDIKES ®‘ CH2 (|: COOCH
OUVONAKEC
CH3 TToAUpEpIOpOU CH3

\

Na ypdyeTe TOUC CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TwV evwoewv A,B,INAE.
Movddeg 5
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3. Mooétnta mpoTteviou pdlac 6,3 g avridpd pe vepd OTIC KATAAANAeg ouvBnkec,

oTréTe oxnuatifetal piypa 800 ICOPEPWV XNHIKWV EVWOEWV. To piyya Twv
TTPOIGVTWY ATTOHOVWVETAI Kal XwpileTal oe dUo ica pépn.
To mpwTo Mpépo¢ atmmoypwpatifel TARpwe 2,8 L diaAdpatog KMnO, 0,01 M
TTapougia H,SOy.
To SeUTepo pépog avmidpd pe didAupa |; Tmapouaia NaOH, omdte oxnuarilovrai
19,7 g KiTpivou I{Auaroc.
a. Na ypagolv 0Aeg ol avagepopeveg avTidpdaosig (Hovadeg 4).
B. Na umoloyloTei n ouoTaon Tou ApXIKOU HiyMaTog Twy TTPoidviwy g mol
(Hovadeg 8).
Y. Na umoloyioTei To TTOOOOTO TOU TTPOTTEVIOU TTOU HETATPATINKE GE TTPOIOVTA
(Hovadeg 3).

Movadeg 15
Aivetal oI A!’(H}=1, A!'(c)=12, A!’(o)=16, A!’(U=127
©EMA A
A1. Aivovtal Ta udatikd diaAluara:
e Y1: H,0, 17% wi/v kai éykou 400 mL
e Y2 HI

A2.

A3.

A4,

AS5.

Ta diaAupaTta avapiyvoovtal, omote 10 H,O; avnidpd TARpWS cUPQWvVA PE TNV
avTidpaon
H,0,(aq) + Hi(aq) —— L(s) + HO(()

a. Na ypagolv ol cuvteAeaTég TIG avTidpaong (Movada 1).
B. Na mpocodiopiceTe To 0EIBWTIKO KAl TO AVAYWYIKO CWHA OTA avTIdpwvTa
(Movdada 1).
Y. Na umoloyicete Ta mol Tou Tapayodpevou Iwdiou (povddeg 2).
Movabdec 4

2& doxeio otaBepol dykou V (Boxeio 1), mou mepiéxel 0,5 mol Haz, petagépovTal
0,5 mol amd 10 | Tou TapAxBn amd TNV Tapamdvw avtidpacn. To doxeio
Bepuaivetal og Beppokpacia O, omdTe TO 1WDIO gEaXvVWVETAl (METATPETTETAI OF
aépia @don) Kal amokafioTaral N TAPAKATW XNHIKA IcoppoTria pe K.=64.

Hy(9) + L@) = 2HI9g)

Na utroAoyioToUV 01 TTOCOTNTEC TWV CUCTATIKWY TOU dEpiou HiypaTtog oTh XNMIKA
ICOppPOTTid.
Movabdec 4

Atd 1o Trapatdvw doxeio moodtnta HI 0,5 mol petagépetal, ye katdAAnAo TpodTTO,
ot véo doyxeio otaBepol dykou (Doxeio 2), TTou TTEPIEXEl ICOMOPIAKY TTooéTNTA
aépiag NHs, ommoTe amokabioTaTtal o opiopévn Bepuokpacia n XnUIKA IcoppoTria:

HI(g) + NHy(9) &= NH/I(s)

a. [Mwg petapdAietal n Béon NG XNMIKAC I0oppoTriag, av agalipebei HIKpR
moooTnTa oTepeol NHy4l; Oewpolpe 611 0 6ykog¢ Tou KataAaufdvel To
aéplo piypa oto doxeio kal n Bepuokpacia dev petafdAlovral pe TRV
amopdkpuvon Tou otepeol NHyl. (povada 1)

B. Na aimlohoyfoete TNV amdvrnon oag (Jovadeg 3).

Movabdec 4

Méon moodétnTa agpiou HI amd to doyxeio 1 pémel va diaAubei TTAfpwe og 100 mL
dlahUuparog NH3 cuykévrpwong 0,1 M kai pH=11 (Y3), wote va petafinBei To pH
Tou Kard dUo povadeg; Kard tnv mpooBikn tou HI dev petafdAAeTal o 6yKog Tou

dlaAUpaToc. MovéBec 7
ovdadeg

0,01 mol amé To oteped NH4l, TTou agaipédnke atmd 1o doxeio 2, diaAvetal oe H,0
omréTe oxnuarifetal didAupa Y4 éykou 100 mL.
a. Na utrohoyicete To pH Tou diaAUpaTog TTou TTPOKUTITEl (Hovddeg 3).
B. TMéoa mol otepeol NaOH mpétrel va mpooTeBolv aTto didAupya Y4 woTe va
mpokUWel didAupa Y5 pe pH=9 (uovadeg 3);

Movddecg 6
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Aivetal 6t

o OAa ta diaAlpata BpiokovTal o Bepuokpacia 6=25°C.

o Kw=10"

L] A-"(HJ=1, A."(OJ=16

o Ta dedopéva Tou TTPOBAAMATOC EMITPETTOUV TIG YVWOTEG TTIPOTEYYITEIC.

APXH 1HY YEAIAAY - T HMEPHZION
MANEAAAAIKELZ ESETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
MAPAZKEYH 15 IOYNIOY 2018
EZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: ENTA (7)
©EMA A

MNa mic mpotdoeic A1 éwg kair A5 va ypdyete oto TeTpddid gag Tov aplBud g
TP6TACNC Kal SiTTAd TO YPAUMaO TTOU AVTICTOIXEI OTN OWOTH ETTIAOYA.

A1, Moia atod TIg TTapakdTw evwaoelg divel Tnv avtidpaon Fehling;
CH,C CH,CH,
. CH,CH,CHO 5. HC=CCH,

Movadbdeg 5

A2. MoAAéc ouoieg e onMAvTIK QAPMAKEUTIKA dpdon HtTopei va dnuioupynoouy
Ceuyn ouluywv oféwv-Bdoewy.
Molo amd Ta TapakdTw Jeuyn amoTehei ouluyéc Ceuyog ogéoc-Bdanc;
a. H,CO, !CO%'

B HCO;, / CO§’
Y- H,O" /OH"
4] H,PO, )’POf
Movadbdeg 5
A3. Molo amd Ta TapakdTw udaTikd SiaAUpaTa eivar 6givo (8=25°C):
a. CHsNH2(aq)
B. KNOs(aq)
Y. (CHs):NH;Cl(aq)
0. CH;COONa(aq)
Movaddeg 5
A4. Aivetal n évwon:
oA
H-C-C=C-C=C-H
|
H H
H évwon mepiAauBdvel Tov akdhoubo apiBuéd o (oiypa) kal 1 (1T1) deopwy:
a. 10c, 21
B. 9o, 51
y. 9o, 1m
6. 100, 3m

Movadec 5
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A5. Aivetal n évwon yAukepdAn (1,2,3-mpomravoTpidAn), n omoia atmoTteAei TRV
TTPWTN UAN yId TNV TTOPATKEUR TOU EKPNKTIKOU VITROYAUKEpRIVN.

B CH,OH
a CHOH
B CH,OH

Molol apiBpoi ofeidwong avrigToixoUv oTd dToda dvBpaka a Kal B;

a | B a | B a | B a | B
H'T’T B'T’T R N 6'T’T
Movadeg 5

©EMA B

B1. Aivovtal 1a aTolxeia 12Mg (payviolo) kai 5B (B6pio).
a. Na Bpeite Tnv mepiodo Kal TNV opdda oTnV OTToia AvrKel KaBe oTolxEio.

(Movadeg 2)
B. Na aitiohoyricete moI0 ammd auTd £xel MeyoAUTEPN ATOMIKA  AKTivd.
(Movadeg 2)

‘Eotw X éva amd ta dUo oTtoixeia. AivovTal ol TEVTE TTPWTEC EVEPYEIEC IOVTIOHOU

TOU gToIXEiou X:
Ei1 = 800 kd/mol, Ejz = 2427 kd/mol, Eiz = 3659 kJ/mol, Eis = 25025 kJd/mol,

Eis = 32826 kJ/mol

y. Na egényioete moio amd ta duo otoixeia (Mg i B) eival To oToixeio X.
(Movdadec 3)

6. 2Zg T1oia uTrooTIRAda PBpiokeTal To nAeKTpOVIO TTOU  ATTOHAKPUVETAI
EUKOAOTEPA ATTd TO XNHIKG aToIyEio X; (Movada 1)

€. Na efnyfoete yiari Ejy < Ejp. (Hovddeg 2)

Movddeg 10

B2. Mia Biounxaviky HéBodo¢ TTapACKEUNG TG MeBavoAng eival n udpoydvwon Tou
Movogeldiou Tou dvBpaka cUM@WVA PE TNV avTidpaon:

CO(g)+2H,(g)——=CH, OH(g), AH<O0
210 didypapua divovTal ol KAPTTUAEG avTidpaong Twy 800 avTIdpwVTwyV:

AN

4

Crnol/L

(1)

t

o. 2 TToI0 avTIdpWwyV avTioTolXel KaBe KaptruAn; (Movdda 1)

B. Na aimioAoyrjoete TNV amdvinon oag. (povadeg 2)

Y. 270 akoAouBo didypappa divetal N HETABOAR TNS CUYKEVTPWONCS TAS
MeBavdAng, cuvapTrioel Tou Xpovou ot dUo DIaPopETIKEC Bepllokpacisg
T, kal T, Je TI¢ uTTOAOITTEC TUVBAKEG OTaBEPEC.
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[CH,;0H]
(mol/L)
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—p
t(s)

i. Na aimohoyiioete Tola Beppokpacia gival peyaAutepn. (Movadeg 3)
ii. Me PBdon To didypappa, e§nynoTe yiati umdpxel diagopd OTOUG

XPOVOUC dATTOKATACTACNG

(Hovddecg 3)

IcoppoTiag oTig OUo Bepuokpagieg.

Movddeg 9

B3. MNa tnv amoAupavon Twv TTAnywyv xpnolgoTtroieital udatiké didAupa utepoeidiou
Tou udpoydvou H,0-(aq), To otroio diacTdTal CUNQEWVA HE TRV avTidpaan:

2H,0,(aq)—— 2H,0() + O,(g), AH=-196kJ

avrtidpaon (1)

H iSia avtidpaon pmopei va mpaypdaromoin®ei KATaAuTIKA pe TNV TPOcOAKN
oTayovwy udaTikoU SiaAupaTtog Kl(aq) cup@wva He TN XNHIKA £€icwon

2H,0,(aq) K1,

2H,0() + O,(9)

avTidpaan (2)

a. Na e§nynoerte av n kataAhuon eival oMoyevrg 1 eETEpoyevrg (Movadeg 2)
B. Moio atmd Ta akdAouBa 4 diaypdupata Teplypdeel opBoéTepa TIC avTidpdoelg

(1) kai (2); (Hovada 1)

y. Na e€nynoete TNV amdvtnaor oag. (Hovadeg 3)

A
5 (2)
4
B
w
>
&
@ | 2H,04(29)
""""" 2H,00)+0,(9)
Topeia uvn’épuong'
ZXAua 1
AN
= (1)
3
=4
w
5| A
u>.| 2H,0,(aq)

2H,0()*O,(g)

TTopEia avTidpaong i

ZXAua 3

A (1)
q"‘
<
S

£ Y 7 S—

g 2H,0(/)+O4(9)
[41]

2H,05aq) T .

Tropeia avtidpaong i

ZxXnua 2
N (2)
=
X
o
w
E ......

S 2H,0(/)+0,(9)

L
2H,0,(aq) ~ T 7T
=

Tropeia avridpaong
2xnua 4
Movddeg 6
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OEMA T

M. Aiveral To povoakdpeaTo eAdikd ofu:

(CH,), (CH,),

H H
1

fj o ouvropa: CH4(CH,),CH=CH(CH,);,COOH

T0 omoio egival To ofU og peyaAuTepn avaloyia oto TapBévo ehaidhado. Autd
HTTopei va avTidpdoel pe Sidgopa avTiOpadTApId. ZTO0 TTAPAKATW SIdypduua cag
divovTtal Ta avTIdpacThApPIA 1] TTROTOVT:

CH4(CH,),CH=CH(CH,),COOH

@
®|H" \-

CHS(CHZ)?CHZ?H(C H,);COOH

Br,/CCH,

Ct
® Q) KCN
lnspiuasla NaOH CH3(CH2)?CH2(FH(CH2)?COOH 2H.0
aAKOOAIKG BIGAUpa OH @=—==K
KMnO,/H™
lHQx’KCtTUJ\L:ITr]g @
o BrlCCL | 5y avTidpd CH;MgBr
chl .
.
@ SHCHOHH', o "
2
®

a. Na ypdyete TOUG OCUVTAKTIKOUG TUTTOUC TWV OPYAVIKWY TIPOTOVTWV
A,B.IAE,Z0O,IKA kal va Bpeite Ta avnidpacTtipia X kal W. (Hovadeg 12)

B. Moo amd Ta TAPATTAVW AVTIOPACTAPIA XPNOIKOTIOIEiTAl yia évav datTAd
epyaoTnpIiakd éAeyyo akopeaTdTnTag; (Hovdda 1)

y. Na ypaeei n mAReng avridpaon ¢ évwong M pe 1o KMnO4/H* yia va
TapayBei n évwon E. (povddec 3)

6. Na g§nynoete av n évwan E divel Tnv iwdogopuiki avtidpacn. (povada 1)

€. Mpdyte éva amd Ta mMOavd TpoidvTa TNE avTidpaong, KABwc Kal Tnv
avtioToiXn acTabn évwon amd TRV otoia £xel TTPoEABEL. (Jovddecg 2)

CH,(CH,),C=C(CH,);COOH + H,O Hg,HgSO,
H,SO,

Movadeg 19

2. ze 1419 ehaikou oféoc¢ mpooBitoups 800ml diaAUpartog Bra og CCls pe C=1M Kkai
TTPOKUTITEl TO DIdAUPaA A.

a. [16ga g Tou TTPoiovTog TpoaBikng TTapdyovTal; (Movadeg 3)
B. Na Bpebei o dykog Tou agpiou CzH4 peTpnuévog oe STP TTou TTpémel va
mpooTebel oTo OIdAUNa A woTe va aTroxpwiaTtiaTel To didAupa. (Hovdadeg 3)

Aivovral: Mr ehaikoU 0éoc=282 kai Ar(Br)=80.
Movddec 6
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©EMA A

A1.

A2,

To CH4 eival 1o kKUplo cuoTaTiIKé TOU QUOIKOU agpiou Kal £xel TTOANEC XpRoEIc.
‘Evag 1pdTTo¢ oUvBea g Tou TTepIypd@eTal M TNV akdAoubn avridpaon:

C(s)+2H2(9) &= CH.(9)

e kKhelotd Soyxeio oykou 10L eiodyovTtal 1ocopoplakéc moocotnTeg C(s) kal Ha(g),
omoTE O¢ Bepuokpacia T atmokabioTatal n Tapamdvw ICoppoTTia He oTabepd
K.=0,1.

H amédoon t¢ avtidpaong eivar 50%. Na umoloyiceTe Ta apyikd mol Twv
avTIOpWVTWYV TTou eignxBnoav oto doxeio.
Movddeg 6

Mia amé T1iIc Xpriceigc Tou CHa(g) €ivalr n Tapdokeurp Tou TogIKoU agpiou
udpokuaviou (HCN), To otroio cuvTiBeTal cUP@WVA PE TRV avTidpaon:
_CHa(g)* _NH3(g)+_02(g)—_HCN(g)+_H20(g)

o. Na petagépete TR XNMIKA e€icwon ato TeTpddid 0a¢ GUUTTANPWVOVTAS TOUC
ouvTeheoTéC. (Movadeg 3)

B. MogdtnTa agpiou HCN atropovWVETAl KAl XPNOIMOTIOIEITAI IO TNV TTAPACKEUN
IcopopIaKhS TToodTnTag peBavikou vatpiou (HCOONa). To HCOONa diaAuveTal
ot vepd Kal mapackeudletar didhupa A1 éykou 2L. Amé 1o SidAupa A1
AapBdvetalr moodtnta 20 mL n otroia oykopeTpeital pe mpoTtutro didAupa HCI
(aq) ouykévtpwaong 0,2 M. H kaptUAn oykopétpnong divetal TTapakdTw:

pH

N

2me "
10mL VHC[

To onpueio O cival To I0080vVANO ONUEio TNS OYKOUETPNONG.
i) Na mpocliopiceTe Tn CUYKEVTPWGN TOU OYKOMETPOUMEVOU BIaAUpaToG.
(Movddeg 2)
ii) Me Baon Tnv KauTUAn oykouéTpnong va atmodeigete 6711 n Ka tou HCOOH
eivar 107%. (povddec 3)
iii) Na utroAoyicete 10 pH oT0 1I0080VapO onueio. (Hovddeg 2)

iv) ZTov ak6AouBo Tivaka divovtal Tégoepic TIBavoi deikTeg TToU UTTOpPOUY
va XpnolgoTtroinfouy yia Tov TpoadlopIgud Tou TeAIKOU anueiou TNG
OYKOMETPNONS.

Na emiAé€eTe Tov KataAhnAdTepo deiktn (Movdada 1) Kal va dITioAoyAoETE TNV
ATTavTnon oac. (Jovddecg 2)

AcikTng Neproxn !}H aAAaynig
Xpwuarog
Kuavouv tng BupodAng 1,7 -3,2
EpuBpd Tou Koyko 3,0-5,0
Kuavouv tn¢ BpwpoBbuudAng 6,0-7.,6
EpuBpd Tnc KpeadAng 7,2-8.8

v) Na utroAoyiceTe Tov 6yko Tou aepiou HCN (ot L petpnuévo oe STP), 10
oTroio XpnoipdomoIRdnke yia Tnv mapackeuf Tou diaAUpartog Al. (Hovadeg 3)
Movadeg 16
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A3. Zto udaTikd SidAupa Tou HCOONa éxel amokataoTabei n icoppoTTid:

HCOO (aq)+H,0(l)—— HCOOH(aq)+OH(aq)
Na e{nynoeTte, xwpic uroAoyigpoug, TI eTidpacn Ba £xel 0T CUYKEVTPWON TWV 10VTWY
Tou HCOOQ™ Tng KaraoTaong ICOpPOTTiag:
a. n TpooBAKn piKkpng moagétntag HCI (g)
B. n TpooBnkn pikprig TTocdTnTag NaOH (s)
Y. n aténon Tou 6ykou Tou doxeiou.
Movabdec 3
Aivetal 611
o OAa ta dioAUpara Bpiokovtal ot Beppokpacia 6=25°C.
o Kw=10"
e Ta dedopéva Tou TTPORAAMATOC ETTITPETTOUV TIC YVWOTEG TTPOCEYYICEIG.

APXH 1HY YEAIAAY - I" HMEPHYIQON

MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
MAPAZKEYH 14 IOYNIOY 2019
EZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: EZI (6)

©OEMA A

lNa mig mpotdoeig A1 €wg kar A5 va ypdyeTte oTo TETPAdIO OAg TOV aApPIBUO Tng
TPOTAONG Kal BiTTAa To YpApUa TTOU AVTIOTOIXEI OTI CWATH ETIAOYT.

A1.  Mola amé TiC TAPAKATW EVAOEIS SEV aVTIBEA e UETAANIKG Na;
a. CH,C=CH
g. CH;CH,CH=0
y. CH,;CH,COOH
5. CH,CH,CH,OH

Movadeg 5

A2. H xnuikn avrtidpaon Na(g) + Ox(g) ——> 2NO(g) civar oAU apyn o€
Oeppokpacia TepIBdAlovTog, BIOTI:
a. H petafoAn mng evBaAtiag gival apvnTikr.

H petapoAn Tng evBaAtiag eival BETIKI.

H evepyela evepyoTtroinong eival peyain.

H evépyela evepyoTtroinong eival HIKpQ.

=P

Movadeg 5

A3. O1 6&Iveg B1odpaoTIkEC oudieg TIOAVEOV va TTPOKAAOUV EAKOC OTO oToMdXI. Mold
amo TIG TTAPAKATW OUCIEG Eival TTIBAVOTEPO VA TTPOKAAECEl EAKOG OTO GTOHAXI;

atpopaarTivn (pKz = 4,5)

B. oloTpadidin (pKa = 10,4)

Y. TIOPAKETAMOAN (pKs = 9,5)

. o@aivoBapBITdin (pKa=7.4)

R

Movdadeg 5
A4. Ta p atopIkd TpoxIakd YTTOPOUV VO OUPHETEXOUYV OTOV OXINHATIOHO:

a. HOvo O Beopwy
B. poévo mdeopwv

Y. KOl O KAl 1T degHWV

. Kavéva ammo Ta MAPATTAVW

Movadeg 5
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AS. ATIO TIG akOAouBeg nAekTpoviakéG Bopég yia To dTopo Tou O TOIG QVTIOTOIXE
aTn BedeAiwdn KatdoTaon;
1s 2s 2p
a“ (1h) (1h) (k)1 )XHh)
B (1) (1h) (I X 1)
- (1)) E”% (X1 X1)
5 (1h) (1) (N1 X1)
Movadeg 5
©OEMA B
B1. H aagmpivn @,COOH
~0-CCH,
Il

eival aoBevég opyavikd ofU To otroio, oTav PBpebei oto vdartikd TepIBdAlov Tou

YAOTPEVTEPIKOU CWAr VA, 10VTICETAL.

ao. Na ypagei n xnuikr) avtidpaaon 1ovTiogou TG aamipivng. (Hovada 1)

B. H agmipivn atmoppo@dTtal EUKOAGTEPT OTN N 10VTIKA TNS Hop@ry. Na eEnynoeTe
o0 8a atToppo@nBei TTEPICTOTEPO: OTO OTOHAXI, 6TTou To pH=1,5 I} OTO AeTITO
£VTEPO, OTTOU TO pH=8; (povadeg 4)

Movadeg 5
B2. ®éto¢ copTdlovTal Ta 150 €T amd TRV emIvénaon Tou Meplodikou Mivaka. H yvwon

NG NAEKTPOVIAKNG BOoUNG Twy OToIXEiwv Tou amapTifouv Tov [epiodikd lMivaka
Bondd va avtiAn@BoUuE KAl TIG IBIOTNTEG TOUG OTTWG TIS EVEPYEIES IOVTIOHOU TOUC.
a. FpdyTte TNV e€icwon Tou 1° 10vTIGHOU Tou Bopiou (‘gB) Kal Tnv ggiowaon Tou
2°Y 1ovTIoHOU Tou dvBpaka ('2C). (Hovadeg 2)
B.H evépyeia 1°Y 1ovTiopoU Tou Bopiou eival 800,6 kJ/mol. H evépyeia Tou 2°¢
IOVTIOHOU Tou dvBpaka eival 2352,6 kd/mol.
H peydAn autr} dia@opd PETAZU TWV EVEPYEIWV IOVTIOPOU PTTOPEi va amodoBei:
1. TNV ATOMIKI OKTiva TwV ATOUWV.
2. Z10 popTio TWV TTUPHVWV.
3. 270V apIBO Twv evBIauETWY NAEKTPOVIWY.
Moiog ouvduaopOg TwV AVWTEPW TTAPAYOVTWY EPUNVEUEI TNV TTAPATNPOUMEVN
dlagopd:
i. 1ka2
ii. 2xkar3
iii. 1 kar 3
iv. 1Kkal2ka 3
(Hovdda 1)
Na aitioAoyfjoeTe Tnv amdvinar oag.
(Movadeg 3)
Movadeg 6

B3. ZTnVv KaPTUAN X Tou ak6AouBou ypa@ripaTog TTApIdTAVETAlI 0 OYKOG ToU oguydvou

(O2),
diahUpartog umepogeldiou Tou udpoyovou 1 M ot guvdpTtnon Me Tov Xpovo. H
avTidpaon civai:

O OTroiog EKAUETAl KaATd Tn OIAPKEIQ TNG KATAAUTIKAG QTTooUvBeEong

KaTtahuT i
2H,0,(aq) 1 o 0,(g) + 2H,0(f)
F 3
v
(=r:’) Y
X

v

Xpoévog (min)
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Na eEnyfoeTe Y TToI0 ATTO TIC TTAPAKATW HETABOAEG TTAPAYETAI N KAUTTIUAN Y.
1. Mpoaobrikn H,0.
2. MNpoconkn diaAvparog H,O, 0,1M.
3. Xpron 31a@opeTIKOU KATAAUTH (KATAAUTNG ii)
4. EANdTTWON TNG BEpUOKpATIiAG.

Movadeg 6

B4. AiveTal n igoppoTria:

PbO(s) + CO(g) == Pb(#) + CO4(g) (1)

a. e éva Odoxeio otaBepou oykou elodyovral 1Tmol PbO(s) kai 1mol CO(g).

2¢ éva deuTepo Soxeio idlou dykou elgdyovTtal 1mol Pb(f) kal 1mol COz(g).
Ta dUo doyxeia BeppaivovTal o0& KATAAANAN Beppokpacia 6 Kal ammokabioTartal n
IcoppoTria (1).

Na guykpiBouv ol TogoTnTeg Tou CO(g) oTa duo Joxeia. (Movada 1)

Na aITIOAOYAOETE TNV ATTAVTNOH 0d¢. (Hovddeg 3)

‘Eva ig6totio Tou ,O eivai to "50. Toioétomo 5O pmopei va oupBohioTei wg *O .
270 EPYAOTNPIO Eival EQIKTO va yvwpiCouge av éva HOpPIO QEPEI TO 1I0OTOTIO
QuTO. Zg &va Amo T TTapaTTavw doxeia (ummoepwtnua B4a), oTo 0TToio £XEl
aTToKaTaoTABEl 1 1IcoppoTTia (1) elodyeTal HIKpH TToodTnTd Pb*O(Ss).
MeTd TRV TTApodo KATTolou XpovikoU BIacTHUATOS OF TTOIA/TTOIEC OUCIEC TOu
HEIYHATOG TNG I00ppOTTIAE Ba avixveuTei To 106ToTTO0 *O; (Hovdda 1)
Na aITIOAOYAOETE TNV ATTAVTNGr 6ag. (Hovddeg 3)

Movadeg 8

OEMA I

r1.

O1 pepopodveg eival OUTiEg 01 OTTOIEC TTAPAYyOVTal OTIO £vioda cuvriiBwg BnAukoul
YEVOUC Kl €ival UTTEUBUVEG VIO TNV avATTARAYWYT TOUG. ZTO TTAPAKATW SIdypapua
ep@avigovtal avnidpdoelg mou Jivel n gepopovn A.

0
CHy(CHy)y~G=C~ (CHy=C=H  (A)

H H
YZRAN
H @] H O

(B) CH3(CH2)4—(:)—(CH2)9—|C|)—H CH3(CH2)4—(:)—(CH2)9—ICID—H ()
Br OH
+KCN +K,Cry0,/H"
@ E) e ©)
H,OMH’ CH;CH,OHH’
@) ()

. Na mpoodiopiceTe Ta avTidpaoTApId A, B KAl TOUG CUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV

evwoewyv A, E, Z, A, ©. (povadeg 7)

Moia amod 11 evwoelg B kal © avnidpd pe 1o QeAiyyelo uypo; (Hovada 1)
Na ypaweTte Tn XNUIKN e§icwon Tng avribpaong. (povadeg 2)

Moo avTidpaoThAPIO TIPETTEI VA XPNOIMOTTOINCOUME Vid va AdBoule TRV évwan
A amd Tnv évwon B; (povdda 1)

. Nao ypdyete Tn XnUIKR &€icwan Tng ofeidwong Tng évwong I pe didAupa

K2Cr,Q7 mapoucia HaSO4. (Hovadeg 2)
Movadeg 13
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To yaAdkTIKG of0 (IN.0.) He Tov akdAouBO CUVTAKTIKO TUTTO
CH,CHCOOH
I
OH

ATAVTA Ot TTOAAG TPOQIMa. H %w/w TTEPIEKTIKOTNTA Tf YAAQKTIKO ofu tival évag
BeiKTNG TTOIOTATAG TWV TPpoYipdwy. ATTd éva yidoupTl AapBdvoupe deiypa 10 g, Ta
otroia diahUovTtal g vepd, oTTaTE oXnuaTiCeTal SidAupa oykou 30 ml (didAupa A1).
2T OuveExela oyKopeTpoUpe 1o A1 pe mpotumo didhupa NaOH 0,05 M. lMNa 1o
TeAIKO onueio ammaitiiénkav 20 ml mpoTtUTTou SIGAUNATOC.

a. Na utroAoyicete 10 pH oT10 TeAIKG oOnpegio TG oykKouéTpnong (To oTroio

Bewpolpe Kal wg I00dUvapo onpeio). (Hovddeg 2)

B. Na utmroAoyioTel n %w/w TTEPIEKTIKOTATA TOU YIdoUpPTIOU Of YAAAKTIKG 0fU.
(povddeg 3)

Aivovtar: A(C) =12, A(H) =1, A(O) = 16. K5(I.0.) = 2:10* K, = 10 oToug 25°C.
Ta dedopéva Tou TTPORAHATOC ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYITEIG.

Movadeg 5
M3. Meiypa mou amoteAgital amd 1a dAara vaTpiov Tou yaAakTikou ofgog (dopn I) kai
Tou ofaAikou oggog (dopn 1)
CH;CHCOONa COONa
I |
OH COONa
(0 (mn
avTidépd TTAfpwg pe 500 ml diaAvpartog HCEL 1 M. Ta mpoidvia Twy avridpdoswyv
amoypwparifouv TARpwW¢ 300 ml dicAupatog KMnO4 0,4 M trapouadia HaSO4. Na
uTToAOYioETE Tr) CUCTACK TOU PEiypaTtog ae mol.
Movadeg 7
OEMA A

Mia atrd TIG XNHIKEG EVWOEIG TTOU E£XOUV IBIQITEPN GNUATIA YId TNV TTAYKOOHIA OIKOVOid gival To
viTpIkO 0&Uu. H KOpia xprijon Ttou wvitpikoU oféog (To 75 % Tng TTayKoouiog Trapaywync)
XpnolpoTroleital yia Thv TTapackeur) NHsNOs, T0 0TT0i0 £ival cuoTaTIKG MTTACHATWVY.

H auyypovn péBodog BIOUNXAVIKIG TTOPUCKEUNG TOU VITPIKOU 0EE0C OTNPICETAI OTNV HETOTPOTTH
NG AUMWVIag g€ VITRIKG 0ZU Kal TrepIAauBdver Tpia oT1ddia.

A1l.

A2.

To mpwTo OTAdIO gival N KATAAUTIKI ogeidwan TN auuwviag TTpog povoeidio Tou
alwTou (Tropeia Ostwald):
NHz(g) + 02(9) —sggee—> NO(9) + H20(9) (1)

200°

Nd 1c00TaBpiceTe TNV AavwTEpw avTidpacn. (povdda 1)

Mia amd T1i¢ avemOuunteg avridpdoelg mou AauBdvel xwpa oTig idlEg OUVORKEg
gival n akéAoudn:

NH3(g) + O2(9) —— Na(9) + H20(9) (2)

Na 1cooTaBuicete TRV avTidpaon auTh. (povdda 1)

Na opicete TRV ofeIBWTIKR KAl TRV avaywyIKi oudia oTtnv avridpaon (2).
(povada 1)
Movadeg 3

AdpBdveTtal deiypa ammd 1A TPOTOVTA THEG KATAAUTIKAG avTidpaong. AKkohoUBwg, HE
Wogn amopakpuvovtal ol udpaTtyoi. TeAlkd DIQTTIOTWVETAl OTI TO AEPIO MEIYUA TTOU
ammopével amoTteheital amokAeioTikd amd NO(g) kar Na(g).
To TeMkd peiyda OloxeteveTdl e udatikG didAupa KMnO, (TTapoucia H,SO4),
otrou avTidpd povo 1o NO(g), cuuwva Je TRV avrtidpaon (3):
10NO(g) + 6KMnQ4(aq) + 9H,S04(aq) —— (3)
10HNO3(aq) + 6MnSOQOs(aq) + 3K2S04(aq) + 4H20(¢)
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AV yida ToVv TTARpPN atTToXpwiHaTtiodo 540 mL diahvpatog KMnO4 1 M atraitiénkav
22,4 L peiypatog NO(g) kal Nz(g) oe STP, va utroAoyioTei o BABUOG UETATPOTIHG
NG NH3 o0& NO w¢ KAOoHaTIKOG apiBuoc.

Movadeg 6
A3. To deuTepo oTddIo TG MEBODou cival n ofeidwaon Tou NO 1Tpog NO,; cUHQwva HE
ThV avTidpaon:
2NO(g) + 02(g) = 2NO,, AH = -113,6 kJ (4)

a. Na €€nynoEeTE yIATIi TO MEIVHO TWV AEPiWY avTIOPWVTWY WUXETAI TIPIV CEKIVIIOEI N
avTidpaon. (povddeg 2)

B. Z& doyeio dykou 10 L BpiokeTtal ot 1coppoTia peiypa 10 mol NO, 10 mol O, kal
20 mol NO,. Na utmrohoyioTei n otaBepd 1coppotiag Kc Tng avridpaong.
(Movadeg 2)

y. O Oykog Tou doxeiou peTaBdAAetal utré OTaBEpr) BeppoKpATia KAl HETA TRV
amokaraoTacn Tng looppoTriag n moooTnta Tou NO, £xel augnBei katd 25%. Na
uttoAoyioeTe T PETABOAN TOU OyKou ot L. (povddeg 3)

Movadeg 7
Ad4. To 1piTo 0TddI0 TNE PEBODOU gival To akOAouBo:
3NO2(g) + H20(§) &==2HNOs(#) + NO(g) (%)

Na e¢nyrfoete av n avridpaon TTAPATKEUNS TOU VITPIKOU 0&Eog (5) tuvoeital ot

UYNAR A xaunAn Tieon.

Movadsg 2
A5. Metd tnv avtidpaon tou NO; pe 10 H O AauBdverar didAupga HNOs; 10 M. Av

O1a0éteTe wdATIKG didAupa NHs 5 M, va utToAoyigeTe TNV avaioyid oYKWV HE TNV

oTroid TPETTEl va avapixBouv Ta d0o BdiaAlpara WOTE va TTPOKUWEl OUBETEPO

O1dAupa.

Aivetal oTI:

e OAa 1a SigAUpata BpiokovTal o€ Bepuokpacia 6 =25 °C.
e Ky(NH3) =10°
e Ky=10"
o Ta 6edopéva ToUu TTPORARUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYITEIC.
Movadeg 7
NEO APXH 1HY SEATAAT
NEO *Y>THMA - HMEPHSYIOQON & EXIIEPINON
MANEANAAIKEE ESETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZMEPINQN FENIKQN AYKEIQN
MAPAZKEYH 26 IOYNIOY 2020
ESETAZOMENO MA@HMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: OKTQ (8)
©EMA A

Fa TIg Tpotdoeic A1 fwg kai A4 va ypdyeTe oTo TETPAdid cag Tov aplBpd Tng
TPOTACNG Kal SiTTAd To YPAHHA TTOU AVTIGTOIXEI GTN GWOTH ETTIAOYH.

A1,

Molo amd Td TAPAKATW UdATIKG OlaAuparta éxel peyaAuTepo pH otnv idia
8epHoKpaoia;

a. CHsONa 0.,1M
B. CH;COONa 0,1M
y. NHz0,1M

5. NaOH0,01M
Movdadeg 5



A2.

A3.

A4,
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Aivovral o1 aAkodAeg:
CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-OH CH;—(I:H—CHz—CHz—OH
CHs
(1) ()

CH3—CH2-?H—CH2—OH FHa
CHs CH 3-?-CH2—0H
CHs
() (V)

Mola até TIC TTAPATIAVW EVWGCEIC AVAMEVETAI va EXElI HeyaAuTepo anpeio {éong
(oTnv idia miean);

a. H ().
B. H (II).
y. H (I).
8. H (IV).

Movadec 5

Aivetar éva poplakd SidAupa yAukoelng 0.1M. MMoia amd TIC akdAlouBeg

TPOTACEIC eival opor;

a. H wopwTIKA TTieon Tou SiaAupartog eival aveEdpTtnTn TnNg BepHoKpaciac.

B. To SidAhupa eival iIcoToviké pe Sidhupa NaCl 0,1M.

Y. Aev yiveTal va TpoadlopiaTel To M, TNG YAUKOING HE WOHWHETPIA.

6. Av To BidAupa Tng YAUKOZnS TeOEl Ot CUOKEUR OTNV oTroid S1a)wpileTdl e

NUITTEPATI HEMBPAvVN aTTo Tov KaBapd SiaAuTn, 8a TTPETTEl va aoknOei e§WTEPIKN

TTiECT Ot AUTO, TTPOKEIMEVOU va PNV TTapaTtnendei To QaivodevVo TNG WOPWOoNG.
Movddeg 5

Molo amd Ta akéAouBa evepyeldkd BlaypdppdTd AVATTAPICTd TNV HETATITWON
amoé TN aTdéun n = 3 TPOg TN N = 2 OTO ATOMIKG pAcHa Tou udpoydvou;

A
Ele=0 —— E=0 E=0 E=0 .
——E:
Ey —— E, A
£y = Ey—yg—
EE—— E—— &
E’IE
El T— El 'El . El
(a) (B) (v) (6)
a. 7o (d).
B. 70 (B).
Y- 10 (Y¥)-
6. 70 (8).

Movddeg 5
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A5. Na xapaktnpioere 1i¢ mpordaeic mou akodouBoUv ypdgovrag aro TeTpddid
oac¢, 6imAa orov apiBud mou avrigTolyel ge kG8e mpdracn, TN Aéén TwoTo,
av n mpdéraon ceivar cworh, H§ T AéEn AdBo¢, av n mpdéraocn eival

AavBaouévn.
1. O1 efwBeppeg avTidpdoelg TpAydAToTToloUVTAl TayUuTepd dAmd  TIG
evooBeplEG.

2. H uynAf Ty Tng otaBepdg 10oppoTTiag Hiag avTidpaong anpaivel o1 auTh
TTPAYUATOTTOIEITAI ME HEYAAN TaXUTNTA.

3. To nAekTpdvio aTO TpoXIaKd 15 Tou aATOHOU Tou udpoydvou BpIicKETAl KATA
MECO 6po oTnv idia ATTOCTACH ATIO TOV TTUPAVA HE TO AVTIOTOIXO NAEKTROVIO
oTo dTOHO TOU avepakd.

. H 8diadikacia peTatpotic Tou H,0 (g) oe HoO(£) eival sEwBepun.

. Z& KABg udamkd didAupa kal oc oTroladnmoTe BepuoKpacia ITXUEl N oxEon:
[HaO*J[OH] = 107"

[0 o

Movabdeg 5

GEMA B
B1. Aivovtail Ta otoixeia ;Cf kal l.

i) Na eEnynoeTe TToI0 OTOIXEIO £XEl HEYAAUTEPN NAEKTPapVNTIKOTNTA.
(Hovaddeg 3)
i) Na OUYKpPIVETE WE TTPog TRV IaXU TIg Baoeic |~ kair C£ .
(povddeg 3)
iiiy  Aivovrar Ta aoBevq ofta HCLO (H-O-C¥¢) kar HIO (H-O-1). Na
QITIOAOYACETE TTOI0 AT Ta udaTiKd SiaAlparta idlag cuykévipwang HCLO kai
HIO 8a éxel pikpétepo pH oTnv idia Bsppokpacia.
(povadeg 2)
Movddec 8

B2. To onuavTikoTepo puBpIoTIKG cuaTnpa Tou aiparog eivar to H,CO, /HCO, .
i) Na ypdyeTte TNV £€icwon TN IcoppoTriag PMeTafu Twv dUo ouluywv Hopewv
TOU avWwTépWw PUBHICTIKOU.
(Hovdda 1)
ii) Av To pH Tou aipatog éxel TipR 7.4 kai n PK,, tou H,CO, civai 6.4, va

uTToAoyiceTe Tov A6yo Twv ouykevipwoewv Tou H,CO, mpog 1o HCO; .
(povddeg 3)
Movddec 4

B3. Zt udaTmiké didAupa viTpiKoU ViIKeAiou Ni(NO3z), TTpooTiBeTal SIGAUMA APPWVIAG Kdal
aTtroKaBioTaTal n akéAouBn IcoppoTTid:

[Ni(H,0),]*" (ag)+ 6 NH, (ag) 22 Ni(NH,),I**(ag)+ 6 H,0(¢) (1)

i) Ze éva BoKigaaTIKdé cwAnfva TTou TePIEXEl TO TTAPATTAVW SIGAUpNa TTpoaTiBeTal
oteped NH,Cl (s) xwpig petaBoAr Tou 6ykou. Na e€nyroeTe Tpog Ta Tou Ba
MHETATOTTIOTEI N ICOppoTTIa (1).

(povddeg 3)

Otav Begppaivoupe 1o Jidhupa, ekKAUETAl agpio To oTroio JIaBIBAdseTal o8 AXPWHO

SIdAupa QaivoAo@Balsivng, To oTToio HETATPETIEI O £pUBPO.

i)  Na egnyrfoete Mpog Ta ToU HeTaTomifeTal n IgoppoTria (1) Katd Tnv £kAuan
Tou aepiou.

Aivetal 611 n @aivoAo@Baleivn sival TPwTOAUTIKGS SeikTng (pKa = 9,1), n 6&ivn

Hop@r TN eival dXpwun Kai n Pagikhi Hop@n TNG sival epudpr.

(Hovadeg 4)
Movaddeg 7



B4. Ze éva kAeloTd Doxeio ammokabioTaTtal n akdAoudn iIcoppoTTia:

Hy(9)+h(9) == 2HI9)  (2)

OTTOU Uy, V2 Ol TaXUTnTeS Twv dUO avTIBETWYV TTOPEIWY. ZT0o dKOAouBo Biaypappa
GivovTdl ol HETAROAEG TWV V4, U, HE TO XpOVOo. Tn XPOVIK GTIYUN T TpooTiGeTadl

gT0 oUOTNHA KATAAAnAog¢ kataAUTng, OTOTE n HETABOAR TnG v; akoAouBei Tnv
KapTtuAn (B)-

3

.E (a)
S (B)
- v

5 1

o

§ (v)
'§< 0, ; (6)

.

T Xpovog ]

i) Na eEnyfAoeTe Tmola dmod TIG KAMTUAES (a), (B). (y), (8) kal (g¢) Ba
akohouBnoel n va.

(Hovadeg 2)
Av OTo iDlo ouCoTnUA T XPOVIKA OTIYHA T, avTi yia Tnv TPocoBrkn KataAuTtn
METARANBEI 0 OYKOg Tou BoXeiou, TOTE N Uy AKOAOUBEI TNV KAPTTUAN (B).
i) Na eEnyrfoeTe TTOIA KAUTTUAN 68a akoAouBroel n va

(Hovddeg 2)
iii) Na eEnyrficeTe av dugnenke rfj Helwenke o éykKog Tou doyEiou.

(Hovadeg 2)

Movddeg 6

OEMAT

To Benkd ofU eival éva oEU Me MeydAo Blopnyavikd Kal TepiBarlhovTikKo svdiapépov,
aou guvdEeTal ge TNV 6&ivn Bpoxn. H Kupia aitia Tng dnuioupyiag 6&ivng Ppoxnig cival
N Kauon TwWV OPUKTWV Kaugiywyv. MNa mTapddeiypd, ol yaldvBpakeg TTepIEXouv BeloUyo
gionpo (FeSs:), n Kauan Tou oTroiou TTapdyel SO;.

M. Amé éva KoiTagpa yalavepdkwyv AaupBdvetal ToodTnTa 20 Kg, n oTmoia KaiyeTal Kal
TTapdyetal SO, gUP@WVA PE TNV avTidpaaon:

4 FeSy(s)+ 1102 (g) > 2 Fe203(g) + 8 S02(g) (1)

To SO, TTou Trapdyestal, GloXeTeueTal gc doxeio oTaBepou oykou 48L pali pe
Icopoplakn TTooéTnTd O,. ZT0 doXEio aTTokaBicTATdl IcoppoTTid HE amédoan 50%
gup@wva ME TNV avTidpaan:

2802(9) +02(9) 2 2803(9) (2)
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MNa Tn oTaBepd Tng 1IcoppoTriag (2) 1oxvel Kc = 4. Na utroAoyigeTe:
i) Tnv ToodTNTd (08 mol) KaBe agpiou aTn BECn ICoppoOTTIaC.
(Hovddeg 5)
i) Tnv TEPIEKTIKOTNTA % w/w ot FeS; Tou KoITdopaTog yaldvepaka.
AivovTtal: Ar: Fe = 56, S = 32.
(Hovddecg 2)
Movddeg 7

To SO, ekT0¢ ammd Tnv Kauan MPTopEei va MeTaTpaTei g SO3 KAl He AAAEG XNMIKEG
avTidpdoeig.

r2. Mia ¥nuikn avtidpacon HETATPOTIAG Tou SOz gt SOz eival n akdiouln:

ra.

r4.

S0O2(g) + NO2(g) &2 SOs(g) + NO (g) (3)

Ze Soyxeio oTabepoU Oykou V PpiokeTal gt 1goppoTria Heiyda amo 1 mol SO,, 1,5
mol NO>, 8 mol SOz kal 3 mol NO.
i) Na uttoAoyiceTe TNV K TNG avTidpaaong (3).

(Hovada 1)
OTtav oTo Meiypa Tng 1goppoTtiag mpocgBéooupe 0,5 mol SO, kar 5 mol NO,
amoppogwvTtal 10 kJ. Na ummoAoyioeTe:
i) Tn ougTaon Tou VEOU HEiyUATOG ICOPPOTTIAC.

(Hovadeg 4)
iii) Tn AH Tng avTidpaong (3).

(Hovddecg 2)

Movaddeg 7

Mia aAAn avTidpacn HETATPOTING Tou SO, g¢ SO;3 gival n:

S02(g) + Qa(g) = SO3(g)+ 021(9) (4)

Ze Eva Teipapa HeAETABNKE n TAXUTATA TNG avTtidpaong (4) Kal oTov TTAPAKATW
Tivaka  divovrdl Td  TTEIPAMPATIKA dedopéva. ©VAeg ol avrmidpdoeig
Tpaydarotroifénkav aotnv idia Bepuokpaacia oe do)eio dykou 500 mL.

[SOzlapy./ MOl-L™" | [O3]apy. ! Mol-L™ | Ugpy. / mol-L™-min”’
0.25 0,40 0,05
0,25 0,20 0,05
0.50 0,30 0,20
i) Na utmroAoyioceTe TV TAEN TNG avTtidpaong yia KaBe avTidpwyv.

(Hovadeg 2)
i) Na utroAoyiceTe Tn oTaBepd TAXUTATAG K.
(povadeg 2)
ZTo TpiTo Treipdpa yid To Xpovikd didotnpa 0 éwg 2 min o pégog pPUBUGS
oynuariopou Tou SO3 utrtoAoyioTnKe icog Ye 4 g/min.

iif) Na uTtroAoyigeTe Tn OUyKEVTpwon Tou Oz OTO TEAOG TWV BUO AETITWV.
AivovTal: A O =16, S = 32.

(Hovddeg 3)

Movadeg 7

Otav 1o SO; eAeuBepwveTdl CTNV ATHOC@AIpd, UTTOPEl vd METATPATIEl UE TRV
emidpacn Tou vepou ot H,SO4 Mia TToooTnTa SO5 XPNOIYOTIOIEITAI yid TRV
Tapackeun dilaAvupaTtog H,SO4 1 M. Z70 SidAupa Tou H>S04 va TAgIVOUNOETE KATA
augouoa ocipd, Xwpic utTToAoyIoPoUG, TIG TTOTOTINTEG TWV: a) Hopiwv H2S0Oy4, B)
1evtwy HSO;, v) 16viwy SOZ kai 8) 1oviwy H,O™ .

(povdda 1)

Na aiTioAoyfoeTe TARPWG TNV ATTAVTINCI Tag. (Movadeg 3)
MNa 1o Benkd ofu diveTtal OTI eival agBevég oTov DEUTEPO 1IOVTIOHO TOU.

Movadeg 4
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©EMA A

Otav otov lMapvaccd avakaiu@enkav peydAeg ToooTnTeg Pwiéitn, £yKATACTABNKE
gTnVv TepIoXn Hia até TI¢ HeyaAUuTepeg Blodnyavieg Tng EAAGSOG, QuTh TN TTapaywyng
kaBapri¢ ahoupivag (A£,0,) kar ahoupiviou (Af). H petaAloupyia Tou aAoupiviou

TeplAappdvel U0 oTddld. ZTo SeUTEpo oOTAdIO YIVETAI N TApdywyrn Tou KaBdpou
ahoupiviou pe nAekTpdAuaon Tng kabaprg aloupivag Tapoudia TTepicoelag dvepaka
(ypagitn) cup@wva pe TNV avtidpaon:

2AL,0,(£)+3C(s) > 4AL(£)+3CO,(g) (1)
A1. AivovTal ol avTISpdocIg:

AL(s) = AL(E), AH2 = 11 kJ (2).
AL,0,(s) > AL,0,(£). AH; = 109 kJ (3).

2Af(s)+%02(g)—> AL,0,(s), AHy = -1676 kJ (4),

C(s)+0,(g) > CO,(g9). AHs = -394 kJ (5).

Na utrohoyiaTei n evBaATia Tng avTidpaong (1) (Hovddeg 4) kal va eENYNTETE av n
TTapaywyrn Tou KaBapou aAoupiviou aTmoppo@ad f eKAUEl evépyela (Hovada 1).
Movddeg 5
A2. H amédoon Tng avridpaong (1) civar 98%, 816TI TTOGOTNTA ATMO TO TMAPAYOHEVO
dAoUMiVIo KaTavaAwVveTal cUPQWVA JE TNV TTAPAKATW AvTidpdon:

2AL(£)+3C0O,(g) = AL,0,(£)+3CO(g) (6).
MapdAAnia AapBdvel Xwpa n akéAoudn avTidpaon:
C(s)+CO,(g)—>2C0O(g) (7).

Na vumoAloyicete Tnv moocotnTa ot L (STP) tou CO Tou ekAUBnKe amod Tnv
katepyaoia 1.020 kg Al,O, péow Tng avridpaong (1), dedopévou OTI 0 AvBpakag
TTou Karavahwenke otnv avrtidpaon (7) Atav 0.6 kg.

Movaddeg 5

A3. 4480L CO peTtpnuéva oe STP peratpémovrial ot KATAAAnAseg ouvBrkeg o€
CH3;COOH ocUp@wva He Tn GUVOAIKRA avTidpaaon:

2C0O(g)+2H,(g) —» CH,COOH(£) + mapampoiovra (8).

Ta TTapatmpoiovTa TNG (8) eival uypd Kal dev alAnAemidpouv HeTALU TOUG OUTE MHE
T0 CH3COOH ouTe pe To NaOH. AT To TEAIKO HEIYNA TWV TTROIOVTWY AQUBAvETAl
Oeiypa 1g, 1o otroio diahueTtal TApwg ge 25 mL vepod, wpig peTaBoArn Tou OyKou,
Kal OyKoMeTpeiTal pe BigAupga NaOH 1 M. Av amaitiénkav 15 mL diaAupartog
NaOH, 161¢ va utTrToAOYIOTEI:
i) To mocooTd Tou CH3COOH oTta Tpoiovra Tng avridpaong (8).

(Hovadeg 4)

ii) H oguvohiki moodTnTa Tou CH3COOH tmou Taprxen ce kg amd Tnv avrtidpaon
(8).

(Hovadeg 4)

Movadeg 8
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A4, Mia ToooTnTa atmmd To 0§IKG 0§U TTOU TTAPNXEN XPNOIMOTIOIEITAI YIa TNV TTAPATKEUT
udaTikou dlaAupatog CH;COOH 0,1M. Autd To didAupa avapelyvueTal pe SidAupa
NaOH 0,2M kdal TdpaoKeUdZeTdl puBpIoTIKG BidAuda. ZTo puBUICTIKG JidAupa
TpooBéToupe Beiktn pe Kgpua = 100 . O AOyog TWV OUYKEVIPWOEWY TWV Hopiwv
Tou BeiKTn TTPOG TNV I1oVTICHEVN Hop@r Tou eival 100. Na utrohoyigeTe:

i) To pH Tou puBuICTIKOU SiaAUpaToC.
(Hovdbdeg 2)
i)  Tnv avaAoyia OyKwvV He TNV oTroid avapeiape Ta duo diaAupara.
(Movddeg 5)
Movddeg 7
Aiveral 6T
» OAa Ta diahUpata BpiokovTal o Bepuokpagia 8=25°C.

» Kachacoon = 10
» Ta dedopévd Tou TTPORARHATOG ETTITPETTOUV TIC YVWOTEG TTPOCEYYITEIS.
« AcH=1,C=12,0=16, Af =27.

ITAAAIO APXH 1HS SEAIAAS

ITAAATIO >YSTHMA - HMEPHYION
NANEANAAIKEZ EEETAZEIZ
HMEPHZIQN FENIKQN AYKEIQN
MAPAZKEYH 26 IOYNIOY 2020
EEETAZOMENO MA@HMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: ENTA (7)

©@EMA A

lMa 11 nuITeAeig TpoTacoelg A1 éwg Kal A4 va ypdyeTe oTo TeTpAdid cag Tov ApIBuo6 TnG
TpoTAONG Kal SiTTAd To ypAUUa TTOU AVTICTOIXEI OTN OCWOTH ETIAOYH.

A1. ZTNV nAeKTpovIaKf SodRA Tou 4sP, oTn BtpeAiwdn KatdoTaon To TARBOG TWV
nNAeKTpOViwV TToU éXouv my= +1 eivail:
a. 5
B. 3
y. 1
6. 9
Movadeg 5

A2. AiveTal n xnMIKn e§icwon:
U.
3H,(9) + N (9) &= 2NH,(9)

Ze kAeloTo Kevéd Boxeio eigdyovral moooTnTeg Twv aspiwv H, kai NH, oe
oplopévn Beppokpacia. To Sidypappa Trou armodidel Tig Tayutnteg U4, Uz o¢
ouvdapTnon pe Tov Xpodvo eival To:

a. B-

N A
U u




Y- 0.
N M
U U
U, U,
U, U,
% Y
a £
t t
Movdseg 5
A3. Aivovtal Ta dlaypdppara (1) kai (1), Ta
oTroia amodidouv TIg dUo TTopeieg TNG A
idlag avTidpaong, TToOU TTPAYHATOTTOIEITAI uEJ
KATd Tnv eTTEEEpyagia TwWV KAUCTAEPiwY a
EVOG AUTOKIVATOU. W
Av 10 ouaTna akoAouBei TRV TTopeia (1) t
Kdl TTpooTeBei gg AUTO Hia ATI TIG TTIO
KATw ouaieg, T6TE akohouBei TNV TTopEia
(. H ougia auTh pTropei va eival: oo
a. KAaraAutng.
B- oguyovo. Topeia avTidpaang
Y. Eviupo.
6. OnAnTripio KATaAuTn.
Movadeg 5
A4, H avTidpaon
KCN + CH,Br —» CH,CN + KBr
XAPaKTNRIJETAl WG:
a. avrtidpaon TpoogBAKNg.
B. o&eidoavaywyikn avtidpaon.
Y. avTidpagn améamacng.
0. avridpaon ogfog-Baang.
Movadeg 5
A5, Na yapaktnpicere TI¢C MPOTACEIC TTOU adKoAouBoUvV ypdeovras aro TeTpddid
oac, dimAa oro ypduua moU avTIoTOIXEl OF KGBe mpdracn, Th AéEn ZwoTo,
av n mpdéracn eivar ocweorn, B t™h AéEn Ad@og, av n mwpdracn eivai
AavBagouévn.
1. O1 efwbBeppeg avTidpdoelg TIpaypaToToloUvTal TaxUTepd dAmod  TIg
evdoBepEG.
2. H uvynAni Tign Tng oTaBepdg ICOpPPOTTIAG HIAG aAvTidpaong onuaivel oTl AuTh
TTPAYHATOTTOIEITAI HE HEYAAN TaxUTNTA.
3. To 1s nAekTpoVvIO OTO dTOMO TOU udpoydvou BpiokKeTdl KATd HEoo dpo aTNV
iBld améoTaacn dmd Tov TTUpRvd Je To 15 NAEKTpdVIO OTO ATOHO ToU GvBpaKd.
4. H diadikacia HeTATpoTHE Tou H,0 (g) o& H,O(£) eival eEwbeppn.
5. Ze kdBe udaTmiko didAupa Kal oe oTroladATmoTe BepuoKpacia IoYUEl N oXéon:
[H:0"][OHT] = 107
Movddeg 5
@EMA B
B1. AiveTal n avtidpaon:

A(9) + By(9) —— 2AB(g)

He oTaBepd XNUIKAC IcoppoTTiag Kc = 4.
Na aiTioAoyrigeTe Ot TIOlIO AT TA TIO KATwW OSoXeid UTApXEl CUCTNHA Of
KatdoTtaon XnpIKAg IcoppoTTiag.
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Movtéda: A, @
B. @@
B O®
Aoxeio | Aoxeio Il
o) g o Poe 00
o ce Py oce OO (0 0] oo
00 o0 oo 0.00 L
Aoyeio lll
o e

* oo oo™
® o

CD““

Movadeg 6
AiveTtal n avTtidpaon:
Zn(s) + 2HCI(aq) — ZnC/,(aq) + H,(9)
Ze 0,8 L diaAvpatog HCL 0,3 M (A1) TpooBéToupe Tepicosia Zn.
Zz 0,4 L diahvpaTtog HC! 0,5 M (A2) TpooBéToupe epicasia Zn.
H moooétnTa H, mou mapdysTal amodidstal oTa SUo TapakdTw diaypduparta.

Ny, A
1

0 >

t, t
O Adyog Twv HECWV TAXUTATWYV, 01102. gTO0 XpPoviKo didotnua 0 éwg ty eival
icog HE:

i) 1:1 ii) 1:2 iii) 2:1
a. Na eTIAEEETE TO CWOTO.
(Hovdda 1)
B.- Na aiTioAoyfoeTe TNV ATTAVINGCH CdG.
(Movadeg 4)
Movddeg 5

Ze udaTikS BidAupda VITpIKoU vikeAiou Ni(NO3), TTpocoTiBeTdl SIdAUMA dppwviag
Kdl aTToka8ioTaTal n akéAoubn icoppoTTia:

[Ni(H,0); " (aq) + 6 NH, (ag) 22 [Ni(NH,);I""(ag) +6 H,0(¢) (1)

a. Ze Eéva OOKIJQOTIKO OCwARva Tou TEPIEXEl TO Trapamdvw JIdAuPa

TpooTifetal oteped NH,C/ (s) xwpic petaBoAn Tou éykou. Na s&nynoeTte

TTPOG TA TTOU 8d PETATOTIOTEI N IcoppoTia (1).
(Hovaddeg 3)



B4.
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OTav Beppaivoupe To SIdAUMA, EKAUETAl déplo To oTroio SIABIPAdeTal Ot dXpWHO
SidAupa paivoAo@BaAgivng, To oTToio PETATPETTEI O EPUBPO.

B. Na efnyrfoete TTpog Ta TToU PeTATOTICETAI N IcoppoTria (1) katd Tnv ékKAuan
TOU aepiou.

AiveTtal 6TI n @aivoAo@BaAgivn cival TPWTOAUTIKOG BeikTng (PKsy = 9.1), n

o6&ivn Hop®r TNG eival dXpwHn Kal n BAaoikhi Hop®r TNG £ival epubpn.
(Hovaddec 4)
Movadeg 7

Avo dtopa udpoydvou TTou EXouv To KABe nNAeKTpOVIO Toug OTnv TPiTn oTIPAda,
amodieyeipovTdl. ZT0 TTPWTO dTOHO, TOo NAeKTpdVIO PeTaBaivel oTnv K oTIBdda
EKTTEUTTOVTAC AKTIVOBoAia cuyvotnTag v4. ZT0 BeUTEPO ATOHO TO NAEKTPOVIO
HeTaBaivel apyikd otnv L oTifada, ekmEPTTOVTAG aKTIVOBoAia guyvoTnTag V2 Kal
OTn OUVEYeld, MeTaBaivel otnv K oTIBAdd, EeKTEPTTOVTAG AKTIVOBoAia
ouyVvoTnTag Vva.

d. Na BpeBein HaBnuUATIKR GXECN I06TNTAG METAEU TWV TPIWV CUXVOTHTWV.
(Hovadeg 2)

v
B. Na umoAoyioTei 0 Adyog —-

(Hovddeg 3)

Y. Z& dhho dtopo udpoydvou. To nAekTpOVIO Tou DieyeipeTal ot N oTipdda.
Molog eival o MEYIOTOG BuvATOC dPIBUEE CUXVOTATWY TTOU UTTopoUV vd
aviyveuBouv KaTd Tn HETATTTWON TOou nAekTpoviou oTn BegdeAiwdn
Kardotacon; Na aiTiohoyfoeTe TNV ATAVTNON OAg.

(Hovddecg 2)
Movadeg 7

OEMA T

r1.

ra2.

AivovTdl Ta TTApAKATW SlaypddpaTd AvTIdpdgewy

H,SO +H ;‘KMnO
CH, + HO —T» —
2 2~ Lovadikd TTpoidV ® 0®

+SOC£2 +KCN Tepiooela H2 @

®@ — ©®

+C€2 AAKOONIKO +HC! TIOAUEPIOPEC

. didAupa NaBH (D

®— ®

aKkOpeoTn
évon

Nd ypdWEeTE TOUG GUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV eVWOEWV A, B, I A, E, Z, ©, |, K, A.
Movaddeg 10

Miyya 68,8 g 8Uo aAKiviwv A, B xwpileTal g duo ica HEpN.

Fia TV TARPN udpoyovwaon Tou TTPWToU pépoug atraitouvtal 44,8 L Hy peTpnuéva
ge STP.

ZT0 JeUTepo HépOC TIpoCBETOUME TTEpicgoEld Na, oToTe avTidpouv Kal Ta duo
aAkivia kal eAsuBepwvovTtal 1,4 g agpiou.

Na TTpocdiopiceTe TO CUVTAKTIKG TUTTO KGBE aAKIviou Kdl Td mol Tou oTo dpyIKd

Hiypa.

Aivovrai: A{H) =1, A(C)=12
Movaddeg 10

3. Tpia Soxeia mepiéxouv To KaBéva dia amo Tig evwoelg 1-Tpotravoin, 1-Boutavohin

TpoTravikd ofu. Na utrodeigeTe TpOTTO He Bdon Tov oTroio Ba TTpoodlopigeTe TTold
évwon TrepléXETal O& KaBe Soyeio.

Agv ammaiTeital n ypa@n XNHIKWY £EICWTEWY.
Movadeg 5
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©QEMA A

ZT1ov Mapvacod avakahugenkav peydAeg moodTnTeg Pwéitn. Q¢ amoTéAeopa, oTnV
TEPIOXN EYKATACOTABNKE Mid atmmd TIg HeyaAUTepeg Blopnyavieg atnv EAAASA, n
Blounxavia Tapaywyrns kabaprig¢ aloupivag (A£,0,) kai ahoupiviou (Af). H
HeTaAAoupyia Tou aAoupiviou TreplAapBdvel Suo otadia. Z1o SeUTepo OTADIO YIVETAI N
Tdpdywyr Tou KaBapoU aAouldiviou Je NAEKTpOAUCNH TNG KABdpR¢ ahoupivag Trapoucid
Tepicoeiag dvipaka (ypagitn), cUh@wva We TNV avridpaon TTou ammoldideTal Ywpig
QUVTEAECTEC HE TN XNHIKNA e€icwan:

AL,O,(£) + C(s) = AL(L) + CO,@) (1)

To 2% Tou Trapaydpevou AL cuppeTéxel ot TTapdAAnAn avtidpacrn, cUPQWVA HE TN
XNHIKN e€icwan Xwpi¢ CUVTEAEDTEG:

AL(£) + CO,(g) —» ALDO,(£) + CO(g) (2)

Zuyxpovwg, pépog Tou Trapayopsvou CO, Tng (1) avridpa pe Tnv mepiooeia Tou C,
oUHQWVA HE TN XNMIKN £Ei0Wan XwpPIig OUVTEAEOTEG:

C(s) + CO,(g) —» CO(@ )

A1. a. Na CUPTTANPWGETE TOUG CUVTEAETTES TWV XNHIKWYV e§lcwaeswv (1), (2), (3).
(Hovadeg 3)
B. Na umroAoyiocete Tov 6yko Tou CO, petpnuévo oz STP ouvBrikeg, TTou Ba

TapaxBsi amé TNV Katepyagia 1020 Kg AfL,Q,, oUupgwva pe Tn XNMHIKA
eficwon (1), av yvwpilete 6T 0 C mou katavaAwenke oTn XNUIKA £ficwon
(3) rav 0,6 Kg.

(Hovddeg 4)
Aivovrar: A{C) =12, A{(O) =16, A(AL) =27

Movaddseg 7

Mépog Tou Tapayépevou CO cuMAéyetal kai avridpd kataAutikd pe CH,OH, omote
oxnuatiZetar CH,COOH. 0,05 mol tou CH,COOH 3&iaAUovral ot vepd, oTéTe

dnuioupyeital diIdAupa Aq éykou 500 mL. 50 mL Tou A4 avapiyviovTal pe 200 mL
udarikoUu SiaAlpaTtog aocBevoug oféog HA 0,125 M, omoTe TTPokUTITEl BidAupa A, To
oTroio ot Bepuokpacia 8 °C &xel pH = 3,5.

A2. a. Na eetdoete av n Oeppokpacia 6 csival MIKPOTEpN, ion 1| HeyaAoTepn
Twv 25 °C.
(Hovddeg 7)
Aivetan 6Tl
- 0e B n Ka(HA) = 2- 107 kai
- gToug 25 °C n Ka(CH3COOH) = 107°
B 2Tn Beppokpacia 8 avapiyvuoupe 260 mL Tou SiaAupartog Ay pe 5 mlL
uBatikou OigAUpgatog NaOH 0,2 M, oméTte mpokuTTEl SiIdAupa A; pe
pOH=10,5. Na uTmroAoyigeTe Tn oTaBepd IOVTIOHOU Tou vepou, Kw, OTn
Beppokpacia 6.
(povadeg 6)
Ta debopéva Tou TTPORARHATOG EMITPETTOUV TIG YVWAOTEG TTPOCEYYIOEIG.
Movadeg 13

A3. Tt doyeio oTaBepou Oykou Tepiéxovral o¢ icoppotia 0,3 mol CO,, 0,7 mol
CaCO, kai 0,4 mol CaO, cuppwva pe TN XNMIKA e§icwan:

CaCO,(s) &= CO,(g) + CaOf(s)

AlatnpwvTtag TN Bepuokpacia otabep TpogBétoupe 0,15 mol CO,. Na

UTTOAOYIGETE Td Mol GAWV TWV CUCTATIKWY GTN VEA XNHIKN IcoOppoTTid.
Movadeg 5



MANEAAAAIKELZ EZEETAZEIZ
HMEPHEIQN & EZNEPINGQN FENIKQN AYKEIQN
NAPAZKEYH 18 IOYNIOY 2021
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
LYNOAO ZEAIAQN: ENTA (7)

©EMA A

Ma Tig TTpoTdoelg A1 éwg Kal A5 va ypdweTe oTo TeTpddidé gdg Tov dApIiBUd Tng
TPOTACONG Kal BiTTAA To ypdMa TTOU AVTICTOIXEI OTN CWaTH £TIAOYH.

A1. Eva nAekTpdvio TTOU AVRKEl OTO TPOXIAKS 2p, MTTORED va £€Xel TNV £§fg TeTpdda
KRavTIKwv apiBuwv:
a. (2,0,0, +1/2)
B.(2,1,0, +1/2)
y.(1,0,0,-1/2)
5. (2,-1,0,-1/2)
Movadeg 5
A2. Y3dTiKé didAupa udpoxAwpiou 107 M gToug 25°C EXEI:
a.pH=7
B.pH>7
Y.pH <7
0. Oev UTTOPOUHE VA YVWPRICOUHE.
Movadeg 5
A3. ATTO Td TTAPAKATW TO HIKPOTEPO CNUEIO BpaATHOU EXEL
a. 70 H,
B. To NaCl
Y. n CH,CH,OH
6. To HCI
Movaddeg 5
A4. ZTIC eEwBepHeg avTIBpdaoelg IT)UEL
a. AH =0
B. AH <0
V' Huw. = Hrrp.

O. TiTToTa aTéd TA TAPATTAVW.
Movadeg 5

A5. AiveTdl n 1coppoTid
A(g)+B(g)T(g)+2 Ag)

H ocworth ékgpagon yia Tnv K gival:

[r]
[A]+[B]

181
[B]

B.



[AlB]
[I'][A]

2

AT
[A][B]

Movddeg 5

©EMA B

B1.

B2.

B3.

AivovTal Ta gTorxeia ;,Na, ;S Kar ;oK.

a. Na BfogeTe Ta OTOIXEid AUTA, KATA Ceipd QUEAVOMEVNG QATOHIKAG OKTIivag,
QITIOAOYWVTAG TNV ATTAVTNOI O0O¢ ATTOKAEIOTIKG pE Bdon Tn B&éon Toug GoTOV
Mepiodikéd Mivaka (povdadeg 2).

B. Moio amd Ta ,;Na Kal zS Exel MeyaAuTepn evEPYEId TTPWTOU I1OVTIGHOU;

(povada 1). Na aITioAoyrioETE TNV QATTAVTNGN CAG HE KPITAPIO TNV QATOMIKN
aKTIVa Kdl To 3pdaoTIKO TTUpNVIKSG QopTio (Hovdadeg 2).

Movadeg 5

Y3atiké SidAupa TTou TEPIEXEl Ta 16VTa Cr,02 Exel XpWHA TTOPTOKAAL, £V TO
udaTiké JidAupa Twv 16vTWV CrO; ceival kiTpivo. Metagld Twv 800 16VIWY
upiaTaTal n akdhoubn IcoppoTTid:

2CrO; (aq)+2H,0" (ag) & Cr,07 (ag) + 3 H,0(¥)

a. Zg évd KiTpIvo JIGAupa 16VTWY CrOﬁ TPOCBETOUME HIKPR ToOOTNTA
H,SO, (ag). To Jidhupa XpwpatideTal TopToKaAi (didAupa Y,). Na
diKaloAoyrfioeTe TNV aAhAayn Tou XpwpaTtog oTo didAupa (Povddeg 2).

B. Zto didhupa Y, TpooTiBetal moogotnta NaOH (aq) péxpr 1o SidAupa va

yivel ek véou KiTpivo. Na SikaloAoyfoeTe TN véa aAlAayr Tou XpWHATOG
(Hovadeg 3).

Movadeg 5
Na guyKpIVETE TIC CUYVOTNTES HETATITWONG:
i. 4p—>3s
i. 4p—3d
oTo 16V Tou .He" gTnv aépia katdaTaon (Hovadeg 2).
Na TEKHNPIWOETE TNV ATTAvTnorn oag (povddeg 3).
Movaddeg 5

B4. ZTov mapakdTw Tivaka @aivovral ol otabspég (0T Hop@ry pK,) TeECodpwv

YVWOTWV KApPoEUAIKWY 0fEwV TNG HOPPRS:

¢
X-CH,-C-0-H

X - pPK,
F - 2,7
NO, - 1,7
HO - 3,6
CgHs - 4,2
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a. Me pBdon Ta avwTépw TIEIPAMATIKA OTOIXEId VA KATATAEETE TOUG
UTTOKATAGTATeEG X KATA ocipd auéavopevou -I eTaywyikoUu @aAivopévou
(1 povdda). Na TEKUNPIWCETE TNV ATTAVTNGH od¢ (Hovddeg 2).

B. H mpR Tng pK, Tou CF,COOH cival -0,25. Na egnyrfoeTte yiati To CF,COOH
gival mo 1oxupd ofu amd 1o CFH,COOH (pK, = 2.7) (povddeg 2).

Movddeg 5

B5. Opiopéveg OUMTTAOKEC EVWOEIC Tou Asuko)Xpugou (Pt) xpnoigoTroloUvTdl WG
@dpupaka. H ouumAokn évwon [PtCIl,(NH,),] utmdpxel oTic dUo akoAouBeg
eTiTTedeg SopEg (Ioopepn):

c:|\Pt/NH3 CI\PI/NHg
H3N/ \CI CI/ \NH3

Aopn A Aopun B
Na £EnynoeTe yia moiov Adyo n dopr B SIQAUETAl TTEPICTOTERPO OTO VEPO ATTO TN
Sopn A.
Movddeg 5
@EMA T

AlaBéToupe dUo udartikd diaAlpara (Y, Kal Y,) iowv CUYKeVTpWoewy Kal 6ykou 20 mL
To Ka@éva.

To SidAupa Y, mepléxel To aoBevég 0gu HA (K, = 107%).
To SidAupa Y, epiéxel TNV aclevry Bdon B (K, = 10'5).
M. To didhupa Y, oyKopeTpeiTal amo TpoTuto didAupa NaOH 0,2 M.

H KaptuAn oykopétpnang Tou Y, SiveTal gto axnua 1.

pH

10 mL 20 mL VNaOH

IXnpa 1
a. Na uttohoyioeTe TNV apxIKr] CUyKEVTpwaon Tou HA oTo didAupa Y, (povddeg 3).

B. Na utohoyioeTe TNV TIPA TOU pH TOU OYKOMETPOUMEVOU BIQAUMATOG, oTav
gEyouv TTpooTeBdel 10 mL amé To MPoTUTTO BIdAUNA (Hovddeg 3).

Movdadeg 6
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r2. To didAupa Y, oyKopeTpeiTal amé mpéTtuto Sidhupa HCI 0,2 M.
H Kaptruhn oykopéTpnong divetal oto oxfja 2.

A
pH

v

Vil
IXfpa 2
a. Na utrohoyiceTe Tov OYKO Tou TTpoTUTTOU BlaAupartog TTou KatavaAlwenke
MEXpPI TO ICOBUVAMO ONMEIO (MovdDdeg 3).
B. Na utroAloyigete Tnv TIUR Tou pH Tou BiaAUpaTtog oTo ICOBUVAUO OnuEio
(uovadeg 3).
Movddeg 6

3. AivovTtdl ol akoAouBol SEIKTEG:
i KiTpivo TnNg ahifapivng pe pK, = 11

ii. Topgupd TG BpwHOKPEOOANG Pt pK, = 6.4
iii. nAiavBivn pe pK, = 3.5.

Na aITioAoyfoeTe TTOIOC ATTd Toug TTapaTrdvw OeikTeg eival KatahAnhoTepog yia
TNV OYKOUETPNON KaBevog amd Ta Siahupata Y, kal Y,
Movddeg 6

4. Avapiyvuoupe icoug OYKOUg amod Tda dpXIKd SiaAupara Y, Kal Y,. @a TpoKUwyel
didhupa o€Ivo, Pacikd i oudETepo (Hovdda 1); Na SIKAaIoAOYRTETE TNV ATTAVTNGON

oag (Hovaddeg 2).
Movabeg 3

5. Me damokAelgTIKG KpITApIo OTI n aAvTidpdon duToiovTICHoU Tou vepoU Eival
evd6Bepun dSiadikacia, va eEnyrfoeTe TTW¢ MeTAPBAAAETal n Beplokpacia Tou
SlahUpaTog Katd 1n SIdpKEIa TG OYKOHETPNONG.

Movdadeg 4
Ta dedopéva Tou TTPORBARHATOG ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIS.
Aiverai K, = 1074,
KaBo6An Tn Sidpkela Twy TelpaudTwy ol TIPEG K, K, kal K, va Beswprigete OTI Gev
peTaBdAAovTal.

@EMA A
H appwyvia (NH,) eival éva otmoudaio BiopnXaviko agpio Je TTOAAEG XPHOEIG.

lcopoplakd aépio Piypa N, Kal H, elcdyeTdl o BepUaivéuevo cwhnva Bepuokpaciag
8°C TTapougia KATaAuTr, OTTOTE CUVTIBETAl n aupwvia NHi, oUgQwva e TNV
TapakdTw XnHIKA e€icwan:

N,(g) + 3 H,(g) & 2NH;(g)-
To efepyduevo aéplo piypa elodyetal og doxeio Oykou V, Kal n ougtach Tou
Tapapével oTadepr.



A1.

A2.

A3.

Av To piyda mepifxsl 20% v/v NH,, va Bpeite Tnv amoédoon Tng avTidpaong mou
TPAYHATOTTOINBNKE.

Movddeg 6
Ta cuvoAikd mol Twv agpiwv oTo doyeio eival 10 Kal n o TAVW avTidpaan £xel
K :E oToug 8°C. Na utroAoyioeTe Tov Oyko V, Tou Bo)eiou.
e
27

Movadeg 6
‘Eva amd 1a mapampoiovra Tng Blounxavikng TApAgkKeung tng appwviag (NH,)
cival To Jlo&eidlo Tou dvepaka co, . 10 OTTOi0 YPMOIYOTIOIEITAl YIa TNV
Tapaywyn avBpakikou agBeatiov CaCO, (s) -

2e Doxeio oTabepov oykou V, = 1 L eiocayovral 2 mol CaCO, (s). To doyeio
OepHaiveTadl oTOUG 8°C, oméTe TO CaCO, (s) SiaoTrdTal CUPQUVA HE T XNMIKH
eficwan:

b
CaCo, (s) (U—iU Ca0o (s)+CO, (g)
2

O péyioTog pubuaog HeTABoAng ouykévipwong Tou CO, eival v = 0,4 M/min kai o

Bauog diacmaong Tou CaCO, (s5) eivan 0,5. Av o1 avTidpdoeig Kai TTpog Tig SUo

KATEUBUVOEIC TNG XNHIKAS ICOPPOTTIAS eival OTOIXEIWDEIS (ATTAEG) TOTE:

a. va ypdyeTe ToV VOpo TaxuTnTag tng avrtidpacng didomacng tou CaCoO, (s)
(Movddeg 2), KaBwg Kal Tov VOUOo Tng avTiBeTng avridpaong (Hovadeg 2).

B. va utroAoyigeTe TIG TIMEG Kal TIG Hovadeg Twv OTABEPWV TaAXUTNTAG Ky Kal K-
(Hovadeg 4).

Y. va umohoyicete Ta mol Tou CO, Tou mpémel va agaipeBouv améd 1o doxeio,

waTe n Tieon o autd va utrodimAaciacTei umd oTabepry Beppokpadia
(Movddeg 5).

Movaddeg 13

APXH 1HZ ZEAIAAZ
HMEPHZION & EZMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN
NANEANAAIKEZ ESETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZNEPINQN F'ENIKQN AYKEIQN
TETAPTH 8 IOYNIOY 2022
E=ETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
LYNOAOQO ZEAIAQN: MENTE (5)

OEMA A

MNa Ti¢ TpoTdoelg A1 éwg kKal A5 va ypdyeTe o1o TETPASIO 0dAS TOV ApIBUG TS TTPOTAONS
Kal SITTAQ TO YypAMMQ TTOU QVTICTOIXEI OTN CWOTI ETTIAOYT.

A1l.

ATTO TIC TAPAKATW NAEKTPOVIAKEC BOHEC AVTIATOIXEI OE TTAPAPAYVNTIKO GTOIXEIO N:

a. 1s’.

B. 1s%2s22p°®.
y. 1s?2s?2p*.
5. 1s°2s”2p°3s3p°4s”.
Movadeg 5
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A2. EvddBepun avrtidpaon eival n:
a C(s) + O,(g) > CO,(g).

B. 2H,(9) + O,(9) — 2H,0(9).
v. Mg(g) -> Mg'(g) + e
5. NaOH(aq) + HCl(aq) — NaCl(aq) + H,O(/).
Movddeg 5
A3. ATO Ta TTapakdTw JIGAUPATA PUBMICTIKG cival:
a. NaOH 0,1M — NaCl 0,1M.
B. NaCN 1M — HCN 1M.
y. KCN 0,1fM — NaCN 1M.
5. NaOH 0,1M — NH, 0,1M.
Movddeg 5

A4. H opyavikr évwaon mou avTidpd pe didAupa l2 / NaOH mpog oxnuartioueé
KiTpIvou IfAMATOC Eival N:

a«. CH,COOH.
B. HCHO.

y. CH,COCH,.

5. CH,CH,CH,OH.

Movddeg 5

1 2 4 3 2 1
A5. O o Beopog petagy Twv C kar C omv évwon CH,CH,CH,COOH
gxnuarietal ye emKAAUYN UBPIBIKWY TPOXIAKWV:

sp? —sp®.
B. sp—sp’.
y. Sp-—sp.
2 2
5. sp° —sp’.
Movadeg 5
©EMA B

B1. AiaB¢toupe Oi1dAupa HCOOH ouykévipwong 0,1 M. Na &ggnyfioete TwW¢
HeTABAAAovVTAl (QUEdVOVTAI/PEIVOVTAI/TTapAUEVOUY OTABEPG) Ta HEYEDBN: BABHAG
IOVTIOHOU (a) Kol cuykEvTpwaon ofwviwyv [HzO*], otav:

a. TpocBegoupe H20. (Hovddeg 2)
B. Tpoobéooupe aéplo HCI, xwpig peTaBohr oykou. (povddeg 4)
Ta dedopeva TOU TIPOPRAAMATOG EMITPETTOUV TIG YVWOTEC TIPOOEYYIOEIC KAl N
Bepuokpagoia TTapapevel aTadepr).
Movadeg 6

B2. a. Na yivel nAektpoviak déunan ge utooTIBadec Twv 8O, 15P3, 165, 1652
(Movddeg 4)
B. Na katatdete KaTd Alfouoa oelpd PeEYEBOUC T TTAPATTEVW dTOHA KAl 16VTA
(Movdada 1) auTioAoywvTag TNV ATTAvVINo oag. (Hovadeg 3)
Movadeg 8

B3. AiaBftoupe duo diaAuTeg, H20 kal CClsa. Na €gnyfigeTe g€ molov SIAAUTH UTTOPOUV
va 8laAuBoulv KaAUTeEpa oI aKOAOUBES XNUIKESC EVWOEIG:

a. KCI.
B. CeHi4 (egdavio).
y- CHsOH.

Movadseg 6



B4. Xe doyeio HeTaBANTOU dyKOU TTPAYHATOTIOIEITAI N XNHIKY ICOppoTTida:

2A(g) + B(9)

= 20 (9)

ZT10 Tapatdvw Sidypappa divovtal dUo ypaPikég TTApaaTdaelg ThG amdédoang d
ge ouvdaptnon He Tn BepHokpacia B os dUo BIQQOPETIKES TIMEG TTieaong P1 kan Pa.

a. Na eEnynoere av n avtidpaon gival e§wOepun f evooBepun. (Hovddeg 2)

B. Na egnynoete mroia amod 11 dUo méaelg Pq, P2 gival peyahitepn. (Jovadeg 3)

OEMA I

M. Aivovrtal ol TApakdTw XNHUIKEG AVTIOPATEIG:
Cu(s) + H,SO,(aq) —™=° » CuSO,(aq) + SO,(g) + H,0(/)

Fe(s) + HNO, (ag) —=° 5 Fe(NO,),(aq) + NO,(g) + H,O(/)

a. Na igooTabuIcToUV ol avTidpdoelc. (Hovadeg 2)

B. No kaBopioete 10 OLEIOWTIKO KAl avaywylikd owpa ot KABe avrtidpaaon.

(Movadeg 4)

Movddeg 5

Movadeg 6

r2. Ta mapayodpeva aépia SO2 kai NO2 dioxetetovral gt doxeio oTaBepol OyKou
V = 1L kai atrokaBigraral n XnMIKr 1coppoTria:

SO, (9) + NO,(g) <2 SO,(9) + NO(g)

Av oTnyv Kardataan XnHIKAG icoppoTriag mepiéxovtal 0,2 mol SOz, 0,6 mol NO2,
0,6 mol SO3 kai 0,6 mol NO, va uTtoAoYioETE:

a. Tn oTtaBepd Kc TnNg XNHIKNAS I00ppoTTiag. (Hovadeg 2)

B. mnv amédoaorn g avTidpaong. (Hovddeg 4)

y. moaga mol SOz TpETel va TTPoaTeBoUV eMITTALOV aTO apXIKO Miypa SOz kal NO2
woTe 10 SO2 va Bpedei ot Tepicoseld Kal n atrédoon Tng avTidpaong va TTapaueivel
n iéla. (Hovadeg 5)

KaB8’ 6An Tn d1dpKeIa TwWy TEIPAPATWY 1 BepuoKpacia dev peTABAAAETaL.

Movadeg 11

3. To mapaydpevo agpio NO BdioxeTeleTal o doyxeio Tou mepléxel Oz2. XToug 25° C
Kal mieon P = 1 atm mpayuaromoleital n Jovodpoun avridpaaon

2NO(g) + O,(g) — 2NO,(9g)

yld TRV oTroid divovTal To TTAPAKATW TTEIPAPATIKG dedopéva:

Teipapa [NOJaex / mol-L!' | [O2]apx ! mol-L" Uapy / mol-L'-s™"
1 2-102 5-103 3,2-107°
2 4 -10-2 5-10-2 12,8 - 103
3 2-102 2,5-103 1,6 - 103
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a. Na ypdweTe Tov vopo Taxutntag Tng avridpaong. (Hovddeg b)

B. Na uttoAoYICETE TNV APIOUNTIKY TIPA TAG OTABEPAC TAXUTATAC TS AVTIOPACNC Kal
TIG Jovadeg TnNG. (Movadeg 3)

Movadeg 8

©EMA A
A1. Na ypdyeTe TOUG GUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV Oopyavikwy eviwoewyv A, B, I, A, E, Z,

H, @, | kal K.
gvdlgueco  tH,0
@ * 'ITpO.l-(’)V 'MQ(OH)X® (CSH12O)

HgSO
9504 +H.0 +KMnO, /
Hg/H,S0,| "2 +Mg / ‘
Z= GvudpPOg H,SO,
aAkivio aBEPaS  pakévio
Nrren @
® KUplo +HCl
Tpoidv
+HCN
v
KataAuTng
D roronemom
TTOAUPEPIOHOU
+3H,
A 4
Movadeg 10

A2, YO6aTiké didAupa TpwToTayoUg apiviig RNH2 oykopeTpeital pe TpoTuTro didAupa
HCIl. Kard tnv mpocOnikn 20 mbL digAvpato¢ HCI, n ouykévipwon [OH]
oToug 25° C Bpébnke ion he 8 - 10* M. Metd Tnv TTpooOnkn emmmAéov 40 mL
dlaAuparog HCI, n oykopéTpnaon KatoAnyel oTo 10080vapo onueio. Na
utroAoyioeTe T oTaBepd 10VTIOPOU Kb TNG AMIVNG.

Movadeg 6

A3. H Bropnxavia XpnoIUOTIOIE] TOV GUUTIOAUMERIOHO TTPOKEIKMEVOU VA BEATIWOEL TIG
IBIOTNTEC TWV UAIKWV. AIVETAI 1 TTOPAKATW AvTidpACH CUUTIOAUNERIOHOU:

VCH,=CH-CH=CH, + WCH,=CH — (-CH,-CH=CH-CHZ#CH,-CH-),

C=N ) C=N
ouptroAupEpEG A

53,8 g Tou gupTmoAupepolg A BlaAuovtal ge KatahAnAo B1aAUTn KAl TTPOKUTITEI
d1dAupa oykou 0,3 L, 1o oTroio mapouaiddel wopwTikr mieon 1 = 0,082 atm oToug
27° C.
i) Na BpeBei n oxeTIKr poplakr pada (Mr) Tou cupTToAupepoUc A. (Hovadeg 4)
ii) AkoAouBwg 5,38g Tou OUMTIOAUpEPOUG A avTidpolv TApwe HE Hz2 (n
avTidpaon va BewpnBei TOCOTIKI) Kal dlaAUovTal & VEPO OTIOTE TTPOKUTITEI
G1GAupa oykou 50 mL, Ta otroia aTaIToUV yida TNV TTAIjpN eCOUBETEPWAT] TOUG
20 mL mpoTutiou diaAupartog HCI 1 M. Na uTToAOYigETE TIG TIHEG V KAI 4 TWV
HOVOPEPWY TTOU OXNUaTi{ouV Eva HOPIO TOU CUPTIOAUPEPOUG A (Hovadeg 3)
KaBwg¢ kal T Hdda Tou H2 TTou KaTavaAwbBnkKe. (Hovdadeg 2)
Movadeg 9

Aivovral 611
e Ai:H=1,C=12,N=14
e R=0,082L" atm/mol-K
e Kw=10"
Ta dedodéva TOU TTPOPRANHATOC ETTITRETTOUV TIC YVWOTEC TIPOCEYYIOEIC.



MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN
MEMNTH 8 IOYNIOY 2023
EZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: ENTA (7)

©EMA A

MNa g mpordoelg A1 éwg Kal Ad va ypdwere oT0 TETPADIO 0Ag TOV ApIBUo TG TTRATAONG

Kol &

A1l.

A2.

A3.

iTTAQ TO YPAUMQ TTOU AVTICTOIXEI OTN CWOTH ETTIAQY.

1 2 3
z1o mpomivio CH, —C =CH, 1a dropa Tou dvépaka 1, 2, 3 éxouv UBPIBIKG

TROXIOKA, AVTIoTOIXU
a. sp’, sp?, sp?.
B. Sp°, sp, sp”.
v. sp°, sp, sp.
5. sp’, sp’, sp°.
Movadeg 5
O pEYIOTOG apIBUOG NAEKTPOVIWY pE KBAVTIKOUG apiBpoug N=4, [ =2, m, = -1

g& dTOoMO TTou BpiokeTdl o& BedeAIWdN KATdoTAdon eival
a 7.
B. 10.
y. 14.
3. 2.
Movadeg 5

To viTpuhoBpwHidlio, NOQBr, dlaomdTal cUPNPWVA Pe TNV avTidpaon:
2NO,Br(g) —» 2NO, (g) + Br,(9).

‘Evag TTpoTeIVOHEVOG HNXAVIOHOGS eival:

NO,Br(g) - NO,(g) + Br(g) apyni avridpaon

NO.Br(g) + Br(g) —» NO,(g) + Br,(g) veriyopn avtidpaon
O vopog TG TaXUTNTAG TTOU TTPORAETTETAI OTTO AUTOV TOV UNXAvIouo eival

a. U =K[NO.Br[Br].

B. U=k[NO.Br].
y. U=K[NO,][Br,].
5. U=k[NO,Br]*.

Movadeg 5

A4. Ajvetdl TO YPOUHIKO @ACHA EKTTOUTTAG TOU ATOHOU TOoU Udpoydvou aTnv TTEpPIoXH
TOU OpaATOU, TIOU TIPOKUTITEI QTTO TIC TTAPAKATW aTTOdIEYEPTEIG NAEKTPOVIWV:

n

T
g

<A

=6—-n=2n=5—-n=2,n=4—-n=2kKain=3—-n=2.
434 nm
WTTAE
0 HAKOC KUUATOG TTOU AVTIGTOIXEI
TH HETATITWON N =3 — n = 2 gival
410 nm.
434 nm. 410 nm 486 nm 656 nm
486 nm. 10BEC TpdcIvo KOKKIVO
656 nm.

Movadeg 5
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A5. Na xopaktnpigete TIg TTPOTACEIG TTOU aKoAouBouv, ypd@ovTtag aTo TeTpddido gag,
OiTmAa oTov apiOud TTou avTIOTOIXEI Ot KABe mpoétacn, TN A&fn ZQITO, av n
TpoTacn eival cwaTr 1 N AéEn AAGOLZ, av n TpoéTtaa eival Aaveaapévn.

1.

O kataAuTng aufdvel TNV Tax0TNTA HIog avTidpaong KaBwg SnUIoUPYED Hia VEQ
TTOPEia yIa TNV TTPAYHATOTIOINGN TG avTidpaaong TTou £XEl HIKPOTEPN EVEPYEIQ
EVEPYOTTOINONG.

Yaatiké didAupa NaCl cuykévipwong 0,4 M eival 100ToVIKO HE UBATIKS
DIGAUMA YAUKOCNG OUuyKEVTpwWang 0,4 M oTnv idla BepHokpaacid.

Me TTpoc8rkn atepeot NaF oe didhupa HF | xwpic petapoAr Tou éykou
Kal Tng Beppokpaciag, 710 pH Tou diaAUpaTog auidveTal.

To xpwua Tn¢ 6&ivng popone HA evég TpwTtoAuTiKoU BeikTn MIKPATED TOU

XpWwHaTog TG Bagikrig pop@ig A~ Tou deikTn 6tav To pH > pKay,, —1.
Me TtV emidpaan avridpaotnpiou Grignard oe pedavdin (HCHO) «kai
udpoAuCH TOU TTPOIOVTOG TTapdyeTal BEUTEPOTAYIG AAKOOAN.

Movadeg 5

©EMA B

B1.

B2.

B3.

a.

Na karardéete katd oeipd aufavOodevng ATOMIKAG OKTivag Ta OTOIXEIT
7N, 15P, 23As mou BpiokovTdl ot BepeAilwdn KATdoTaan, aiTlioAoywvTtag thv
aTTavTNOr| 0ag.

(Movddeg 3)

Na ouykpivete Tnv 10x0 Twv Baoewv NH,, AsH,, PH,, CH,NH, o=
udaTika diaAupara, idlag Bepuokpaaciag, av yvwpidete OTI N gelpd augnong
TOU +| ETTAYWYIKOU QAIVOMEVOU Eival:
H-<CH,-<CH. -
(Movada 1)
Na aITIOAOYATETE TRV ATTAVTNOI OAG.
(Movddeg 3)
Movadeg 7

Na avTIoTOIXITETE TIG XNUIKEG ouTieC TG oTAANG A PE Ta onpeia JECEWS TNC
otnAng B ot mieon P = 1 atm.

ITHAH A ITHAH B
CH,OH -253 °C
H, 65 °C
CH, -162 °C

Na aITioAoyr|oeTe TNV ATTAVTNOI 0ag.

(Movadeg 3)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG pdleg: Ar(H) = 1, A(C) =12, A(O) = 16.

B. 'EoTw n XNHIKN 100ppoTTia

CH,OH (g) + H,(g) &= CH,(9) + H,O(0),
N oTroid TpaypdaToTToIEiTdl o8 oTUBEPK) BepHokpacia 80 °C.
Na einyfjoete mw¢ 6a peTafAndei (Ba auinBei/Ba pelwBei/Ba TTapapeivel
aTadepr)) n TOOATNTA TOU H2 av aufficoupe tov Oyko Tou Jdoyeiou.
(Movadeg 3)
Movadec 6

. AlgBéToupde 2 udaTIKA BlaAUPaTa A1 Kal A2 €K TwWV OTTOIWY TO £va TTEPIEXE]

IOXUPO HovoTTpwTIKG 0&U HA Kal To dAA0 aoBevég povoTTpwTIKO o0 HB. Me
TIEXAMETPO UETPAUE TO APXIKO pH kdBe diahuparog kal dIATMOTWYOUHE OTI N
TIgrp Tou pH eival n idla kal ota duo dilaAvpata Kal ion pe 2.
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Apaiwvoupe 10 mL améd 1o kABe diIdAUHa HEXPI TeEAIKOU oykou 100 mL kal
avapeTpdpe Ta pH. O1 TIHEC KOTAYPAPOVTAI OTOV TTAPOKATW TivVaKd.

Na Bpeite moio didAupa Tepléxel To 10XUpPG ofU Kal Trolo To dagBevéc,
agloTToIWVTAG TIC HETPHTEIG TOU pH TTPIV KAl PETA TNV dpaiwan).

(Movdda 1)
Na aiTioAoyrjoeTe TNV ATAvVTNO 04g.

(Movddeg 2)

B. Zmn ocuvéxeia icol dykol TwWv dIaAUPaTWY A1 Kal A2 oyKodETpOUVTal ME TO iD10

mpéTUTTO UBATIKG DidAupa NaOH cuykévipwong ¢ M, kaTavahwvovtag JéXp!
TO TEAIKO anpeio Oykoug V1 Kal V2 avTioTolXd a1 70 TPOTUTIO BIdAUMQ.

Mivakag
Arghupa A1 AigAhupa A2
apxiké pH 2 2
pH apaiwpévwy SIgAUPdTWy 2,5 3
mL SlaAOpaTog NaOH Tou ' Vi mL Va mL
KATaVaAWBNKE W¢ TO TEAIKO anpEio

Ma Toug oykoug V1 Kal Vz 1oxUEl:
i)Vi>V2 i) Vi=V2 iii) V1 < V2
Na emAéEeTe TV OPBNR aTTdavinon.
(Movada 1)
Na dITIoAOYRCOETE TNV ATTAVTNCT 00G.
(Movadeg 2)

OAa 10 SigAUpaTa BpiokovTal ot BeppoKkpaacia 8 = 25 °C Kdl Ta dedopEva Tou
TTPORAAMATOG ETMITRETTOUV TIG YVWOTEG TTIPOCEYYIOEIC.
Movadeg 6

B4. EoTw n TapakdTw AaU@idpodn avTidpaaon, n omoia Aaupdvel xwpa ot éva oTddio
Kal TTpog TI¢ 800 KaTeuBuvaoelg, eival dnAadh oAl avTtidpaaon kal Tpog Tig duo
KaTeuBUuVOEIG:

ky, Eay

2A(9) + B(9) e 5= AB(9), AH{>O.

a. Edv n mpog 1a dedid kaTeUBUVON UTTOBEIKVUETAI HE TOV BEIKT 1 Kal 1 TTpog Td
aploTepd KateuBuvon utrodelkvueTal Je Tov BeikTn 2, va XAPAKTNPIOETE TIG
TPOTACEIC TTOU aKoAouBouUv, ypd@ovTag oTo TeTPEBI0 cag, BimAa atny
EvOEeIfn TTOU AvTIOTOIYEl 0 KGBe TTpdTACH, TN AéEN ZwaTo, AV N TPOTACH
gival owoTh, § TN AéEn AdBog, av n mpdtaon eival AavBacpevn.

i AHE = fAHS, 4TTou z_\.Hf, AHE Ol AVTIOTOIXEC TIPOTUTIES EVOAATTIEC
TWV avTIOpATEwy.
i. Ea,=Ea, + AHP, éomou Ea,, Ea, o1 avriotoixeg evépyeleg
EVEPYOTTOINONG TWV QVTIOPATEWY.
iii. Kc=ki1- ka2, 0TTOU Kc 1 0TaBEPA TNG XNHIKAG ICOPPOTTIAG Kal K1, k2 Ol
OTaBePEC TAXUTNTAG TWV AVTIOPATEWYV.
(Movadeg 3)

B. Na cITIoAOYHOETE TIC ATTAVTHOEIG 0AG.
(Hovddeg 3)
Movddeg 6

OEMA I

r1. a. Houpia (HNCONH,) avnidpd pe vepé (H,O) oe katdAAnAeg ouverikeg Kal
TpayUOTOTIOIEITAI 1 aAvTidpadn TouU TAPICTAVETAl HE TR OgpHoXNUIKH
efiowan (1):

H,NCONH, (aq) + H,O(7) — 2NH,(g) + CO,(g), AH® (1)
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Na uttoAoyigeTe To TTooO TNG BEPUOTNTAG TTOU EKAUETAI I aTToppoPdTal atmd
Vv avTidpaon € g oupiag oUPQWva Ke TN BepHoxXNMIKA eSiowaon (1).
(Movddeg 5)

AivovTdl ol TTPOTUTTEC eVOAATTIEC OXNHUATICHOU:

AH?(NH, (9))= — 46 kJ-mol™
AH?(CO, (g))= —394 kJ-mol™
AH? (H,NCONH, (aq))= — 320 kJ-mol™

AH?(H,O(())= — 286 kJ-mol™
Kl 0l OXETIKEC ATOHIKEG PAleg: Ar(H) =1, A(C) =12, A(N) = 14, A(O) = 16.

B. H appwvia (NHS} TTou Tapdyetal diaBiBdleTtal o doxeio oykou 0,5 L kal
avTidpd e Tepioaeia ofeidiou Tou Xahkolu (CuQ), omoTe TpayuaToToIEiTAl N
avTidpaaon TToU TTApIOTAVETAI PYE TNV e€icwon (2):

2NH,(g) + 3CuO(s) — N,(g) + 3Cu(s) + 3H,O(r) (2)
ze xpovo t = 10 s exel dlaommaoTei 10 20% TG TOCOTNTAG AMHWVIAg (NH3 ).
Na mpoadiopiceTe TN pEon TaxuTnTa TNG QvVTidpaong kal T HECH TaxUuTnTa
KaTavAaAwong ThS apdwviag (NHS) OTO ¥POVIKO didaTnua Twv 10 s.

(Movadeg 4)
Movddec 9

F2. Xe doyeio Oykou V Kal ge Beppokpagia 6 °C TpayHATOTIOIEITAI 1) AVTIdDpaAan TTou
TEPIYPAQETAI ATTO TN XNUIKA e€icwan (3):

FeO(s) + CO(g) == Fe(s)+ CO,(g) (3)

TN B8€0n TNC XNUIKAC I100ppoTiac utmdpyouv 0,25 mol CO, 1,25 mol COQ,

0,25 mol FeO «kai 1,25 mol Fe.
Na utroAoyigeTe TV TOCOTTA TOU CO2 ge mol, TTou TIPETTEl vO ATTOHOKPUVOEI

atd To doxeio TNE avTidpaong oTny idia Beppokpacia, woTe n ToocotnTa Tou CO
oTn véa B£on 100ppoTTiag va gival To g ¢ moadtntag tou CO atnv apyiki Béon

NS XNMIKAG I00ppOTTIag. MoviBec &
ovadeg

3. Ze Tpia doyxeia TepIEXoVTdl TA TTAPAKATW HiyHATd.

1) A6aviké ogu (CH,COOH) kai pebavain (HCHO)

2) Medaviké ogu (HCOOH) kai mpotravévn (CH,COCH,)

3) Aeavorn (CH,CH,OH) kai mpomavain (CH,CH,CHQO)
Kdbe doyeio epléxel Eva atmméd Ta TTAPATTAVW HiypaTa, d1o0QopeTIKO To KaBéva. Tad
OUOTOTIKA OTO KABe piypa dev avridpolv PeTagl Toug.

Na mpoadiopigeTe Tn d1adiKaoia HE TV OTTOI0 BA TAUTOTIOINTETE TO TIEPIEXOHEVO
TOU KAdBe doyeiou, 6Tav £xeTe otn 81d6egr gag:

* Ydatiko didAupa 6&ivou avepakikoU vatpiou (NaHCO,) - (AidAupa Aa)

* Y5arikoé didAupa 1wdiou (1,) oe udpoieidio Tou varpiou (NaOH) - (AidAupa Ae)
(Movddeg 6)

Na ypdwete TIC aVvTIOPAJElC TTOU TTpAyddaToTroloUvTdl 4aTo Miypa (2), étav
TpooTeBEi didAupa Aa kal 0Tav TTpoaoTeBei didAupa As.
(Movddeg 4).

Movadeg 10



OEMA A
A1. Ta 3,79 Kopeouévng MOVOOBEVOUC KAl TpWTOTAyoUC OAKOOANS A
(CH,,.,CHOH) avridgpoiv mApwg pe udatiké didhupa KMnO, mapousia

H.,SO, kai mapdyeral ofu B.

To og0 B amopovwveral kai diaipaetal o 120 mL udatikou diaAupato¢ NaOH
ouykévTpwaonc 0,5 M £101 waTe va TTpokUwel didAupa Y1. H moadétnta Tou NaOH
oTo Y1 Trou Trepiocelel PeTd TnV avTidpaan pe 1o of0 B amairei yia TV TARPN
e€oudeTépwor TNC 50 mL udarikou Siahupatoc HCI cuykévrpwong 0,2 M.

Ma tnv évwon A 1oxver:

n.H,S0,, 170° C +H,0
> T > A

_ HZO H+ xlpto mpoldv

v yia TNV évwan A 1oyx0el 611 dev ofeldwveTal pe udaATIKO BIdAUNA KI\/InO4

mapoucia H,SO, xwpi¢ didomaon g avepakikig TG alucidag.

a) Na Bpeite Tov popiakd TUTTO TNC aAKodANG A (povddec 5).
B) Na ypdweTe TOUC GUVTAKTIKOUC TUTTOUC TWV opyavIKWwY eviwoewv A, I kai A
(Hovaddeg 3).
Movadeg 8
A2. Ta 3 g mpomavoing (C,H,OH) ofeidiwvovrar mApwg pe 70 mL udatikou

1
diahuparog K,Cr,O, ouykévipwang 3 M, Tapoucia H,SO,, kai oxnpartideta

MiyHo aAdeldNng Kal o&gog.
Na utroAoyioeTe TO TTOOOOTO PHETATPOTINE TNG TTPOTTAVOANG O 0&U.
Movadec 6
A3. Ydariko dighupa CH,COOH ocuykévipwong 0,1 M kai dykou 2 L avauiyvUetal

pe udamikd Bighupa Ca(OH), ouykévrpwong 0,05 M kai éykou V omore
TTPOKUTITEI PUBMIOTIKO BIdAUpda Y2 pe pH = 5.
Na utroAoyioete Tov dyko V Tou diahuparog Ca(OH),.

Movadeg 6

A4. Mpoodétoupe ot vepo 0,01 mol CH,ONa wote va mpokUyel udatikéd didAupa
oykou 100 mL (SidAupa Y3).

Na utroAoyiocete 1o pH Tou diaAUpartog Y3.
Movadeg 5
Aivovral:
e K,=10"4
« Tato CH,COOH: K,= 10"

* Ol OXETIKEG ATOMIKEG pageg: A(H) =1, A(C) =12, A(O) = 16.

OAa 1a dioAhUpaTa Bpiokovial ot Bepuokpacia 6 = 25 °C kal Ta Oedopéva Tou
TTPORAHOTOC ETTITPETTOUV TIG YVWATEG TTPOCEYYITEIG.
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